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INTRODUZIONE

Alla gentile clientela,

Grazie per aver scelto un prodotto McCulloch. Siete cosi entrati a far parte di una storia cominci-
ata molto tempo fa, quando McCulloch Corporation inizio la produzione di motori durante la
Seconda guerra mondiale. Nel 1949, quando McCulloch presento la prima motosega leggera
manovrabile da una sola persona, si verifico una svolta decisiva nella lavorazione del legno.
Linnovativa linea di motoseghe prosegui nel corso dei decenni e il business si estese
inizialmente ai motori per aeroplani e kart negli anni ’50, quindi alle motoseghe mini negli anni’60.
Successivamente, negli anni ‘70 e '80, si aggiunsero alla gamma i trimmer e i soffiatori.

Oggi, in quanto parte del gruppo Husqgvarna, McCulloch porta avanti la tradizione dei motori
potenti, delle innovazionitecniche e dei design competitivi che per piu dimezzo secolo sono statii
nostri segni distintivi. Per noi sono assolutamente prioritari elementi quali la riduzione del
consumo di carburante, del livello acustico e delle emissioni, ma anche il miglioramento della
sicurezza e della facilita di impiego.

Confidiamo che sarete soddisfatti del vostro prodotto McCulloch, progettato per servirvi
fedelmente per molto tempo. La vita del prodotto pud essere prolungata seguendo le
raccomandazioni del presente manuale circa l'uso, I'assistenza e la manutenzione. Per un aiuto
professionale in merito alla riparazione o all’'assistenza, utilizzare il Service Locator su
www.mcculloch.com.

La McCulloch procede costantemente allo sviluppo dei propri prodotti e siriserva quindiil diritto di
apportare, senza alcun preavviso, modifiche riguardanti fra I'altro la forma e l'aspetto esteriore.
Dal sito www.mcculloch.com, ¢ inoltre possibile scaricare il presente manuale.

SIMBOLI UTILIZATTI

ATTENZIONE! Questa Leggere ed essere certi di
motosega puo essere perico- .. aver capito bene le istruzioni
losa! Luso incauto o errato I del manuale dell'operatore
puo provocare lesioni gravi o prima di usare la motosega.
mortali.
Usare sempre elmetto pro- DN Livello di i
tettivo omologato, protezioni ivello di potenza acustica
acustiche omologate, occhi- & garantito
ali o visiera di protezione.
gs;:g;seemgre Livello di pressione
con futte egdue acustica a 7,5 metri
le mani.
« Freno della catena .
attivato (a destra) Il presente prodotto & con-
Freno della catena forme alle vigenti direttive
O non attivato CEE.
(a sinistra)

ATTENZIONE! Non mettere latestata di guida a contat-
to con alcun oggetto; tale contatto pud provocare lo sposta-
mento improvviso della barra di guida verso l'alto e all'indie-
tro, causando lesioni gravi.
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SIMBOLI UTILIZATTI

Simboli per avviare il motore

3 Tirare rapidamente la
cordicella del motorino di

‘ Spostare l'interruttore ON/ x avviamento con la mano
\

STOP in posizione ON. finché il motore tenta di

partire.
1 4
iBX Premere lentamente la ea’ Spostare la leva dell'aria/
Y pompetta di adescamento ‘v minimo veloce alla posi-
— per 6 volte. zione HALF CHOKE.
2 5

Tirare rapidamente la cor-

Tirare completamente dicella del motorino di av-

- , o ! 3
9 verso l'esterno |a leva x viamento con la mano fin-
N dell’aria/minimo veloce. R ché il motore comincia a
girare.

4% === =1 +2+X+4+5 | Avviamento di un motore caldo

IDENTIFICAZIONE DELLE PARTI

Impugnatura anteriore
/ Cordicella del motorino di avviamento
/ Vite di regolazione

Interruttore ON/STOP
/ Leva dellaria/

Strumento di ) i
regolazione Grilletto di
barra/catena sicurezza ~

h Cai“a Sileniziatore

N

SR S TR S R SRR T ]

minimo veloce

e

k\ . L4
Coppa dell'olio —>
Protezione della catena
Copertura
dentata dell’avviamento Serbatoio del Z(;Tvﬁgtrtn?anto
carburante

Coperchio cilindro

Leva bloccaggio N 7 . e wotoneia N\, Senso di
acceleratore 2 rotazione
della
Impugnatura ool catena
posteriore \raione

B

Grilletto |~ Arresto della catena
dellacceleratore Coperchio Anellodi .~ o
frizione tensiona- bar?a

mento esterno
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NORME GENERALI DI SICUREZZA

& AVVERTENZA: Scollegare sempre
il cavo dell'accensione e collocarlo dove non
puo venire a contatto con I'accensione per
evitare I'avvio accidentale in fase di prepara-
zione, trasporto, regolazione o riparazione,
eccetto le regolazioni del carburatore.
Questa motosega per uso forestale &
progettata esclusivamente per tagliare la
legna. Dal momento che la motosega € uno
strumento per il taglio della legna ad alta veloci-
ta, occorre osservare speciali precauzioni di si-
curezza per ridurre il rischio di incidenti. Luso
incauto o errato di questo strumento puo pro-
vocare lesioni gravi 0 mortali.
PROGRAMMARE LE OPERA-
ZIONI

Leggere attentamente questo manuale in
modo da poter capire perfettamente e se-
guire tutte le regole di sicurezza, le pre-
cauzioni e leistruzionid’'uso prima ditenta-
re di usare l'unita.

Fare usare questa sega solo ad adulti in
grado di capire e seguire le regole di sicu-
rezza, le precauzioni e le istruzioni d’'uso
fornite in questo manuale.

Copricapo di sicurezza

Protezione

dell’udito Protezione
\nﬂr/degli occhi

Indumenti Guanti per

comodi. —— lavori

pesanti

A d

Scarpe di Gambali di

sicureg\ / sicurezza
r 1

¢ Indossare indumenti protettivi. Usare sem-
pre calzature con protezione delle dita in ac-
ciaio e suole antisdrucciolo; indumenti co-
modi; guanti per lavori  pesanti
antisdrucciolo; proteggere gli occhi con oc-
chiali di protezione antiappannamento venti-
lati 0 con una maschera facciale; mettere un
copricapo rigido di sicurezza omologato e
proteggere l'udito con tappi o paraorecchi.
Legare i capelli se superano le spalle.
Usare sempre cuffie di protezione
omologate. Chi usa regolarmente questo
strumento deve verificare l'udito
regolarmente, poiché il rumore prodotto
dallamotosega pud danneggiarlo. Una lunga
esposizione al rumore pud comportare
lesioni permanenti alludito.

Tenere tutte le parti del corpo lontane dalla
catena quando il motore & in movimento.
Tenere i bambini, le persone presenti e gli
animali ad almeno 10 metri dall'area di la-
voro. Non lasciare avvicinare persone o
animali alla motosega in fase di avvio o di
uso della stessa.

* Non toccare e non usare la motosega
quando si € stanchi, malati o indisposti o
dopo ayere assunto alcool, droghe o far-
maci. E necessario essere in buone con-
dizioni fisiche e mentalmente vigili. Il lavo-
ro con la motosega & molto faticoso. Se si
€ in condizioni che potrebbero essere ag-
gravate da un lavoro faticoso, consultare il
medico prima di usare la motosega.
Programmare bene le operazioni di sega-
tura in anticipo. Non iniziare a tagliare pri-
ma di avere un’area di lavoro libera, un ap-
poggio sicuro per i piedi e, se si abbattono
alberi, un percorso di ritirata previsto.

USARE LA SEGA IN CONDI-
ZIONI DI SICUREZZA

A AVERTENZA:  Linalazione
prolungata dei gas di scarico del motore, dei
vapori dell'olio della catena e della polvere di
segatura puo essere dannosa per la salute.

A AVERTENZA: Questa macchina
genera un campo elettromagnetico durante il
funzionamento che in determinate circostanze
pud interferire con impianti medici attivi o
passivi. Per ridurre il rischio di gravi lesioni
personali o mortali, i portatori di tali impianti
devono consultare il proprio medico e il relativo
produttore prima di utilizzare la macchina.
Non usare la motosega con una mano sola.
Luso della motosega con una mano sola
pud provocare lesioni gravi all'operatore, agli
aiutanti, ai presenti 0 a qualunque combina-
zione di queste persone. La motosega & pre-
vista per 'uso con tutte e due le mani.
Usare la motosega solo in un’area aperta
ben ventilata.

Non usare la sega da una scala o sopra un
albero se non si & specificamente adde-
strati a farlo.

Accertarsi che la catena non tocchi alcun
oggetto quando siavvia il motore. Non cer-
carediavviare lasegaconlabarra diguida
inserita in un taglio.

Non premere sulla sega alla fine del taglio.
Premendo sulla sega si potrebbe perdere il
controllo quando il taglio viene completato e
puo provocare la lesioni gravi.

Arrestare il motore prima di appoggiare la
sega a terra.

Non fare funzionare una motosega che sia
danneggiata, regolazione impropria-
mente, 0 non completamente e montato
saldamente. Sostituire sempre
immediatamente la barra, la catena, la
protezione della mano, o il freno della
catena se & danneggiato, rotto o rimosso.
Dopo aver fermato il motore, trasportare la
motosega tenendo il silenziatore lontano dal
corpo, e la barra di guida e la catena dietro,
preferibilmente coperte con un fodero.
Mettere in sicurezza la macchina durante il
trasporto.

.
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NORME GENERALI DI SICUREZZA

DISPOSITIVI DI SICUREZZA
DELLA
MACCHINA

NOTA: Questa sezione descrive i dispositivi
di sicurezza della macchina e la loro funzione.
Per i controlli e gli interventi di manutenzione,
vedere le istruzioni alla sezione CONTROLLO,
MANUTENZIONE E ASSISTENZA DEI
DISPOSITIVI DI SICUREZZA DELLA
MOTOSEGA. Vedere le istruzioni alla sezione
IDENTIFICAZIONE DELLE PARTI per
localizzare questi dispositivi sulla macchina. La
durata della macchina pud ridursi e il rischio di
incidenti aumentare se la manutenzione non
viene eseguita correttamente e se l'assistenza
e/o le riparazioni non vengono effettuate da
personale qualificato. Per ulteriori informazioni
rivolgersi alla piu vicina officina di assistenza.
* Frenodella catena. Lamotosega édotata
di freno della catena progettato per
fermare la catena.

A AVERTENZA: La motosega &
dotata di freno della catena, progettato
appositamente per bloccare immediatamente
la catena in caso di rinculo. Il freno della catena
riduce il rischio di incidenti, ma solo I'utilizzatore
della motosega puo impedire che accadano.
NON DARE PER SCONTATO CHE IL
FRENO DELLA CATENA PROTEGGA
LUTILIZZATORENELCASO DI RINCULO.
Levabloccaggio acceleratore. Lalevadi
bloccaggio acceleratore ha la funzione di
prevenire I'azionamento accidentale del
grilletto acceleratore. |
Arresto della catena. E costruito inmodo da
bloccare la catena qualora questa strappi.
Sistema di smorzamento delle
vibrazioni. Il sistema di smorzamento
delle vibrazioni adottato, elimina la
maggior parte delle vibrazioni che si
sviluppano durante I'uso della macchina.
AVISO DI SICUREZZA: Lesposizione
alle vibrazioni per 'uso prolungato di strumenti
a benzina puo provocare danni a carico dei
vasi sanguigni e dei nervi delle dita, delle mani
e delle articolazioni dei soggetti predisposti a
problemi circolatori o a enfiagione anomala.
Luso prolungato in condizioni climatiche fredde
e stato collegato ai danni a carico dei vasi
sanguigni in persone altrimenti sane. Se si
verificano sintomi come intorpidimento, dolore,
perdita di forze, variazione del colore o della
grana della pelle o perdita di sensibilita delle
dita, delle mani o delle articolazioni,
interrompere l'uso di questo strumento e
rivolgersi al medico. Un sistema antivibrazione
non garantisce I'eliminazione di tali problemi.
Colore che utilizzano strumenti a motore in
modo continuato e regolare devono tenere
sotto controllo le proprie condizioni fisiche e lo
stato dello strumento.
« Interruttore ON/STOP. Linterruttore di
arresto (ON/STOP) serve a spegnere il
motore.

CONTROLLO,

MANUTENZIONE E
ASSISTENZA DEI DISPOSITIVI
DI SICUREZZA DELLA
MOTOSEGA

ATTENZIONE: Non utilizzare mai una
macchina con dispositivi di sicurezza difettosi. |
dispositivi di sicurezza devono essere
controllati e sottoposti a manutenzione. Se la
macchina non supera anche uno solo dei
controlli, rivolgersi a un centro di assistenza per
le necessarie riparazioni.

* Freno della catena. Pulire il freno e il
tamburo della frizione eliminando segatura,
resina e sporco. Lo sporco e lusura
influiscono sul funzionamento del freno. Per
il informazioni, veda la sezione UTILIZZO.
Leva bloccaggio acceleratore.
Controllare che il grilletto acceleratore sia
bloccato se non viene premuta la leva di
bloccaggio acceleratore.

Arresto della catena. Controllare che il
arresto della catena sia integro e ben
montato nel corpo della motosega.
Sistema di smorzamento delle
vibrazioni. Controllare con regolarita che
gli smorzatori non siano deformati o lesi.
Controllare che gli smorzatori siano
correttamente ancorati tra gruppo motore
e gruppo impugnature.

Interruttore ON/STOP. Mettere in moto e
controllare che il motore si spenga portando
l;interruttore in posizione di arresto (STOP).

TENERE LA SEGA IN EFFI-
CIENZA

Fare eseguire tutte le operazioni di manuten-
zione della motosega da un tecnico qualifica-
to ad eccezione delle voci elencate nella se-
zione della manutenzione di questo
manuale. Ad esempio, se per rimuovere o ri-
montare il volano si usano strumenti inappro-
priati nella manutenzione della frizione, si
puo provocare un danno strutturale al volano
e causarne lo scoppio.
Accertarsi che la catena si blocchi quando
vienerilasciato il grilletto del gas. Per la retti-
fica, vedere “Regolazioni del carburatore”.
Non modificare la sega in alcun modo.
Usare solo accessori forniti o specifica-
mente raccomandati dal produttore.
Mantenere le impugnature asciutte, pulite
e prive di olio o di carburante.
Mantenere ben serrati i tappi del carburan-
te e dell'olio, le viti e i fermagli.
Usare solo accessori e parti di ricambio
McCulloch come raccomandato.
MANEGGIARE CON CURA IL
CARBURANTE
* Non fumare mentre si maneggia il carbu-
rante o si usa la sega.
¢ Eliminare tutte le sorgenti di scintille o
fiamme nelle aree in cui viene miscelato o
versato il carburante. Devono essere
completamente assenti fumatori, fiamme

.
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aperte o attivita tali da provocare scintille.
Fare raffreddare il motore prima di rifornirlo
di carburante.

Miscelare e versare il carburante in unazona
aperta su pavimento senza coperture; con-
servare il carburante in un luogo fresco,
asciutto e ben ventilato; utilizzare un conteni-
tore omologato e dotato di indicatori di livello
per tutti gli usi del carburante. Pulire il carbu-
rante versato inavvertitamente a terra e sulla
sega prima di iniziare a segare.

Spostarsi di almeno 3 metri dalla posizione in
cui si € rifornito il motore prima di avviarlo.
Spegnere il motore e lasciare raffreddare la
sega in un’area non infiammabile, non su fo-
glie secche, paglia, carta ecc. Rimuovere
lentamente il tappo del combustibile e riforni-
re l'unita.

Riporre l'unita e il carburante in un’area in cui
i vapori del carburante non possano raggiun-
gere scintille o fiamme aperte provenienti da
boiler, motori o interruttori elettrici, caldaie

C.
RINCULO
& AVVERTENZA: Evitare i rinculo:

possono causare gravi infortuni. Il rinculo €
il movimento all'indietro, in alto o in avanti
allimprovviso della barra di guida che si
verifica quando la catena della sega, vicina
alla punta superiore della barra di guida,
tocca un qualsiasi oggetto, quale un legno o
un ramo, o quando il legno avvolge o stringe
la sega nel taglio. Il contatto con un corpo
estraneo nel legno pud anche causare la
perdita di controllo della motosega.
¢ Il rinculo rotazionale pud verificarsi
quando la catena in movimento tocca un
oggetto sulla punta superiore della barra di
guida. Il contatto pud causare la
penetrazione della sega nell'oggetto, che
arresta la catena per un istante. Ne
consegue una reazione inversa, ultra
veloce che spinge con violenza la barra di
guida in alto e indietro verso l'operatore.
o Leffetto morsa-rinculo pud verificarsi
quando il legno avvolge e stringe nel taglio la
catena in movimento della sega, lungo la
parte superiore della barra di guida,
causando l'arresto improvviso della catena.
Larresto improvviso della catena causa
linversione della forza della catena usata per
tagliare il legno, con il risultato che la sega si
muove in direzione opposta a quella della
rotazione della catena. La sega viene
lanciata direttamente  allindietro  verso
l'operatore.
L’arresto puo verificarsi quando la catena in
movimento tocca un oggetto nel legno che si
sta tagliando, sulla parte inferiore della barra
di guida. La sega si arresta
improvvisamente. Larresto improvviso tira la
sega in avanti e lontano dall'operatore, il
quale potrebbe facilmente perdere il controllo
della sega.

Evitare il rinculo da blocco:
Stare estremamente attenti a situazioni o
ostacoliin cui il materiale possa provocare
il blocco della parte superiore della catena
o0 comunque l'arresto della catena.

Non tagliare piu di un tronco alla volta.
Non storcere la sega quando la barra viene
trattenuta da un intacco di abbattimento nei
tagli che richiedono un movimento alternato.

Evitare lo strappo:

* Iniziare atagliare sempre con il motore alla
massima velocita e la carcassa della sega
contro il legno.

» Usare cunei di plastica o di legno. Non tene-
re aperto il taglio con un cuneo di metallo.

.

-y

“. Direzione di rinculo

Liberare I'area /
di lavoro

RIDURRE LE POSSIBILITA DI
RINCULO

Rendersi conto della possibilita che si veri-
fichi il rinculo. Se si capisce bene come si
verifica il rinculo, & possibile ridurre I'ele-
mento di sorpresa che ha un ruolo fonda-
mentale negli incidenti.

Non lasciare mai che la testata della barra
di guida tocchi un oggetto con la catena in
movimento.

Tenere I'area di lavoro libera da ostacoli
come altri alberi, rami, pietre, recinti, ceppi
ecc. Eliminare o allontanarsi da qualsiasi
ostacolo che la catena della sega potreb-
be toccare mentre si taglia un particolare
ramo o tronco.

Tenere la catena della sega affilata e cor-
rettamente tesa. Una catena non tesa o
non affilata pud aumentare le possibilita di
rinculo. Seguire le istruzioni di manuten-
zione e di affilatura della catena fornite dal
produttore. Controllare la tensione rego-
larmente con il motore fermo, mai con |l
motore in movimento. Accertarsicheida-
di di blocco della barra siano ben serrati
dopo aver teso la catena.

Iniziare e continuare a tagliare a velocita
massima. Selacatena simuove avelocita
inferiori, ci sono piu possibilita di rinculo.
Tagliare un solo tronco alla volta.

Fare estrema attenzione quando si inseri-
sce di nuovo la sega in un taglio fatto in
precedenza.

Non tentare di tagliare partendo con la te-
stata della barra (taglio di punta).



NORME GENERALI DI SICUREZZA

e Fare attenzione ai tronchi che possono
spostarsi o alle altre forze che potrebbero
chiudere un taglio e bloccare la catena o
ostacolarla.

¢ Usare la barra di guida a ridotto rinculo e la
catena a basso rinculo specificate per la
sega di cui si dispone.

MANTENERE IL CONTROLLO

Tenersi a sinistra
della sega

Non invertire
mai la posizione
delle mani

Gomito bloccato

Pollice sotto la barra
dellimpugnatura

¢ Mantenere una presa ferma e stabile della
sega con le due mani quando il motore € in
movimento; non lasciare la presa. Una buo-
na presa consente di ridurre il rinculo e di
mantenere il controllo della sega. Afferrare
saldamente limpugnatura anteriore con la
mano sinistra. Afferrare saldamente l'impu-
gnatura posteriore con la mano destra, an-
che se si € mancini. Tenere il braccio sinistro
teso con il gomito bloccato.

* Tenere la mano sinistra sullimpugnatura
anteriore in modo da creare una linearetta
con la mano destra sullimpugnatura po-
steriore nell’esecuzione di tagli che richie-
dono un movimento alternato. Non inverti-
re mai la posizione delle mani per alcun
tipo di taglio.

Stare eretti con il peso ben distribuito sui

piedi.

» Tenersi leggermente a sinistra della sega
per evitare di trovarsi sulla linea della cate-
na di taglio.

¢ Non sporgersi. Sipotrebbe essere trasci-
nati o spinti perdendo I'equilibrio e quindi il
controllo della sega.

* Non tagliare oltre l'altezza della spalla.
E difficile mantenere il controllo della se-
ga al di sopra dell’altezza della spalla.

CARATTERISTICHE DI SICU-
REZZA ANTIRINCULO

A AVVERTENZA: Le seguenti carat-
teristiche sono incluse nella sega per contri-
buire aridurre il rischio dirinculo; tuttavia, es-
se non eliminano completamente questa
pericolosa reazione. Lutilizzatore della mo-
tosega non deve basarsi solo sui dispositivi

di sicurezza. Deve seguire tutte le precau-

zioni di sicurezza, le istruzioni e le operazioni

di manutenzione indicate in questo manuale

per evitare il rinculo e le altre forze che pos-

sono provocare lesioni gravi.

» Barra di guida a ridotto rinculo, progettata
conuna testata a piccolo raggio che riduce
la dimensione della zona di pericolo per
rinculo sulla testata della barra.

Zon Barra di guida
pericolgsa con testata a
raggio piccolo

na
peNcolosa

Barra di guida
con testata a
raggio grande

¢ Catena a basso rinculo, progettata con un
graffietto di profondita profilato e con ma-
glia di protezione che deflette la forza di
rinculo e consente I'entrata graduale della
sega nel legno.
Catena a basso rinculo
Graffietto di profondita
«— profilato
-«— Maglia di protezione
allungata
Deflette la forza di
rinculo e consente
I'entrata graduale
della sega nel legno

Paramano, progettato per ridurre la possibili-
ta che la mano sinistra tocchi la catena se
perde la presa dellimpugnatura anteriore.
Posizione delle impugnature anteriore e
posteriore, progettata con una distanzatra
leimpugnature e allineate 'unaall’altra. La
distanza e I'allineamento delle mani fornite
da questo progetto conferiscono equilibrio
e resistenza nel controllo del fulcro della
sega quando questa si muove allindietro
verso l'operatore in caso di rinculo.

A AVWERTENZA: NoN  FARE
AFFIDAMENTO SU ALCUN DISPOSITIVO
INCORPORATO NELLA SEGA. PER
EVITARE RINCULO, USARE LA SEGA
CORETTAMENTE E CON ATTENZIONE. Si
raccomanda di usare barre di guida per la
riduzione dei rinculo e catene della sega a
basso rinculo. La sega consegnata € dotata di
catena e barra a basso rinculo. Le riparazioni
della catena della sega devono essere fatte da
un rivenditore autorizzato con servizio di
assistenza. Portare I'unita al rivenditore dal

.

.



NORME GENERALI DI SICUREZZA

quale la sega ¢ stata acquistata, oppure al pit
vicino centro di servizio principale autorizzato.
Il contatto della testata in alcuni casi puo
provocare una reazione contraria
istantanea che spinge la barra di guida
verso l'alto e all'indietro verso 'operatore.
¢ Se la motosega viene bloccata lungo la

parte superiore della barra di guida,
quest'ultima pud  essere  spinta
rapidamente allindietro verso I'operatore.
« Ognuna di queste reazioni puo provocare
la perdita del controllo della motosega con
conseguenti lesioni gravi. Non basarsi
solo sui dispositivi di sicurezza della sega.

MONTAGGIO

Durante il montaggio € necessario utilizzare
guanti protettivi (non forniti).

FISSAGGIO DELLA PROTE-

ZIONE DENTATA (se non sono

gia montate)

La protezione dentata pud essere usata

come fulcro quando si eseque un taglio.

1. Allentare e rimuovere completamente la
manopola della barra sollevando la leva
e ruotando in senso antiorario. Togliere il
coperchio della frizione.

2. Fissare la protezione dentata con le due
viti come nellillustrazione.

MONTAGGIO DELLA BARRA E
DELLA CATENA (se non sono
gia montate)

&AWERTENZA: Ricontrollare cia-

scun punto del montaggio se siriceve la se-

ga gia montata. Maneggiare la catena sem-

pre con i guanti. La catena ¢ affilata e puo

tagliare anche se & ferma!

1. Spostare l'interruttore ON/STOP in posi-
zione STOP.

2. Allentare e rimuovere completamente la
manopola della barra sollevando la leva
e ruotando in senso antiorario.

— =
PER ALLENTARE

3. Rimuovere il coperchio della frizione. Ri-
muovere il distanziatore di plastica appli-
cato per la spedizione della sega (se
presente).

Coperchio
della frizione

Distanziatore
in plastica

4. Fare scivolare la barra di guida dietro il
tamburo fino a quando non si arresta
contro il tamburo.

Fermo frizione/ A
rocchetto dentato

Bulloni della barra \

5. Rimuovere con cautela la catena dallim-
ballo. Tenere la catena con i collegamenti
di conduzione come illustrato.

LE LAMA DEVONO
ESSERE DIRETTE NEL
SENSO DELLA ROTAZIONE

DELLA CATENA



MONTAGGIO

Lama Callibro di profondita

Maglia

6. Posizionare la catena sopra e dietro il
fermo frizione, adattando i collegamenti
di trascinamento nel tamburo.

7. Adattare la parte inferiore dei collega-
menti tra i denti del tamburo nel naso del-
la barra di guida.

8. Adattare i collegamenti della catena alle
scanalature della barra.

9. Tirare la barra guida in avanti fino ad in-
castrare la catena nella scanalatura
della barra guida. Verificare che tutti le
maglie di trascinamento si trovino nella
scanalatura della barra.

10. Installare il coperchio frizione verific-
ando che il perno di regolazione sia pos-
izionato nel foro inferiore della barra
guida. Questo perno sposta la barra in
avanti (serrando la catena) e indietro (al-
lentando la catena) mentre viene ruotato
I'anello di tensionamento esterno.

Vista posteriore del coperchio frizione

Perno di
regolazione

ATTENZIONE: Durante linstallazione del
coperchio della frizione & molto importante che
il perno di regolazione sia allineato al foro
inferiore della barra guida. La mancata
installazione del coperchio della frizione pud
determinare danni permanenti alla sega a
catenaxl.

Coperchio -
della frizione

Perno di Foro in-
regolazione feriore

AN

Barra di guida ",

11. Installare la manopola della barra e ser-

rare solo manualmente. Una volta che la

catena € in tensione, € necessario ser-
rare la manopola della barra..

TENSIONE DELLA CATENA
(anche per le unita con catena
gia installata)

& AVVERTENZA: indossate sempre
guanti protettivi quando maneggiate la
catena. La catena & affilata e puo tagliare
anche quando non & in movimento.
NOTA: Prima di tendere la catena accertate-
vi che i manopola barra siano stati avvitati solo
con le dita, senza usare utensili. Tendere la
catena se i manopola barra sono serrati con
forza pud causare danni alloperatore e alla
macchina.

Controllo della tensione:

Usando l'estremita del cacciavite dello
strumento di regolazione barra/catena, fare
muovere la catena intorno alla barra. Se non
si muove, & troppo tesa. Se e troppo lenta, la
catena si curva al di sotto della barra.

Barra

.

Anello di Strumento di
tensionamento  Manopola reqgolazione
esterno barra  parra/catena

Regolazione della tensione:
Tendere la catena correttamente € molto
importante. La catena si allunga con l'uso,
specialmente le prime volte che viene
utilizzata. Controllare sempre la tensione della
catena prima di accendere la sega.

1. Sollevare la leva sulla manopola della
barra e ruotare in senso antiorario di 1
giro per allentare il coperchio della friz-
ione.

.

PER ALLENTARE

2. Ruotare l'anello di tensionamento ester-
no (in senso orario) per serrare la catena
fino a che la catena non viene a contatto
con il binario della barra guida. Sollevare
la punta della barra guida mentre si
regola la tensione.



MONTAGGIO

Allentare
la catena

Serrare
la catena

3. Utilizzando lo strumento di regolazione
barra/catena, muovete la catena sulla
barra per assicurarvi che tutti i denti
siano correttamente in sede.

4. Tenendo sollevata la punta della barra di
guida, serrare in senso orario la manop-
ola. Serrare solo manualmente!

Manopoli

PER STRINGERE

5. Riportare la leva sulla manopola della
barra in posizione originale.

A AVVERTENZA: Se nonsiriportala

leva sulla manopola della barra in posizione

originale si rischia di ferirsi o di danneggiare

I'apparecchio.

6. Utilizzare il cacciavite per spostare la
catena attorno alla barra di guida.

7. Selacatenanon ruota, € troppo serrata.
Allentare la manopola della barra di 1
giro (in senso antiorario), quindi allentare
la catena ruotando l'anello di tensiona-
mento esterno (in senso antiorario).
Riserrare la manopola della barra.

8. Se la catena e troppo lenta, si inceppa
sotto la barra di guida. Non usare I'appa-
recchio se la catena ¢ lenta.

NOTA: La catena ¢& tensionata
correttamente quando il suo peso non la fa
cedere sotto la barra guida (con la sega
posta in posizione verticale), ma la catena si
muove ancora liberamente attorno allabarra
guida.

& AVVERTENZA: se 1a sega viene
azionata con la catena lenta, questultima
potrebbe fuoriuscire dalla barra guida
provocando gravi lesioni alloperatore e/o
danni alla catena rendendola inutilizzabile.
Se la catena fuoriesce dalla barra guida,
controllare ogni maglia di trascinamento per
verificare I'eventuale presenza di danni. Se
la catena & danneggiata, deve essere
riparata o sostituita.

A AVVERTENZA: L2 mamita si
surriscalda durante e dopo l'uso. Non
toccare la marmitta e assicurarsi che non
entri in contatto con materiali infiammabili
come erba secca e carburante.

OPERAZIONI CON IL CARBURANTE

CARBURANTE

Osservare! La macchina € dotata di motore
a due tempi e deve sempre funzionare con
una miscela di benzina e olio per motori a
due tempi. Per garantire il corretto rapporto
di miscelazione, misurare accuratamente la
quantita di olio da miscelare. Preparando
piccole quantita di carburante, anche un
minimo errore nella quantita di olio puo
influenzare notevolmente il rapporto di mis-
celazione.

& AVVERTENZA: Durante il riforni-

mento assicurare la massima ventilazione.

BENZINA

¢ Usare benzina di buona qualita, con o
senza piombo.

¢ |l numero minimo di ottani consigliato &€ 90
(RON).

¢ Un esercizio con numero di ottani inferiore
a 90 puo far si che il motore “si inchiodi”.

10

Cio comporta un aumento della
temperatura e del carico, con la possibilita
di gravi danni al motore.

» Lavorando spesso ai massimi regimi del
motore, come in caso della diramatura,
usare unabenzina con un pit alto tenore di
ottani.

Rodaggio

Evitare regimi eccessivi per periodi

prolungati durante le prime 10 ore di

esercizio.

OLIO PER MOTORI A DUE
TEMPI

Per unrisultato ottimale, utilizzare I'olio per
motori a due tempi Universal, Universal
powered by McCulloch, studiato
appositamente per i nostri motori a due
tempi con raffreddamento ad aria.

Non utilizzare mai olio per motori a due
tempi formulato per motori fuoribordo con
raffreddamento ad acqua (outboardoil -
TCW).



OPERAZIONI CON IL CARBURANTE

¢ Non usare mai olio per motori a quattro
tempi.

¢ Un olio di qualita scadente o una miscela
carburante/olio  troppo  ricca  pud
pregiudicare il corretto funzionamento
della marmitta e ridurne la vita utile.

MISCELA

1:50 (2%) con olio per motori a due tempi

Universal, Universal powered by McCulloch.

1:33 (3%) con altri oli per motori a due tempi

con raffreddamento ad aria classificati a

norma JASO FB/ISO EGB.

Oilo per motori a due

Benzina, litri| tempoi, litri
2% (1:50) | 3% (1:33)
5 0,10 0,15
10 0,20 0,30
15 0,30 0,45
20 0,40 0,60

PREPARAZIONE DELLA MIS-
CELA

Preparare la miscela in recipiente pulito e

a parte, omologato per la benzina.

Iniziare con il versare meta della benzina

da usare. Aggiungere tutto Iolio.

Mescolare agitando. Versare la benzina

rimanente.

Mescolare (agitare) accuratamente prima

di procedere al rifornimento.

Preparare una quantita di miscela

necessaria al massimo per un mese.

In caso dirimessaggio prolungato, vuotare

e pulire il serbatoio del carburante.

OLIO DELLA CATENA

* Per la lubrificazione si consiglia un olio
speciale (olio per catene) dalle buone
proprieta di adesione.

¢ Non usare mai olio di recupero. Cio com-

porterebbe danni alla pompa, alla lama e

alla catena.

E’importante usare olio adatto allatemper-

atura dell’aria (corretta viscosita).

« Con temperature inferiori a 0°C alcuni olio
diventano pit  densi. Questo pud
sovraccaricare la pompa danneggian-
done i componenti.

* Per la scelta dell’'olio contattare I'officina di
servizio.

RIFORNIMENTO
& AVVERTENZA.: | seguenti accorgi

menti diminuiscono il pericolo di incendio: non
fumare né collocare oggetti caldi nelle vicinan-
ze del carburante, spegnere il motore e las-
ciarlo raffreddare alcuni minuti prima del riforni-
mento, aprire il tappo del serbatoio con cautela,
per eliminare eventuali sovrappressioni, dopo il
rifornimento chiudere bene il tappo, allontanare
sempre la macchina dal luogo e dalla fonte di
rifornimento prima della messa in moto.
Pulire intorno al tappo del serbatoio
carburante. Pulire regolarmente il serbatoio
carburante e quello dell'olio della catena.
Sostituire il filtro del carburante almeno una
volta lanno. Lentrata di impurita nel
serbatoio provoca disturbi di
funzionamento. Agitare la miscela prima del
rifornimento. Il volume del serbatoio del
carburante € adeguato a quello del serbatoio
dell’'olio della catena. Rifornire quindi diolioe
di carburante contemporaneamente.

A AVWVERTENZA: il carburante ed i
relativi  vapori sono particolarmente
infiammabili. Maneggiare con cura olio della
catena e carburante. Attenzione al
pericolo di incendio ed esplosione.

.

AVVIAMENTO E ARRESTO

& AVVERTENZA: La catena non deve
muoversi quando il motore gira al minimo. Se si
muove, vedere REGOLAZIONE DEL CAR-
BURATORE in questo manuale. Evitare il con-
tatto con il silenziatore (marmitta). l silenziatore
riscaldato pud provocare gravi ustioni.

Per arrestare il motore spostare l'interrut-
tore ON/STOP in posizione STOP.

Per avviare il motore tenere saldamente la
sega a terra come illustrato di seguito. Ac-
certarsi che la catena possa girare libera-
mente senza toccare alcun oggetto.
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Quando si tira il cordicella, tirarne solo
40-45 cm alla volta.

Tenere forte la sega mentre si tira il cor-
dicella del motorino di avviamento.

Cordicella del motorino di avviamento

Afferrare
limpugnatura
-«;— anteriore con
la mano
sinistra

Poore un piede sulla parte infer-
iore della impugnatura posteriore



AVVIAMENTO E ARRESTO

PUNTI IMPORTANTI

Quando si tira il cordicella del motorino di
avviamento, non usare tutta la lunghezza del
cordicella: potrebbe rompersi. Non lasciare
che il cordicella si riavvolga di colpo. Tenendo
la manopola, farlo riavvolgere lentamente.
Per avviare il motore in condizioni
atmosferiche fredde, aprire tutta I'aria; fare
riscaldare il motore prima di premere il
grilletto dell’'acceleratore.

NOTA: Non tagliare materiale con la leva
dell'aria/minimo veloce in posizione FULL
CHOKE.

AVVIO DI MOTORE FREDDO (o
avvio dopo il rifornimento)
NOTA: Nei punti seguenti, quando la leva
dell’aria/minimo veloce viene aperta al mas-
simo, la posizione corretta della grilletto
dell'acceleratore di avviamento € impostata
automaticamente.

INTERRUTTORE

</Eva dell'aria/

minimo veloce

Spostare l'interruttore ON/STOP in posi-
zione ON.

Premere lentamente la pompetta di ades-
camento per 6 volte.

Tirare completamente verso I'esterno la
leva dell'aria/minimo veloce.

Tirare rapidamente la cordicella del mo-
torino di avviamento con lamano finchéil
motore tenta di partire; poi andare al pun-
to seguente.

NOTA: Seil motore tenta di partire prima del
quinto tiro, andare subito al punto seguente.
5. Spostare la leva dell’aria/minimo veloce
alla posizione HALF CHOKE.

LEVA DELL’ARIA/MINIMO VELOCE

e

Rl A
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6. Tirare rapidamente la cordicella del mo-
torino di avviamento con lamano finchéil
motore comincia a girare.

7. Fareandareilmotore per circa 30 secon-
di. Quindi, premere erilasciare il grilletto
dell’'acceleratore per rilasciare il minimo
veloce; il motore girera al minimo.

Sul bordo posteriore della motosega &
presente un’indicazione di avviamento
semplificata che descrive perimmaginile
singole fasi.

Sssd—=1+2+x+4+5

AVVIAMENTO DI UN MOTORE

CALDO

1. Spostare l'interruttore ON/STOP in posi-
zione ON.

2. Premere lentamente la pompetta di ades-
camento per 6 volte.

3. Spostare la leva dell’aria/minimo veloce
alla posizione HALF CHOKE.

4. Tirare rapidamente la cordicella del mo-
torino di avviamento con lamano finché il
motore comincia a girare.

5. Premere erilasciare il grilletto dellaccel-
eratore per rilasciare il minimo veloce; il
motore girera al minimo.

AVVIAMENTO DI UN MOTORE

INGOLFATO

Se il motore non & partito dopo 10 tentativi, &

possibile che si sia jngolfato per un eccesso

di carburante. E possibile eliminare

I'eccesso di carburante dal motore ingolfato

seguendo la procedura di avio a motore

caldo sopra riportata.  Chiudere la leva

dellaria/minimo  veloce completamente e

accertarsi che l'interruttore di accensione sia in

posizione ON. Per avviare il motore pud

essere necessario tirare molte volte il

cordicella del motorino di avviamento, a

seconda delle condizioni di ingolfamento. Se il

motore non si avvia, consultare lo TABELLA DI

SOLUZIONE DEI PROBLEMI.



TECNICA DI LAVORO

FRENO DELLA CATENA
& AVVERTENZA: se il freno @

attivato, viene disimpegnato spingendo il
paramano anteriore il pil possibile verso
limpugnatura anteriore. Quando si taglia
usando la sega, occorre disimpegnare il
freno della catena.

Questa sega e dotata difreno della catena.
Il freno € fatto per arrestare la catena in
caso di rinculo.

Il freno ad inerzia della catena viene attivato
se il riparo anteriore della mano viene spinto
in avanti, manualmente (a2 mano) o auto-
maticamente (da un movimento improvviso).
Se il freno ¢ attivato, viene disimpegnato
spingendo il paramano anteriore il piu
possibile verso 'impugnatura anteriore.
Quando si taglia usando la sega, occorre
disimpegnare il freno della catena.

DisimpegnatoN

Impegnato

PUNTI IMPORTANTI

A AVVERTENZA: A vote restano in-
castrate schegge nel coperchio della frizione,
causando un inceppamento della catena.
Spegnere sempre il motore prima della pulizia.
Controllare il tensione della catena prima
di primo uso e dopo 1 minuto del
funzionamento. Vedere i CONTROLLO

DELLA TENSIONE DELLA CATENA

nella sezione dell MONTAGGIO.

Tagliare soltanto legno. Non tagliare me-

tallo, plastica, muratura, materiali di co-

struzione non in legno ecc.

L'appoggio dovrebbe essere appoggiato

contro il tronco e utilizzato da fulcro

durante il taglio.

Arrestare la sega se la catena colpisce un

corpo estraneo. Ispezionare la sega e ri-

parare le parti danneggiate se necessario.

Tenere la catenalontana daterra e sabbia.

Anche una piccola quantita di terra pud

consumare in breve tempo I'affilatura della

catena e quindi aumentare le possibilita di

rinculo.

Allenarsi tagliando dei piccoli ceppi con le

tecniche spiegate di seguito per acquisire

familiarita con 'uso della sega prima di ini-
ziare un lavoro impegnativo.

e Stringere il grilletto del gas e fare rag-
giungere al motore la velocita massima
prima di tagliare.

¢ Iniziare atagliare conil telaio dellasega
contro il ceppo.

¢ Mantenere il motore alla massima velo-
cita mentre si sega.

¢ Lasciare che la sega faccia il lavoro di
taglio. Esercitare solo una leggera
pressione verso il basso.

¢ Rilasciare il grilletto del gas appena il
taglio € completo per consentire al mo-
tore di girare al minimo. Se la sega
viene mandata a tutto gas senza ta-
gliare nulla, si consuma inutilmente.

¢ Pernon perdereil controllo quandoil ta-
glio & completo, non fare pressione sul-
la sega alla fine del taglio.

« Arrestare il motore prima di appoggiare la
sega a terra.

TECNICHE DI ABBATTIMENTO
DEGLI ALBERI

& AVVERTENZA: Lavbatimentodiun
albero richiede molta esperienza ed & un
operazione che un principiante deve evitare.
Non eseguire alcuna operazione per la quale
non vi ritenete sufficientemente qualificati!

& AVVERTENZA: Non abbattere albe-
ri vicino ad edifici o fili elettrici se non si conosce
la direzione di caduta dell'albero, né di notte
poiché non si vede bene né in presenza di brut-
to tempo con pioggia, neve o forti venti, che
rendono imprevedibile la direzione di caduta.
Programmare bene le operazioni disegatura
in anticipo. Occorre un’area libera intorno
all'albero che consenta un appoggio stabile
per i piedi. Controllare che non vi siano rami
rotti o morti che potrebbero cadere sull'utiliz-
zatore della sega provocando lesioni gravi.
Le condizioni naturali che possono provoca-
re la caduta di un albero in una particolare di-
rezione comprendono:
« La direzione e la velocita del vento.
¢ Linclinazione dellalbero. Linclinazione
dellalbero potrebbe non essere evidente
con un terreno irregolare o in pendenza.
Usare il filo a piombo o la livella per determi-
nare la direzione dell'inclinazione dellalbero.
¢ Peso e rami da una parte.
* Alberi e ostacoli circostanti.
Controllare che il tronco non sia marcio. Se
lo &, puo spezzarsi allimprovviso e cadere
verso l'operatore.
Accertarsi che vi sia spazio sufficiente per la
caduta dellalbero. Mantenere persone e cose
alla distanza di 2 volte e mezzo la lunghezza
dellalbero. Il rumore del motore pud coprire la
voce di chi avvisa che l'albero sta per cadere.
Rimuovere terra, pietre, corteccia staccata,
chiodi, grappe e filo metallico dal punto
dell'albero in cui si devono fare i tagli.

Preparare un percorso
di arretramento libero
Arretramento

- _O___' Direzione di

" caduta
5

o/ Arretramento

—'

e
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TECNICA DI LAVORO

ABBATTIMENTO DI GRANDI
ALBERI (diametro 15 cm o
superiore)

Per abbattere grandi alberi si usa il metodo
dellincavo. Sullato dell’albero nella direzio-
ne di caduta desiderata si pratica un incavo.
Dopo aver fatto sul lato opposto dell'albero
un taglio di caduta, I'albero tende a cadere
sullincavo.

INCAVO E ABBATTIMENTO

DELL’ALBERO

¢ Praticare I'incavo tagliando prima la parte
superiore. Questo primo taglio deve inte-
ressare 1/3 del diametro dell’albero. Quindi
completare 'incavo tagliando la parte infe-
riore. Vedere Tillustrazione. Dopo aver
praticato I'incavo, togliere la parte tagliata.

Qui il taglio finale, 5 cm al di sopra
del centro dell'incavo.

Primo tagli{\

Incavo

Secondo /

taglio / \
Wt LN v

» Dopo aver rimosso la parte tagliata, prati-
care il taglio di caduta sul lato opposto
allincavo. Questo taglio vafatto circa5cm
al di sopra del centro dellincavo. Cosi, ri-
mane abbastanza legno non tagliato tra il
taglio di caduta e l'incavo, in modo da for-
mare unasortadi cerniera. Questa cernie-
ra aiuta ad evitare che l'albero cada inuna
direzione errata.

La cerniera mantiene I'albero sul ceppo
e aiuta a controllare la caduta
\\\\\\\.\‘\\‘ Apertura del ta-
NI glio di caduta

\
\ AN
§<\

Qd

Chiusura
dellincavo

NOTA: Prima di completare il taglio di
caduta, usare dei cunei per aprire il taglio
quando necessario per controllare la
direzione di caduta. Usare cunei in legno o
plastica, mai in acciaio o ferro, per evitare
rinculo e danni della catena.

« Stare attenti ai segni indicanti che I'albero
e pronto per cadere: scricchiolii, allarga-
mento del taglio di caduta o movimento nei
rami superiori.

Quando lalbero inizia a cadere, fermare la
sega, appoggiarla a terra e allontanarsi rapi-
damente sul percorso preparato di arretra-
mento.

« Per evitare lesioni, NON finire di tagliare
con la sega un albero parzialmente
abbattuto. Stare estremamente attenti agli
alberi parzialmente caduti che possono
cedere. Quando un albero non cade com-
pletamente, mettere da parte la sega e ti-
rarlo git con verricello, bozzello e paranco
0 con un trattore.

TAGLIO DI UN ALBERO CADU-

TO (TRONCATURA)
Il termine "troncatura” indica il taglio di un al-
bero abbattuto per ottenere un tronco della
lunghezza desiderata.

AAWERTENZA: Non stare in piedi
sul tronco da tagliare. Una parte potrebbe
rotolare provocando la perdita del’appoggio
e quindi del controllo. Non stare a valle del
tronco da tagliare.

Punti importanti

* Tagliare soltanto un tronco alla volta.
Tagliare il legno scheggiato con molta cau-
tela; delle piccole schegge dilegno potreb-
bero essere scagliate verso 'operatore.
Usare un cavalletto per tagliare i tronchi pic-
coli. Non lasciare tenere il tronco a unaltra
persona durante il taglio e non tenere mai il
tronco con la gamba o con il piede.

Non tagliare in una zona con tronchi, rami
eradici intricati. Portare i tronchi in una zo-
na libera prima di tagliarli, tirando prima
fuori i tronchi esposti e puliti.

TIPI DI TAGLI USATI PER LA
TRONCATURA

A AVVERTENZA: Se la sega rimane
presa o sospesa in un tronco, non cercare di
estrarlatirandola. Sipotrebbe perdere il con-
trollo con conseguenti lesioni e/o danni alla
sega. Fermare la sega, infilare un cuneo di
plastica o legno neltaglio finché non siriesce
ad estrarla con facilita. Riavviare la sega e
reinserirla con cautela neltaglio. Nontentare
diriavviare la sega quando € presa o sospe-
sa in un tronco.

.

.

Spegnere la sega e usare un cuneo

di plastica o di legno per forzare il taglio

ad aprirsi.
Il taglio dall’alto inizia sul lato posteriore del
tronco con la sega contro il tronco. Quando
lo si esegue, esercitare una leggera pressio-
ne verso il basso.

Taglio dall’alto
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TECNICA DI LAVORO

1l taglio dal basso consiste nel taglio della
parte inferiore del tronco, con la parte supe-
riore della sega contro il tronco. Quando lo si
esegue, esercitare una leggera pressione
verso lalto. Tenere saldamente la sega e
mantenere il controllo. La sega tendera a
spingere indietro, verso I'operatore.

A AVVERTENZA: Non capovolgere
mai la sega per eseguire il taglio dal basso: in
questa posizione, & impossibile da controllare.

Primo taglio sul lato del tronco
sottoposto a pressione
A

— ———

/.»._,....

Secondo taglio

Vs Secondo taglio

Primo taglio sul lato del tronco
sottoposto a pressione

TRONCATURA SENZA SUPPORTO
Tagliare dall'alto 1/3 del diametro del tronco.
Capovolgere il tronco e completare con un
secondo taglio dall'alto.

Fare particolarmente attenzione ai tronchi
sotto tensione per evitare che la sega ri-
manga presa. Eseguire il primo taglio sul
lato di pressione perrilasciare la pressione
sul tronco.

TRONCATURA CON UNA BASE O

UN SUPPORTO

¢ Ricordare che il primo taglio si trova sem-
pre sul lato di pressione del tronco.

« |l primo taglio deve interessare 1/3 del dia-
metro del tronco.

* Completare con il secondo taglio.

Uso del base Secondo tagﬂz
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Secondo

Uso del supporto taglio

/ Primo taglio

Secondo t; lio
Vit o

SFRONDATURA E POTATURA
AAWERTENZA: Fare attenzione e

stare in guardia dal rinculo. Non permettere
che la catena mobile entri in contatto con altri
rami od oggetti sulla testata della barra di guida.
Quando si tagliano i rami o si esegue la
potatura. il contatto pud causare gravi danni.

AAWERTENZA: Non arrampicarsi
sull'albero da sfrondare o potare. Non salire
su scale, piattaforme, tronchi o in qualsiasi
posizione che possa provocare la perdita
dell’'equilibrio o del controllo della sega.

PUNTI IMPORTANTI

Fare attenzione agli arbusti. Usare estrema
attenzione quando si tagliano piccoli rami. Il
materiale sottile puo incastrarsi nella catena
della sega ed essere scagliato contro 'ope-
ratore o fargli perdere I'equilibrio.

Fare attenzione al rimbalzo. Stare attenti
ai rami curvi o sottoposti a pressione. Non
farsi colpire dal ramo o dalla sega quando
la tensione nelle fibre del legno si rilascia.
Togliere spesso i rami intorno a sé per evi-
tare di inciamparvi.

SFRONDATURA

Sfrondare I'albero solo dopo averlo abbat-
tuto. Solo allora € possibile eseguire que-
sta operazione in modo sicuro e corretto.
Lasciare i rami piti grandi sotto I'albero ab-
battuto per sostenerlo mentre si lavora.
Iniziare dalla base dell’albero abbattuto e
lavorare verso la cima, tagliando i rami pri-
mari e i rami piu piccoli. Rimuovere i rami
primari piccoli con un solo taglio.
Mantenere il tronco tra se stessi e la cate-
na il piu possibile.

Rimuovere i rami piu grandi che sostengo-
no il tronco usando la tecnica di taglio de-
scritta nella sezione TRONCATURA
SENZA SUPPORTO.

Usare sempre il taglio dall'alto per tagliare
rami piccoli e sospesi. |l taglio dal basso
potrebbe provocare la caduta dei rami che
potrebbero bloccare la sega.

.

.

.



TECNICA DI LAVORO

POTATURA
& AVVERTENZA: Limitare Ia potatu-

ra ai rami al massimo all’altezza della spalla.
Non tagliare i rami se sono piu alti della spal-
la: in questo caso, rivolgersi a un professio-
nista per I'esecuzione del lavoro.
* Eseguire il primo taglio per 1/3 del dia-
metro della parte inferiore del ramo.
¢ Fare quindi un secondo taglio per tutto
ildiametro del ramo. Infine, eseguireiil
terzotaglio, dall'alto, lasciando unalun-
ghezza di 3-5 cm dal tronco.

{ﬂ M Seconc(o»t’g/lo

Terzo
taglio *
Lunghezza
dal tronco ¥~ Primo taglio
m Tecnica di potatura

MANUTENZIONE E REGOLAZIONI

ﬂ AVVERTENZA: Una manutenzione
inadeguata puo portare a danni gravi al motore
0 a ferite gravi.

A AVVERTENZA: Disconnettere la
candela prima di eseguire la manutenzione,
tranne per le regolazioni del carburatore.

Si consiglia di far eseguire da un centro auto-
rizzato tutte le operazioni di manutenzione e
tutte le regolazioni non riportate in questo
manuale.

PROGRAMMA DI MANUTENZIONE

Controllare:
Livello del benzina . ... Prima ogni uso
Lubrificazione ....... Prima ogni uso

Tensione della catena Prima ogni uso
Affilatura della catena Prima ogni uso
Per parti danneggiate Prima ogni uso

Per tappo lenti....... Prima ogni uso
Per fermaglilenti . . . .. Prima ogni uso
Per partilenti ........ Prima ogni uso
Ispezionare e pulire:

Barra .............. Prima ogni uso
Interosega ......... Dopo ogni uso
Filtro dell’aria . ....... Ogni 5 ore*

Freno dell catena . ... Ogni 5 ore *
Silenziatore e sullo schermo
parascintille ........ Ogni 25 ore*
Sostituire la candela Annualmente
Sostituire il filtro del

carburante ......... Annualmente

* Ore di uso
FRENO DELLA CATENA
& AVVERTENZA: se il nasto del

freno si & consumato diventando troppo sottile,
il nastro potrebbe rompersi quando viene
azionato il freno della catena. Con il nastro del
freno rotto, il freno della catena non arrestera la
catena. Il freno della catena deve essere
sostituito se un qualsiasi suo componente si e
consumato ad uno spessore inferiore a 0,5
mm. Le riparazioni del freno della catena

devono essere fatte da un rivenditore
autorizzato con servizio di assistenza. Portare
Funita al rivenditore dal quale la sega e stata
acquistata, oppure al pil vicino centro di
servizio principale autorizzato.

CONTROLLO DELLA
FUNZIONE FRENANTE
ATTENZIONE: E necessario controllare
pit volte al giorno il freno della catena.
Eseguire il controllo con il motore in moto.
Questa ¢ l'unica circostanza in cui la sega
deve essere messa a terra con il motore in
moto.

Mettere la sega a terra, su una superficie
stabile. Con la mano destra, afferrare
limpugnatura posteriore mentre con la mano
sinistra  afferrare  limpugnatura anteriore.
Accelerare al massimo la sega premendo il
grillette dellacceleratore. Azionare il freno della
sega ruotando il polso sinistro contro il riparo
della mano, senza rilasciare la presa
sullimpugnatura  anteriore. La  catena
dovrebbe arrestarsi immediatamente.

FILTRO DELL'ARIA
AAWERTENZA: Non pulire il filtro

con benzina o altro solvente infiammabile:
questo creerebbe un pericolo di incendio o
emissioni nocive.

Pulizia del filtro dell’aria:

Il filtro dell'aria sporco diminuisce le presta-
zioni del motore e aumenta il consumo di car-
burante e le emissioni nocive. Pulirlo sempre
dopo cinque ore di funzionamento.

1. Pulire il coperchio e l'area circostante
per evitare la caduta di terra e segatura
nella camera di carburazione quando
viene rimosso il coperchio.

Rimuovere le parti come illustrato.
Pulire il filtro con acqua e sapone. Permet-
tere che il filtro si asciughi completamente.
Aggiungere alcune gocce di olio al filtro;
comprimere il filtro per distribuire I'olio.
Reinstallare le parti.

a > wp
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MANUTENZIONE E REGOLAZIONI

Coperchio
del filtro
dell’aria

Coperchio
cilindro

Y

MANUTENZIONE DELLA
BARRA

Se la sega taglia da un lato soltanto, € stata

forzata durante il taglio o se & stata usata con

una lubrificazione inadeguata, pud essere

necessario prevedere una manutenzione della

barra. Una barra consumata danneggia la

catena e rende il taglio difficile.

Dopo ogni uso, assicurarsi che [linterruttore

ON/STOP sia in posizione di STOP, quindi

rimuovere tutta la segatura dalla barra e dal

foro del dente.

Per eseguire la manutenzione della barra di

guida:

e Muovere linterruttore
posizione di STOP.

 Allentare e rimuovere i dadi e il freno della
catena. Rimuovere la barra e la catena
dalla sega.

 Pulire i fori dell’olio e la scanalatura della
barra dopo ogni 5 ore di servizio.

ON/STOP in

Rimuovere la segatura
della scanalatura

%/ Fori dell’'olio ° .0
/

¢ La produzione di bavatura da parte dei
binari della barra di guida & un normale
processo di usura della barra. Rimuovere
questi residui con una lima piatta.

¢ Quando la parte superiore del binario non €
uniforme, usare una lima piatta per
restaurare gli angoli retti formati dai bordi e
dai lati.

~— Limare i bordi —
eilati del
binario fino a
formare un

Scanalature  angolo retto  Correggere
consumate le scanalature
Sostituire la barra di guida quando la
scanalatura & consumata, la barra di guida &
piegata o incrinata o quando si verifica un

eccesso di riscaldamento o di bavatura dei
binari. Se & necessario eseguire la
sostituzione, usare solo la barra indicata per
la sega nell’elenco delle parti di ricambio.

CANDELA

Sostituire la candela annualmente per

assicurare un  awviamento ed un

funzionamento piti facili del motore. La messa
in fase dell'accensione & fissa e non regolabile.

1. Allentare 3 viti sul coperchio del cilindro.

2. Rimuovere il coperchio del cilindro.

3. Estrarre la protezione della candela.

4. Rimuovere la candela dal cilindro e
smaltirla.

5. Usare come ricambio una candela
Champion RCJ-7Y e serrare quest’ulti-
ma saldamente con una chiave a busso-
lada19 mm. Il gioco della candela deve
essere di 0,5 mm.

6. Reinstallare la protezione della candela.

7. Reinstallare il coperchio del cilindro e 3 viti.
Serrare saldamente.

Coperchio
A del cilindro

Protezione
della candela

AFFILATURA
& AVVERTENZA: Unafiiatura delia

catena effettuata in modo scorretto e/o una
manutenzione scorretta del calibro di
profondita aumentano la possibilita di rinculo
che pud provocare gravi lesioni.

A AVVERTENZA: indossare guanti di

protezione quando si maneggia la catena La

catena ¢ affilata e puo tagliare anche se non &

in movimento.

Condizioni che indicano la necessita di affilare

la catena:

 Riduzione delle dimensioni dei trucioli di
legno. | trucioli di legno diventano piti piccoli
man mano che la catena si usura fino ad
assomigliare piu a polvere che a trucioli.
Tenere presente che il legno morto o marcio
non produce buoni trucioli.

¢ La sega taglia su un lato o in modo inclinato.

e La sega deve essere spinta attraverso il
taglio.
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Utensili richiesti:

¢ Limarotonda di 4 mm di diametro e portalima

* Lima piatta

» Utensile di regolazione del calibro di
profondita

PER AFFILARE LA CATENA:

1. Spostare l'interruttore ON/STOP in posi-
zione STOP.

2. Controllare se la catena € tensionata cor-
rettamente. Se necessario, regolare la ten-
sione della catena. Vedere la sezione rela-
tiva alla tensione della catena.

3. Affilare i lama.

e Per affilare i lama, posizionare laleva
portalima a 90° in modo che sia sup-
portata sui bordi superiori del lama e
del calibro di profondita.

NOTA: La catena ha lama sinistri e
destri.

Portalima

O, Calibro di

profondita

* Allineare i segni del portalimaa 30° pa-
rallelamente alla barra e al centro della
catena.

Dente
30° /4‘ De7r41te

Segno del portalima

* Affilare i lama di taglio prima su un lato
della catena. Limare dallinterno di ogni
dente verso l'esterno. Quindi girare la
sega e ripetere l'operazione dallaltro
lato.

¢ Limare solo sulla corsain avanti. Usare
203 corse per ogni bordo di taglio.Ten-
ere tutti i lama della stessa lunghezza
quando si lima.

¢ Limare fino a rimuovere ogni danneg-
giamento nei bordi di taglio (piastra lat-
erale e piastra superiore del lame).

Rimuovere i
danneggiamenti

Tutte le lame della
stessa lunghezza

/N
! —
o 1 il
AT Piastra —/>—
superiore Piastra
laterale

¢ Limare la catenafino ad ottenere i valo-
ri indicati.

- 80° /80°

J . 7 A

A L AN
A \,L |
30°" NV ~2/

Angolo di spoglia

Giusto arrotondato

Angolo di spoglia .
exgessivo pog \ Spigolo squadrata

Sbagliato

AAWERTENZA: Mantenere l'angolo

di spoglia adeguato in base alle specifiche del

fabbricante per la catena che state usando. Un

angolo di spoglia scorretto aumenta la

possibilita di rinculo che pud provocare gravi

lesioni.

4. Controllare e abbassare i calibri di pro-
fondita.

Utensile di regolazione

del calibro di profondita gz=, — Lima

T %Calibro di

\\O\‘\/ profondita

&\)\ T

¢ Collocare l'utensile di regolazione del
calibro di profondita sul lama.

¢ Se il calibro di profondita & piu alto
dell'utensile di regolazione del calibro di
profondita, limarlo fino al livello della
parte superiore dellutensile di regola-
zione del calibro.

* Mantenere arrotondato lo spigolo ante-
riore del calibro di profondita con una
lima piatta.

NOTA: La parte superiore del calibro
di profondita dovrebbe essere piana
con la meta anteriore arrotondata con
una lima piatta.
Se si necessita di ulteriore assistenza o non si
ha sufficiente familiarita con questa procedura,
rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

REGOLAZIONI DEL
CARBURATORE

& AVVERTENZA: La catena si muove
durante gran parte di questa procedura.
Indossare equipaggiamenti di protezione ed
osservare tutte le misure di sicurezza. Dopo
aver eseguito le regolazioni, la catena non
deve ruotare quando il motore & al minimo.
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Il carburatore € stato attentamente regolato in
fabbrica. Le regolazioni al regime minimo
possono rendersi necessarie se si nota una
delle seguenti condizioni:

¢ |Imotore non funziona al minimo quando si
rilascia I'acceleratore. Vedere
REGOLAZIONE DEL MINIMO-T
procedura di regolazioni.

La catena si muove quando il motore & al
minimo.  Vedere REGOLAZIONE DEL
MINIMO-T procedura di regolazioni.

Regolazione del Minimo - T
Mantenere il motore al minimo. Se la catena si
muove, significa che il minimo & troppo
affrettato. Se il motore si arresta, significa che il
minimo & troppo lento. Regolare la velocita fino
a che il motore giri al minimo senza che la
catena simuova (minimo troppo affrettato) o si
arresti (minimo troppo lento). La vite del
minimo si trova nella zona al di sopra della spia
dellinnescatore ed € etichettata T.

e Girare la vite di regolazione (T) in senso
orario per aumentare la velocita del motore
se questultimo si arresta o si spegne.
Girare la vite di regolazione (T) in senso
antiorario per diminuire la velocita del motore
quando la catena si muove con il motore al
minimo.

.

CONSERVAZIONE

&AWERTENZA Fermare il motore
e farlo raffreddare, quindi bloccare I'unita pri-
ma di riporla o trasportarla in un veicolo. Ri-
porre I'unita e il carburante in un’area in cuii
vapori del carburante non possano raggiun-
gere scintille o fiamme aperte provenienti da
boiler, motori o interruttori elettrici, caldaie
ecc. Riporre I'unita con tutte le protezioniin-
stallate. Collocarla in modo da non lasciare
esposte parti affilate che possano provocare
lesioni accidentali. Tenere I'unita fuori della
portata dei bambini.
¢ Prima diriporre I'unita, togliere tutto il car-
burante che contiene. Infine, avviare il
motore e lasciarlo andare finché siferma.
e Pulire I'unita prima di riporla. Fare partico-
lare attenzione alla zona di ingresso
dellaria, mantenendola priva di residui.
Usare un detergente non aggressivo euna
spugna per pulire le superfici in plastica.
Nonriporre l'unita eil carburante inun’area
chiusain cuiivaporidel carburante possa-
no raggiungere scintille o fiamme aperte
provenienti da boiler, motori o interruttori
elettrici, caldaie ecc.

19

 Riporre l'unita in un luogo asciutto, fuori

della portata dei bambini.
¢ Accertarsi che lamacchina sia ben pulitae
che sia stata sottoposta a tutte le
operazioni di assistenza prima di ogni
rimessaggio a lungo termine.
Per prevenire il contattoinvolontario con le
parti affilate della catena, la protezione per
iltrasporto del gruppo ditaglio deve essere
sempre montata durante il trasferimento o
il imessaggio della macchina. Anche una
catena immobile pud provocare serie
lesioni all’'utente o altri, in caso di contatto.

AAWERTENZA: Quando lunita ri-
mane inutilizzata, & importante prevenire la
formazione di depositi di gomma in parti es-
senziali del sistema di carburazione come il
carburatore, il filtro, il tubo del carburante o il
serbatoio. | carburanti miscelati con alcool
(gasolio o carburante che usa etanolo o me-
tanolo) possono attirare 'umidita, che con-
duce alla separazione della miscela e alla
formazione di acidi quando lunita rimane
inutilizzata. |1 gas acidogeni possono dan-
neggiare il motore.



TABELLA DI SOLUZIONE DEI PROBLEMI

& AVVERTENZA: Sempre arresti 'unita e disinserisca la spina della scintilla prima
delleffettuazione delle c’é ne delle soluzioni suggerite qui sotto tranne le soluzioni che
richiedono il funzionamento dell'unita.

PROBLEMI | CAUSA SOLUZIONE
Il motore no | 1. Interruttore ON/OFF in 1. Spostare l'interruttore ON/OFF in
parte. posizione OFF. posizione ON.
2. Motore ingolfato. 2. Vedere le istruzioni di avviamento.
3. Serbatoio combustibile vuoto. | 3. Riempire il serbatoio con una
miscela combustibile corretta.
4. La candela non emette la 4. Sostituire la candela.

scintilla.

5. Il combustibile non raggiunge | 5. Controllare che il filtro sia pulito;

il carburatore. altrimenti sostituirlo. Controllare che
la bubazione no sia peigata o divisa;
riparare o sostituire.

Il motore no  |1. Il regolazione minimo va 1. Vedere “Regolazioni del carburatore”

tiene il minimo regolato. nella sezione di Servizio.

correttamente. |2. Il carburatore necessita 2. Rivolgersi ad un rivenditore autorizzato.
regolazione.

Il motore non |1. Filtro dell’aria sporco. 1. Pulire o sostituire il filtro.

accelera, 2. Candela sporco. 2. Pulire o sostituire la candela;

manca di po- ristabilire la distanza fra gli eletrrodi.

tenza o si 3. Freno della catena inserito. 3. Disinserire il freno della catena.

spegne sotto (4. Il carburatore necessita 4. Rivolgersi ad un rivenditore autorizzato.

carico. regolazione.

Eccessiva 1. Miscela combustibile non 1. Serbatoio mezzo vuoto; rifornire
emissione corretta. con una miscela combustibile corretta.
di fumo dal

motore.

La catenasi |1. Il regolazione minimo va 1. Vedere “Regolazioni del carburatore”
muove con regolato. nella sezione di Servizio.

il motore 2. La frizione richiede 2. Rivolgersi ad un rivenditore autorizzato.
che gira al riparazione.

minimo.
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DATI TECNICI

Dati tecnici
CS 360T CS 400T CS 420T
Motore
Cilindrata, cm3 36 40 42
Corsa, mm 32 32 32
Regime del motore al minimo, giri/min 3000 3000 3000
Potenza, KW 1,3/9000 1,5/9000 1,6/9000
Sistema di accensione
Candela Champion  Champion  Champion
RCJ-7Y RCJ-7Y RCJ-7Y
Distanza all’elettrodo, mm 0,5 0,5 0,5
Carburante, lubrificazione
Capacita serbatoio carburante, litri 0,3 0,3 0,3
Capacita pompa dell’olio a 8500 giri/min, ml/min 4-8 4-8 4-8
Capacita serbatoio olio, litri 0,2 0,2 0,2
Tipo di pompa dell'olio Automatico Automatico Automatico
Peso
Motosega senza lama e catena, a secco, kg 55 55 55
Emissioni di rumore
(vedere annot. 1)
Livello potenza acustica, misurato dB(A) 108,7 108,7 108,7
Livello potenza acustica, garantito Lya dB(A) 113 113 113

Livelli di rumorosita

(vedi nota 2)

Pressione acustica equivalente all’'orecchio

dell’operatore, in dB(A) 99,7 99,7 99,7
Livelli equivalenti di vibrazione, apyeq

(vedi nota 3)

Impugnatura anteriore, m/s2 2,4 2,4 2,4
Impugnatura posteriore, m/s2 2,4 4 2,4
Barra/catena

Barra di lunghezza standard, pollici/cm 14/35, 16/40, 18/45
Lunghezze raccomandate della barra, pollici/cm 14-18/35-45
Lunghezza di taglio effettiva, pollici/cm 13-17/34-44
Partitura, pollici 0,375

Spessore della maglia di trazione, pollici/mm 0,050/1,3

Tipo di puleggia/numero di denti 6

Velocita della catena alla potenza massima, m/secondo 18,5

Nota 1: Emissione di rumore nellambiente misurato come potenza acustica (Lya) in base
alla direttiva CE 2000/14/CE.

Nota 2: Il livello di pressione acustica equivalente, ai sensi della norma ISO 22868, € cal-
colato come la quantita di energia, in media ponderata rispetto al tempo, dei livelli di pres-
sione acustica a diverse condizioni di esercizio. La dispersione statistica tipica del livello di
pressione acustica equivalente & una deviazione standard di 1 dB(A).

Nota 3: il livello di vibrazioni equivalente, ai sensi della norma ISO 22867, € calcolato
come la quantita di energia, in media ponderata rispetto al tempo, dei livelli di vibrazione a
diverse condizioni di esercizio. | dati riportati per il livello di vibrazione equivalente hanno
una dispersione statistica tipica (deviazione standard) di 1 m/s2.
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DATI TECNICI

Combinazioni di barra di guida e catena
Essegue?ti gruppi di taglio sono approvati per i modelli McCulloch CS 360T, CS 400T, e
420T.

Barra di guida Catena
Numero max Lunghezza
Larghezza di denti sul dei maglia
Lunghezza, | Partitura, della puntale di trazione
pollici pollici scanalatura, mm | a rocchetto | Tipo (p2)
14 0,375/3/8" [ 1,3 7T Husqvarna H37, |52
Universal Outdoor
Accessories
CHO 022
16 0,375/3/8" | 1,3 7T Husqvarna H37, |56
Universal Outdoor
Accessories
CHO 027
18 0,375/3/8" [ 1,3 7T Husqvarna H37, |62
Universal Outdoor
Accessories
CHO 032

)

inch/mm inch/mm
37 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5796536-01
36 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5056981-38
50R | 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5310254-01
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Dichiarazione di conformita CE (Valida solo per 'Europa)

Noi sottoscritti, Husqvarna AB, con sede a SE-561 82 Huskvarna, Svezia, Tel:
+46-36-146500, in qualita di rappresentanti autorizzati allinterno della Comunita,
dichiara che le motoseghe per uso forestale modello McCulloch modello CS 360T, CS
400T, e CS 420T SAS—AV a partire dai numeri di serie del 2012 ('anno viene evidenziato
nel marchio di fabbrica ed & seguito da un numero di serie) sono conformi alle disposizioni
delle DIRETTIVA DEL CONSIGLIO:

del 17 Maggio 2006 “sulle macchine” 2006/42/CE, allegato IIA;

del 15 Dicembre 2004 “sulla compatibilita elettromagnetica” 2004/108/CE, e disposizioni
aggiuntive ora vigenti.

del 8 Maggio 2000 “sull’emissione di rumore nell’'ambiente” in conformita con allegato V
del 2000/14/CE. Per informazioni relative alle emissioni di rumore, vedi capitolo Dati
tecnici.

Sono state applicate le seguenti norme: ISO 12100:2010, CISPR 12:2007, ISO
11681-1:2011..

Organo competente: 0404, 'SMP Svensk Maskinprovning AB, Fyrisborgsgatan 3,
SE-754 50 Uppsala, Svezia, ha eseguito il controllo-tipo CE in base alla direttiva sulle
macchine (2006/42/CE) articolo 12, punto 3b. Il certificato-tipo CE in base all'allegato IX,
portano i numero: 0404/12/2359.

La motosega consegnata & conforme all’esemplare sottoposto al controllo-tipo CE.

PR\ N—

Ronnie E. Goldman, Direttore tecnico
Rappresentante autorizzato per Husqvarna AB e
responsabile della documentazione tecnica
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INLEIDING
Beste klant,

Hartelijk dank dat u voor een McCulloch-product hebt gekozen. U maakt hierdoor deel uit van
een verhaal dat lang geleden begon, toen de McCulloch Corporation tijdens de Tweede Werel-
doorlog startte met de productie van motoren. In 1949 introduceerde McCulloch zijn eerste lichte
eenmanskettingzaag, waarna houtbewerking nooit meer hetzelfde zou zijn.

De reeks innovatieve kettingzagen zou zich in de loop van decennia voortzetten, en het bedrijf
breidde uit: eerst met vliegtuig- en kartmotoren in de jaren 50 van de vorige eeuw en vervolgens
met minikettingzagen in de jaren 60.Nog later, in de jaren 70 en 80, werden trimmers en blad-
blazers aan het assortiment toegevoegd.

Tegenwoordig zet McCulloch, als onderdeel van de Husqvarna-groep, de traditie voort van
krachtige motoren, technische innovaties en sterke ontwerpen die al meer dan een halve eeuw
ons visitekaartje zijn. Verlaging van het brandstofverbruik, emissies en geluidsniveaus hebben
bij ons de hoogste prioriteit, net als het verbeteren van de veiligheid en de gebruikersv-
riendelijkheid.

Wij hopen van harte dat u tevreden zult zijn met uw McCulloch-machine, omdat deze is ont-
worpen om u gedurende lange tijd te vergezellen. U kunt de levensduur van de machine verlen-
gen door de adviezen in deze bedieningshandleiding over gebruik, service en onderhoud op te
volgen. Mocht u ooit professionele hulp nodig hebben in verband met reparatie of service, maak
dan gebruik van de Service Locator op www.mcculloch.com.

McCullochwerkt voortdurend aan het verder ontwikkelen van haar producten en houdt zich dan
ook het recht voor om zonder aankondiging vooraf wijzigingen in o.a. Vorm en uiterlijk door te
voeren.

Deze handleiding is ook te downloaden via www.mcculloch.com.

IDENTIFICATIE VAN SYMBOLEN

WAARSCHUWING! Alvorens de kettingzaag
Deze kettingzaag kan ge- .. te gebruiken, dient u de
vaarlijk zijn! Onzorgvuldig of I gebruikershandleiding te
oneigenlijk gebruik kan ern- lezen en te begrijpen.

stige of zelfs dodelijke onge-
lukken tot gevolg hebben.

Draag altijd goedgekeurde @ L
veiligheidshelm, goedgekeurde Geluidskrachtniveau

gehoorbeschermers, veiligheids- dB|
bril of vizier.

Aushralia NSW

U dient altijd twee —
handen te gebruiken
wanneer u de ket- .
tingzaag bedient. NOIGE_cbd

Geluidsdrukniveau
op 7,5 meter

niet geactiveerd
(links)

« » Kettingrem, )
geactiveerd (rechts) Dit product voldoet aan de
@ O Kettingrem, geldende CE-richtlijnen.

WAARSCHUWING! U dient te voorkomen dat het ui-
teinde van het zaagblad in aanraking met een voorwerp
komt; contact met het uiteinde kan ervoor zorgen dat het
zaagblad plotseling naar boven of achteren beweegt, het-
geen letsel kan veroorzaken.
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IDENTIFICATIE VAN SYMBOLEN

Symbolen om de motor te starten

3
(D « Trek met uw rechterhand
‘ Zet de AAN/STOP scha- x krachtig aan het startkoord
kelaar in de AAN-stand. R tot de motor klinkt alsof hij
gaat aanslaan.
1 4
H Het knopje voor extra 112 Duw de choke/hendel
Ex brandstoftoevoer 6 maal ?9 voor snel static/anair lopen
= langzaam indrukken. ~N in de HALVE CHOKE
stand.
2 5
- Trek de choke/hendel o« Trek met uw rechterhand
v voor snel stationair lopen x krachtig aan het start-
\. helemaal uit (in de VOL- koord tot de motor aans-
LEDIGE CHOKE Stand). d laat.

43 == =1 + 2 +X+4+5| Een warme motor starten

IDENTIFICATIE (WAT IS WAT?)

Afstelling zaagblad / Handgreep voorzijde  Schroef voor de
ketting Veiligheidspal ' Handgree stationaire snelheid
/ ~a startmotor / AAN/UIT-
schakelaar

Choke/hendel
voor snel

Zaagketting S
stationair lopen

Geluiddemper

Tank kettingolie —
\ Knopje voor extra
g? Stootpunt Afdekking startmotor  grandstoftank Prandstoftoevoer

Cilinderafdekking Kettingrem

. Snijtanden  Dieptemeting
Vergrendeling

koppeling Kettingom-
Handgreep draaiing

achterzijde

Zaagblad

. ~ Kettingvanger
Buitenste
spanring Vergrendelknop

Gashendel
Koppelingdeksel
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ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

A WAARSCHUWING: Koppel de
bougiekabel altijd los en leg de kabel op een
plaats waar deze niet in contact kan komen
met de bougie om toevallig starten te voorko-
men bij het opzetten, transporteren, aanpas-
sen of repareren, tenzij u de carburator aan
het afstellen bent.

Deze kettingzaag voor bosbeheer is
uitsluitend ontworpen voor het zagen van
hout. Omdat een kettingzaag een stuk ge-
reedschap is dat met hoge snelheid hout
zaagt, dient u zich te houden aan speciale
veiligheidsvoorschriften om de kans op on-
gelukken te verkleinen. Onzorgvuldig of
oneigenlijk gebruik kan ernstige ongelukken
tot gevolg hebben.

VOORUIT PLANNEN

¢ Alvorens het apparaat te gebruiken, dient u
deze handleiding zorgvuldig te lezen totdat u
deze volledig begrijpt en alle veiligheidsvoor-
schriften, voorzorgsmaatregelen en bedie-
ningsaanwijzingen op kunt volgen.

Beperk het gebruik van uw zaag tot vol-
wassen gebruikers die de veiligheidsvoor-
schriften, voorzorgsmaatregelen en be-
dieningsaanwijzingen in deze handleiding
begrijpen en kunnen opvolgen.

Gehoor- Velllgheldshelm
beschermlng

Oog—
Goed ..../ bescherming
passende Handschoenen
kleding ~—a voor zwaar

‘/ gebruik
‘ﬂgheidsoverbroek

Veilighelds-
schoenen

<

Draag beschermende kleding. Gebruik
altijd veiligheidsschoenen met stalen
neuzen en niet-slippende  zolen,
goed-passende kleding, niet-slippende
handschoenen voor zwaar gebruik,
oogbescherming zoals een geventileerde
beschermbril die niet beslaat of een
gezichtsscherm, een goedgekeurde
veiligheidshelmen  geluidsafscherming
(oordoppen of geluiddempers) om uw
gehoor te beschermen. Haar dient boven
schouderhoogte te worden vastgemaak.
Gebruik daarom altid goedgekeurde
gehoorbescherming. Regelmatige gebruik-
ers dienen regelmatig hun gehoor te laten
onderzoeken aangezien het geluid van
kettingzagen het gehoor kan beschadigen.
Langdurige blootsteling aan lawaai kan
leiden tot permanente gehoorbeschadiging.
U dient al uw lichaamsdelen uit de buurt
van de ketting te houden wanneer de mo-
tor loopt.

.

Houd kinderen, omstanders en dieren op
een afstand van tenminste 10 meter weg
van het werkterrein. Sta niet toe dat andere
mensen of dieren in de buurt van de ketting-
zaag komen wanneer u deze start of ge-
bruikt.

Maak geen gebruik van een kettingzaag
wanneer u moe, ziek of geérgerd ben, of
wanneer u alcohol, drugs of medicijnen
heeft gebruikt. U moet over een goede fy-
sieke conditie beschikken en mentaal op
uw hoede zijn Het werken met een ketting-
zaag is veeleisend. Indien u een aandoe-
ning heeft die kan verergeren door veelei-
send werk, dient u eerst contact op te
nemen met uw huisarts alvorens een ket-
tingzaag te gebruiken.

Maak eerst een zorgvuldige planning voor
uw zaagwerkzaamheden. Begin niet met
zagen alvorens u een leeg werkterrein
heeft, stevig staat en, in het geval ubomen
omzaagt, een wijkplaats heeft.

UW ZAAG VEILIG GEBRUIKEN
& WAARSCHUWING: Langdurige

inademing van de uitlaatgassen van de mo-
tor, kettingolienevel en stof van zaagsel kan
een gezondheidsrisico vormen.

A WAARSCHUWING:  Deze
machine produceert tijdens bedrif een
elektromagnetisch veld. Dit veld kan onder
bepaalde omstandigheden de werking van
actieve of passieve medische implantaten
verstoren. Om het risico op ernstig of fataal
letsel te beperken, raden we personen meteen
medisch implantaat aan om contact op te
nemen met hun arts en de fabrikant van het
medische implantaat voordat ze deze machine
gaan bedienen.

« Bedien een kettingzaag niet met één hand.
De gebruiker, assistenten, toeschouwers of
een willekeurige combinatie van deze perso-
nen kunnen ernstig letsel oplopen door en-
kelhandige bediening. Een kettingzaag dient
te worden bediend met twee handen.
Gebruik een kettingzaag alleen in een
goedgeventileerde buitenruimte.

Gebruik de zaag niet op een ladder of in
een boom, tenzij u hier specifiek voor bent
opgeleid.

Zorg ervoor dat de ketting bij het starten van
de motor niet in contact komt met een object.
Probeer de zaag nooit te starten terwijl het
zaagblad zich in een snede bevindt.

Oefen geen druk op de zaag uit wanneer u
bij het einde van een snede bent. Het uitoe-
fenen van druk kan ervoor zorgen dat u con-
trole verliest wanneer de snede is voltooid.
Dit kan ernstig lichamelik letsel
veroorzaken.

Stop de motor voordat u de zaag neerzet.
Wees op uw hoede voor terugslag wan-
neer u een grote tak zaagt die onder span-
ning staat, zodat u niet wordt geraakt door
de tak of zaag wanneer de spanning in de
houtvezels vrijkomt.

.

.
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ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Een kettingzaag die beschadigd, verkeerd
afgesteld of niet volledig en veilig
gemonteerd is moet niet worden gebruikt.
De zaagblad, ketting, hand- bescherming
of kettingrem moeten onmiddellijk worden
vervangen als deze beschadigd raken,
gebroken zijn of op andere wijze
verwijderd zijn.

Draag de kettingzaag met gestopte motor
handmatig met de geluiddemper van u af
gekeerd en het zaagblad en de ketting
naar achteren, bij voorkeur bedekt door
eens huls.

Zet de machine vast tijdens transport.
VEILIGHEIDSUITRUSTING VAN
DE MACHINE

OPMERKING: In dit hoofdstuk w ordt uitge-
legd wat de veiligheidsonderdelen van de ma-
chine zijn, en hun functie. Voor controle en on-
derhoud zie de instructies in het hoofdstuk
CONTROLE, ONDERHOUD EN SERVICE
VAN DE VEILIGHEIDSUITRUSTING VAN
DE MOTORZAAG. Zie de instructies in het
hoofdstuk IDENTIFICATIE (WAT IS WAT?),
om te zien waar deze onderdelen zich bevin-
den op uw machine. De levensduur van de
machine kan worden verkort en het risico van
ongelukken kan toenemenwanneer het onder-
houd aan de machine niet op de juiste manier
wordt uitgevoerd en wanneer service en/of re-
paraties niet vakkundig worden gedaan. Indien
u meer informatie nodig heeft, verzoeken wij u
contact op te nemen met de dichtstbijzijnde
servicewerkplaats.

* Kettingrem. Uw motorzaag is voorzien
van een kettingrem, die de ketting stopt.

ﬂ WAARSCHUWING: Uw ketting-
zaag is uitgerust met een kettingrem die is
ontworpen om de de ketting bij terugslag te
stoppen. De kettingrem verkleint het kans op
ongelukken, maar alleen u kunt ze voorko-
men. GA ER NIET VAN UIT DAT DE KET-
TINGREM U ZAL BESCHERMEN IN HET
GEVAL VAN TERUGSLAG.
Gashendelvergrendeling. De gashen-
delvergrendeling is geconstrueerd om
onopzettelijke activering van de gashen-
del te voorkomen.

Kettingvanger. De kettingvanger is ge-
construeerd om een gebarsten ketting.
Trillingdempingssysteem. Uw machine
is uitgerust met een trillingdempingssys-
teem dat geconstrueerd is om zo trillingvrij
en comfortabel mogelijk met de zaag te
kunnen werken.
VEILIGHEIDSMEDEDELING: Bloo-
tstelling aan trillingen door langdurig gebruik
van door benzine aangedreven handgereeds-
chap kan schade veroorzaken aan bloedvaten
of zenuwen in vingers, handen en gewrichten
van mensen die gevoelig zijn voor aandoenin-
gen aan circulatie of abnormale zwellingen.
Langdurig gebruik in koud weer is in verband
gebracht met schade aan bloedvaten bij men-
sen zonder gezondheidsproblemen. Indien er

symptomen optreden zoals gevoelloosheid,
pijn, krachtverlies, verandering in kleur of sa-
menstelling van de huid, of verlies van het ge-
voel in vingers, handen of gewrichten, dient u
op te houden met het gebruik van dit gereeds-
chap en een arts te raadplegen. Een anti-vi-
bratiesysteem garandeert niet dat deze proble-
men niet zullen voorkomen. Gebruikers die
krachtig gereedschap onophoudelijk en regel-
matig gebruiken dienen hun gezondheid en de
toestand van het stuk gereedschap zorgvuldig
in de gaten te houden.
« Stopschakelaar. De stopschakelaar
moet gebruikt worden om de motor uit te
schakelen.

CONTROLE, ONDERHOUD EN
SERVICE VAN DE VEILIGHEID-
SUITRUSTING VAN DE
MOTORZAAG

A WAARSCHUWING: Gebruik de
machine nooit wanneer de veiligheidsui-
trusting defect is. Als uw machine niet door
alle controles komt, moet u ermee naar uw
servicewerkplaats voor reparatie.

« Kettingrem. Maak de kettingrem en de
koppelingtrommel vrij van spaanders,
hars en vuil. Vuil en slijtage hebben een
negatieve invloed op het remvermogen.
Zie de instructies in het hoofdstuk BE-
DIENING.

Gashendelvergrendeling. Controleer of
de gashendel vergrendeld is in de station-
aire stand wanneer de gashendelvergren-
deling in de oorspronkelijke stand staat.
Kettingvanger. Controleer of de ketting-
vanger niet beschadigd is en of hij vast zit
in de het motorzaaghuis.
Trillingdempingssysteem. Controleer
het trillingdempingselement regelmatig op
materiaalbarsten en vervormingen. Con-
troleer of het trillingdempingselement vast
verankerd is tussen demotoreenheid en
de handvateenheid.

Stopschakelaar. Start de motor en con-
troleer of de motor wordt uitgeschakeld
wanneer de stopschakelaar in de stops-
tand wordt gezet.

UW ZAAG IN GOEDE STAAT
HOUDEN

Laat al het onderhoud aan uw kettingzaag
doen door een erkend onderhoudstechnicus
met uitzondering van de zaken in de onder-
houdsparagraaf van deze handleiding. Wan-
neer bijvoorbeeld ongeschikt gereedschap
wordt gebruikt om het viiegwiel te verwijde-
ren of vast te houden bij het onderhouden
van de koppeling, kan er structurele schade
ontstaan aan het vliegwiel en kan ertoe lei-
den dat het vliegwiel breekt.

Vergewis u ervan dat de ketting stopt met
bewegen wanneer u de gashendel loslaat.
Voor correctie raadpleegt u "Carburator af-
stellen”.

.

.
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ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Pas uw zaag in geen enkel opzicht aan.
Gebruik alleen de accessoires die zijn
meegeleverd of speciaal zijn aanbevolen
door de fabrikant.

Houd de handgrepen droog, schoon en vrij
van olie of brandstofmengsel.

Houd de brandstof- en oliedoppen,
schroeven en bevestigingsmiddelen ste-
vig vastgedraaid.

Gebruik alleen accessoires en reserveon-
derdelen van McCulloch zoals aanbevolen.

BRANDSTOF VOORZICHTIG
BEHANDELEN

» Udient niet te roken wanneer u met brand-
stof omgaat of wanneer u de zaag bedient.
Verwijder alle bronnen van vonken of vuur
uit het gebied waar brandstof wordt ge-
mengd of wordt uitgeschonken. Er mag
niet worden gerookt of geen werk worden
gedaan dat open vuur of het ontstaan van
vonken met zich meebrengt. Laat de mo-
tor afkoelen voordat u brandstof bijvult.

U dient brandstof te mengen en uit te
schenken in een buitenruimte op onbe-
dekte grond, brandstof op te slaan in een
koele, droge, goedgeventileerde ruimte en
een goedgekeurde, gemerkte container te
gebruiken voor alle brandstofdoeleinden.
Ruim al de gemorste brandstof op voordat
u de zaag start.

Ga tenminste 3 meter weg van de plaats
waar u de brandstof heeft bijgevuld, voor-
dat u de motor start.

Zet de motor uit en laat de zaag afkoelenin
een niet-ontvlambaar gebied, niet op dro-
ge bladeren, stro, papier, enz. Verwijder de
brandstofdop langzaam en vul de brand-
stof bij.

Bewaar het apparaat op een plaats waar
brandstofdampen niet in aanraking kun-
nen komen met vonken of open vuur van
geisers, elektrische motoren of schake-
laars, ovens, enz.

TERUGSLAG
& WAARSCHUWING:  Vermid

terugslag, hetgeen ernstige verwonding kan
veroorzaken. Terugslag is de achteruit- en
omhoogslaande, of plotselinge vooruitslaande
beweging van de zaagblad, die zich voordoet
als de zaagketting bij de bovenste tip van de
zaagblad een willekeurig voorwerp raakt zoals
een boomstronk of een tak, of wanneer het
hout op gaat sluiten en de zaagketting in de
zaagsnede beklemd doet raken. Met een
vreemd voorwerp in het hout in contact komen
kan ook controleverlies van de kettingzaag tot
gevolg hebben.
¢ Rotatieterugslag kan voorkomen als de
bewegende ketting bij de bovenste tip van de
zaagblad met een voorwerp in aanraking
komt. Dit soort contact kan er de oorzaak
van zijn dat de ketting zich in het voorwerp
graaft, hetgeen de ketting een ogenblik doet
stoppen. Het gevolg hiervan is een
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bliksemsnelle, achteruitslaande reactie die
de zaagblad omhoog enin de richting van de
gebruiker doet slaan.
Terugslag vanwege bekneld raken kan
voorkomen wanneer het hout zich “insluit”
en de bewegende zaagketting klem zet inde
zaagsnede langs de bovenkant van de
zaagblad, en de zaagketting plotseling doet
stoppen. Dit plotselinge stoppen van de
ketting heeft een terugslag van de gebruikte
kettingkracht voor het houtsnijden tot gevolg,
en heeft tot gevolg dat de zaag in
tegenovergestelde  richting van de
kettingrotatie gaat draaien. De zaag wordt
rechtstreeks in de richting van de gebruiker
gedreven.

¢ Intrekken kan voorkomen als de
bewegende ketting in aanraking komt met
een vreemd voorwerp in de zaagsnede
langs de onderkant van de zaagblad, en
de zaag plotseling wordt gestopt. Dit
plotselinge stoppen trekt de zaag naar
voren en weg van de gebruiker, en kan er
gemakkelijk de oorzaak van zijn dat de
gebruiker controle over de zaag verliest.

Vermijd knijp-terugslag:

Pas heel erg op voor situaties of obstruc-

ties die ervoor kunnen zorgen dat mate-

riaal het uiteinde vastknijpt of op andere
wijze de ketting kan laten stoppen.

Zaag niet meer dan één stam tegelijk.

Draai de zaag niet wanneer het zaagblad

wordt teruggetrokken uit een valkerf bij

tegenwerking.

Vermijd intrekken:

» Begin altijd met zagen met de motor op vol-
le snelheid en met de zaag rustend tegen
het hout.

» Gebruik wiggen die van plastic of hout zijn
gemaakt. Gebruik nooit metaal om een
snede open te houden.

Terugslagpad

Ontruim het
werkterrein

DE KANS OP TERUGSLAG
VERKLEINEN

* Wees ervan bewust dat terugslag op kan
treden. Met een basisbegrip van terugslag
kunt u het verrassingselement verkleinen
dat bijdraagt tot ongelukken.

Laat de bewegende ketting nooit in contact
met objecten aan het uiteinde van het
zaagblad.

Houd het werkterrein vrij van obstructies
zoals andere bomen, takken, rotsblokken,
hekken, boomstronken enz. Verwijder of
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vermijd alle obstructies die u met uw zaag
zou kunnen raken terwijl u een bepaalde
stam of tak aan het zagen bent.

Houd uw zaagketting scherp en op de juis-
te spanning. Een losse of spanningsloze
ketting kan de kans op terugslag vergro-
ten. Volg de instructies van de fabrikant op
voor het slijpen en onderhouden van de
ketting. Controleer de spanning regelma-
tig met een gestopte motor, nooit met een
lopende motor. Wees ervan verzekerd dat
de bouten van de klemmen van het zaag-
blad stevig zijn vastgedraaid na het span-
nen van de ketting.

Begin en ga door met het zagen op volle
snelheid. Indien de ketting op een lagere
snelheid beweegt, is de kans op terugslag
groter.

Zaag één stam tegelijk.

Wees extra voorzichtig wanneer u opnieuw
gaat zagen in een voorgaande snede.
Begin niet met zagen met het uiteinde van
het zaagblad (stootzagen).

Kijk uit voor schuivende stammen of ande-
re krachten die een snede kunnen afslui-
ten en de ketting kunnen vastknijpen of op
de ketting kunnen vallen.

Gebruik het zaagblad voor gereduceerde
terugslag en de lage-terugslagketting die
voor uw zaag zijn gespecificeerd.

CONTROLE HOUDEN

Ga aan de linkerkant
van de zaag staan

Wissel nooit de

posities van uw
handen

Elleboog vergren-
deld

\l'% Duim aan onderzijde van
' handgreep

Houd de zaag in een goede, stevige greep
met beide handen terwijl de motor loopt en
laat de zaag niet los. Een stevige greep
helpt bij het reduceren van terugslag en
het onder controle houden van de zaag.
Houd de vingers van uw linkerhand rond-
om en uw linkerduim onder de handgreep.
Houd uw rechterhand volledig rondom de
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achterste handgreep of u nu links- of
rechtshandig bent. Houd uw linkerarm
recht met uw elleboog vergrendeld.
Plaats uw linkerhand op de voorste hand-
greep zodat deze op een rechte lijn ligt met
uw rechterhand op de achterste hand-
greep bij het maken van dwarssneden.
Draai nooit bij geen enkel soort zagen de
posities van de rechter- en linkerhand om.
Ga zo staan dat uw gewicht gelijk verdeeld
is over beide voeten.

Ga enigszins links van de zaag staan zo-
dat uw lichaam zich niet op één lijn met de
zaagketting bevindt.

Probeer niet te ver te reiken. U kunt uit uw
balans worden getrokken of geduwd en
uw controle over de zaag verliezen.

Zaag niet boven schouderhoogte. Het is
moeilijk om boven schouderhoogte con-
trole over de zaag te houden.

VEILIGHEIDSFUNCTIES
TEGEN TERUGSLAG

& WAARSCHUWING: De volgende
functies zijn op uw zaag aanwezig om u te hel-
pen het gevaar van terugslag te reduceren;
echter, dergelijke functies zullen deze gevaar-
lijke reactie niet geheel elimineren. Als gebrui-
ker van een kettingzaag dient u niet te rekenen
op veiligheidsinrichtingen. U dient alle veilig-
heidsvoorschriften, instructies en onderhouds-
voorschriften in deze handleiding op te volgen
om te helpen bij het voorkomen van terugslag
en andere krachten die ernstig letsel tot gevolg
kunnen hebben.

e Zaagblad voor gereduceerde terugslag
(Reduced-Kickback Guide Bar), ontwor-
pen met een uiteinde met een kleine straal
die de afmetingen van de gevarenzone
verkleint op het uiteinde van het zaagblad.

.

.

.

‘@en_ Uiteinde met
Zone kleine straal
\ op zaagblad
Gevaren-
\one
Uiteinde met
grote straal
op zaagblad

* Lage-terugslagketting  (Low-Kickback
Chain), ontworpen met een geprofileerde
dieptemeter en verbinding met stootplaat
die de terugslagkracht afbuigt en het hout
geleidelijk de zaag invoert.

Lage-terugslagketting
Geprofileerde dieptemeter

Uitgestrekte verbind-
ing met stootplaat
buigt terugslagkracht
af en voert het hout
geleidelijk de zaag in



ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Handbeschermplaat, ontworpen om de kans
te verkleinen dat uw linkerhand in aanraking
komt met de ketting wanneer uw hand van
de voorste handgreep afschiet.

Positie van de handgrepen aan voor- en
achterkant, ontworpen met afstand tussen
de handgrepen en "in lijn” met elkaar. De
spreiding en "in line”-positie van de han-
den die door dit ontwerp wordt geboden
werken samen en geven balans en weer-
stand bij het sturen van het draaipunt van
de zaag terug aan de gebruiker bij het op-
treden van terugslag.

A WAARSCHUWING:

VERTROUW NIET OP DE IN UW ZAAG IN-
GEBOUWDE APPARATUUR. U MOET DE
ZAAG OP DE JUISTE WIJZE EN VOOR-
ZICHTIG GEBRUIKEN OM TERUGSLAG
TE VOORKOMEN. Gereduceerde terugs-
lag-zaagblads en laagterugslag-zaagket-
tingen reduceren de kans op, en de kracht
van terugslag en worden aanbevolen. Uw

zaag is uitgerust met een laagterugslag-ket-
ting en -beugel als onderdeel van de oor-
spronkelijke uitrusting. Reparaties op een
kettingrem moeten door een erkende servi-
cedealer worden uitgevoerd. Breng uw ap-
paraat naar de plaats van aankoop indien bij
een servicedealer aangeschaft, of naar de
dichtstbijzijnde erkende hoofd-servicedeal-
er.

* Contact aan het uiteinde kan in sommige
gevallen een bliksemsnelle omgekeerde
REACTIE tot gevolg hebben, waarbij het
zaagblad omhoog en terug naar de ge-
bruiker wordt gestoten.

Het vastklemmen van de zaagketting
langs de bovenkant van het zaagblad kan
ertoe leiden dat het zaagblad snel wordt
teruggeduwd naar de gebruiker.

Elk van deze reacties kan ertoe leiden dat
u de controle over de zaag verliest en re-
sulteren in ernstig letsel. Vertrouw niet vol-
ledig op de veiligheidsinstellingen die in uw
zaag zijn ingebouwd.

MONTEREN

Tijdens de montage dienen beschermende
handschoenen (niet meegeleverd) te worden
gedragen.

DE STOOTPUNT BEVESTIGEN

(indien nog niet aangebracht)
De stootpunt kan worden gebruikt als een
draaipunt bij het zagen.

1. Maak de vergrendelknop los en verwij-
der deze door de hendel omhoog te be-
wegen en deze naar links te draaien.
Verwijder het koppelingsdeksel.

2. Bevestig de stootpunt met de twee
schroeven op de aangegeven manier.

HET ZAAGBLAD & KETTING
AANBRENGEN (indien nog
niet aangebracht)

A WAARSCHUWING: indien u de
zaag gemonteerd heeft ontvangen, dient u
elke stap van de montage te controleren.
Wanneer u de ketting hanteert, dient u altijd
handschoenen te dragen. De ketting is
scherp en zelfs wanneer deze niet beweegt
kunt u zich eraan snijden!

1. Zet de AAN/STOP schakelaar in de
STOP-stand.

2. Maak de vergrendelknop los en verwij-
der deze door de hendel omhoog te be-
wegen en deze naar links te draaien.

Hendel

LOSMAKEN

3. Verwijder het koppelingsdeksel. Verwij-
der het plastic afstandstuk voor vers-
cheping (indien aanwezig).

Vergren-
delknop /

Plastic
afstandstuk

4. Schuif het zaagblad over de bouten tot
het blad tegen het kettingwiel van de
koppelingstrommel aan zit.
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MONTEREN

g Zaagblad

\

5. Verwijder voorzichtig de ketting uit de ver-
pakking. Houd de ketting met de aandrijf
schakels vast, zoals is afgebeeld.

Koppehngsaanslag,
kettingwiel

Bouton van
het blad

Uiteinde
van het
zaagblad

DE BEITELS MOETEN IN
DE RICHTING VAN DE
ROTATIE STAAN

Tanden Diepte afmeting

Aandriffschakel

6. Plaats de ketting over en achter de kop-
pelingsaanslag , zodat de aandrijfscha-
kels in het kettingwiel van de koppelings-
trommel passen.

7. Bevestig de onderkant van de aandrijf-
schakels tussen de tandenin het ketting-
wiel in het voorstuk van het zaagblad.

8. Bevestig de aandrijffschakels in de groef
van het zaagblad.

9. Trek de zaagblad naar voren totdat de
ketting in de geleidergroef schuift. Zorg
ervoor dat alle schakels in de geleider-
groef terechtkomen.
Installeer het koppelingsdeksel en zorg
ervoor dat de afstelpen zich in het onder-
ste gat in de zaagblad bevindt. Deze pen
beweegt de zaagblad naar voren (waar-
door de ketting wordt aangespannen) en
naar achter (waardoor de ketting losser
wordt gemaakt) als er aan de buitenste
spanring wordt gedraaid.

10.
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Achteraanzicht van het koppelingsdeksel

WAARSCHUWING: Het is zeer
belangrijk dat de afstelpen in het onderste
gat in de zaagblad wordt geplaatst bij het
installeren van het koppelingsdeksel. Als het
koppelingsdeksel niet correct wordt
geplaatst, kan dit leiden tot blijvende schade

11. Plaats de vergrendelknop en draai deze
alleen metde hand vast. Zodra de ketting
gespannenis, moet u de vergrendelknop
verder vastdraaien.

KETTINGSPANNING (tevens
van toepassing op zagen waar-
op de ketting reeds is aange-
bracht)

A WAARSCHUWING: Wanneer u
de ketting hanteert, dient u altijd
handschoenen te dragen. De ketting is
scherp en zelfs wanneer deze niet beweegt
kunt u zich eraan snijden!

OPMERKING: Wanneer u de ketting-
spanning afstelt, dient u erop te letten dat de
vergrendelknop alleen handmatig zijn aan-
gedraaid. Wanneer u probeert de ketting op
spanning te  brengen terwijl de
vergrendelknop stevig zijn vastgedraaid,
kan er schade ontstaan.

Op de volgende manier contro-

leert u de spanning

Gebruik het schroevendraaierdeel van het
gecombineerde schroevendraaier-/steek-
sleutel-gereedschap om de ketting rond het
zaagblad te bewegen. Als de ketting niet
draait, is deze te strak bevestigd. Indien de
ketting te los is bevestigd, hangt deze door
aan de onderkant van het zaagblad.



MONTEREN

Zaagblad

i i Gecombineerde
Buitenste spanring schroevendraaier/

steeksleutel-
Vergrendelknop gereedschap

Op de volgende manier stelt u

de spanning af:

De kettingspanning is erg belangrijk. De ket-

ting rekt uit tijdens gebruik. Dit is in het bij-

zonder het geval bij de eerste paar keren dat

u de zaag gebruikt. U dient telkens voordat u

de kettingzaag gebruikt de kettingspanning

te controleren.

1. Til de hendel op de vergrendelknop om-
hoog en draai hem 1 slag naar links om
de koppelingsdeksel los te maken.

LOSMAKEN

2. Draai de buitenste spanring (naar
rechts) om de ketting aan te spannen tot
de ketting stevig in contact is met de on-
derkant van de geleiderail. Til het
uiteinde van de geleider op terwijl u de
spanning afstelt.

Buitenste
spanring

3. Gebruik de schroevendraaier om de ket-
ting rondom het zaagblad te bewegen en
zorg ervoor dat alle schakels in de groef
van het zaagblad vallen.

4. Terwijl u het uiteinde van het zaagblad
optilt, dient u de vergrendelknop vast te
draaien (naar rechts). Alleen met de
hand vastdraaien!
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Vergrendelknop

K7,

VASTMAKEN

5. Zet de hendel op de vergrendelknop ter-
ug in zijn oorspronkelijke positie.

A WAARSCHUWING:  Als  de

hendel op de vergrendelknop niet in zijn oor-

spronkelijke positie wordt teruggezet, kan dit

leiden tot ernstig persoonlijk letsel of schade

aan uw kettingzaag.

6. Gebruik een schroevendraaier om de
ketting rondom het zaagblad te bewe-

gen.

7. Als de ketting niet draait, dan is hij te
strak gespannen. Draai de ver-
grendelknop 1 slag (naar links); maak de
ketting vervolgens losser door de buiten-
ste spanring te draaien (naar rechts).
Draai de vergrendelknop weer vast.

8. Als de ketting te slap is, zaagt deze ond-
er het zaagblad. Gebruik de zaag
NOOIT als de ketting los zit.

LET OP: De ketting is correct gespannen
als het gewicht van de ketting er niet toe leidt
dat deze onder de geleider doorhangt (met
de kettingzaag in een rechtopstaande posit-
ie), maar de ketting wel vrij om de geleider
kan bewegen.

A WAARSCHUWING: A's de zaag
wordt gebruikt met een te losse ketting, dan
kan de ketting van de geleider af springen; dit
kan leiden tot ernstig letsel voor de gebruiker
en/of beschadiging van de ketting, waardoor
hij onbruikbaar wordt. Als de ketting van de
geleider  springt, dient u iedere
aandriffschakel te controleren op schade.
Een beschadigde ketting moet worden gere-
pareerd of worden vervangen.

A WAARSCHUWING: De geluid-
demper is zeer heet tijdens en na het
gebruik. Raak de geluiddemper niet aan.
Zorg ervoor dat ontvlambaar materiaal zoals
droog gras of brandstof er ook niet mee in
aanraking komen.



BRANDSTOFHANTERING

BRANDSTOF

Let op! Uw machine is uitgerust met een
tweetaktmotor; gebruik steeds een mix van
benzine met tweetaktolie. Om zeker te zijn
van de juiste mengverhouding, is het erg be-
langrijk dat u de oliehoeveelheid steeds
nauwkeurig afmeet. Als u kleine brandstof-
hoeveelheden mengt, hebben zelfs kleine
afwijkingen van de juiste oliehoeveelheid
een grote invloed op de mengverhouding.

& WAARSCHUWING: Zorg steeds

voor een goede ventilatie bij het vullen en
hanteren van brandstof.

BENZINE

¢ Gebruik loodvrije of gelode benzine van
een hoge kwaliteit.

Het aanbevolen laagste octaangetal is 90
(RON).

Indien u de motor gebruikt met benzine
met een lager octaangetal dan 90, kan het
zogenaamde pingelen voorkomen. Dit
leidt tot een hogere motortemperatuur en
hogere belasting van de lagers, wat ern-
stige schade aan de motor kan veroorza-
ken.

Als men voortdurend met een hoog toer-
ental werkt (b.v. snoeien) is het aan te
raden een hoger octaangehalte te
gebruiken.

Inlopen

Gedurende lange tijd op hoge toeren
werken, dient gedurende de eerste 10 uur te
worden vermeden.

TWEETAKTOLIE

e Voor de beste resultaten en prestaties,
moet u Universal, Universal powered by
McCulloch tweetaktolie gebruiken, die
speciaal wordt gemaakt voor onze lucht-
gekoelde tweetaktmotoren.

Gebruik nooit tweetaktolie die bedoeld is
voor watergekoelde buitenboordmotoren,
zogenaamde outboardoil (aangeduid met
TCW).

Gebruik nooit olie bedoeld voor vier-takt
motoren.

Een lage oliekwaliteit of een te rijk olie/
brandstofmengsel kan de functie van de
katalysator op het spel zetten en de
levensduur verminderen.

MENGVERHOUDING

1:50 (2%) met Universal, Universal powered
by McCulloch tweetaktolie.

1:33 (83%) met andere olie, gemaakt voor
luchtgekoelede tweetaktmotoren, geklassi-
ficeerd voor JASO FB/ISO EGB.

Benzine, liter

Tweetaktolie, liter

2% (1:50) | 3% (1:33)
5 0,10 0,15
10 0,20 0,30
15 0,30 0,45
20 0,40 0,60

MENGEN

* Meng de benzine en olie altijd in een schone
jerrycan die goedgekeurd is voor benzine.
Begin altiid met de helft van de benzine die
gemengd moet worden erin te gieten. Giet er
daarna de gehele oliehoeveelheid bij. Meng
(schud) het brandstofmengsel. Giet er de
resterende hoeveelheid benzine bij.

Meng (schud) de brandstothoeveelheid
goed voor u de brandstoftank van de ma-
chine vult.

Meng niet meer brandstof dan voor max. 1
maand nodig is.

Als u de machine gedurende een langere tijd
niet gebruikt, moet u de brandstoftank leeg
maken en hem schoonmaken.

KETTINGOLIE

¢ Als smeermiddel raden we een speciale olie
aan (kettingsmeerolie) met goede adhesie.
Gebruik nooit gebruikte olie. Dit kan de
oliepomp, het zaagblad en de ketting
beschadigen.

Het is belangrik het juiste olietype te
gebruiken in verhouding tot de luchttemper-
atuur (juiste viscositeit).

Bij temperaturen onder 0°C worden be-
paalde oliesoorten minder visceus. Dit kan
de pomp overbelasten en de componenten
van de pomp beschadigen.

Neem contact op met uw dealer voor het
kiezen van de juist kettingolie.

TANKEN
& WAARSCHUWING: Om hetrisico

op brand te verminderen, moet u de vol-
gende voorzorgsmaatregelen nemen: rook
niet en plaats ook geen warm voorwerp in de
buurt van de brandstof, stop de motor en laat
hem voor het tanken enkele minuten
afkoelen, open de dop van de tank voor-
zichtig wanneer u wilt tanken zodat even-
tuele overdruk langzaam verdwijnt, draai de
dop van de tank goed vast na het tanken,
haal de machine altijd weg van de tankplaats
en -bron voordat u hem start.

Maak de dop van de tank en de directe
omgeving goed schoon. Maak de brandstof-
en kettingolietanks regelmatig schoon. Het
brandstoffilter moet minstens één keer per
jaar vervangen worden. Verontreinigingen in
de tank kunnen defecten veroorzaken. Zorg
ervoor dat de brandstof goed gemengd is
door de jerrycan voorzichtig te schudden
voor u de tank vult. De volumes van de ket-
tingolie- en brandstoftanks zijn goed op
elkaar afgestemd. Vul daarom de kettin-
golie- en de brandstoftank altijd op hetzelfde
tijdstip.

A WAARSCHUWING: Brandstof en
brandstofdampen zijn uiterst brandgevaarlijk.
Wees voorzichtig bij het hanteren van brand-
stof en kettingolie. Vergeet het brand-, ex-
plosie- en inademingsgevaar niet.

.
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STARTEN EN STOPPEN

A WAARSCHUWING: De keting
mag hiet bewegen wanneer de motor stationair
draait. Als de ketting beweegt bij het stationair
draaien, raadpleegt u CARBURATOR AF-
STELLEN in deze handleiding. Raak de ge-
luiddemper niet aan. Een hete geluiddemper
kan ernstige brandwonden veroorzaken.

Om de motor te stoppen beweegt u de
schakelaar naar de stand STOP of UIT.
Om de motor te starten houdt u de zaag
stevig tegen de grond, zoals in de onders-
taande afbeelding staat aangegeven. Zorg
ervoor dat de ketting zonder belemmering
kan ronddraaien.

Gebruik iedere keer dat u trekt slechts
40-45 cm van het koord.

Houd de zaag stevig vast wanneer u
aan het startkoord trekt.

Handgreep startmotor

Pak de
voorste
<—— handgreep
met uw lin-
kerhand

Uw rechtervoet in de achterste handgreep

BELANGRIJKE PUNTEN OM
TE ONTHOUDEN

Wanneer u aan het startkoord trekt, dient u
niet de volledige lengte van het koord te ge-
bruiken omdat dit het koord kan doen bre-
ken. Laat het startkoord niet terugschieten.
Houd de handgreep vast en laat het koord
langzaam oprollen.

Om te starten bij koud weer, start u de ket-
tingzaag met de choke volledig open; geef
de motor de gelegenheid op te warmen voor-
dat u de gashendel inknijpt.

OPMERKING: Zaag geen materiaal terwijl
hendel voor de choke/snel stationair draaien’ in
de stand VOLLEDIG (FULL CHOKE) staat.

EEN KOUDE MOTOR STARTEN
(of starten na branstrof bijvul-
len)

OPMERKING: Bij de volgende stappen, als
de choke/hendel voor snel stationair lopen he-
lemaal uitgetrokken is, wordt de juiste afstelling
van de gashendel automatisch ingesteld.

SCHAKELAAR

< Choke/hendel
voor snel
stationair lopen

1. Zet de AAN/STOP schakelaar in de
AAN-stand.

2. Het knopje voor extra brandstoftoevoer
6 maal langzaam indrukken.

3. Trek de choke/hendel voor snel station-
air lopen helemaal uit (in de VOLLEDIGE
CHOKE Stand).

4. Trek met uw rechterhand krachtig aan
het startkoord tot de motor klinkt alsof hij
gaat aanslaan. Ga vervolgens, over op
de volgende stap.

OPMERKING: Als de motor klinkt alsof hij

gaat aanslaan voor de 5 de keer trekken,

stop met trekken en ga onmiddellijk over tot
de volgende stap.

5. Duw de choke/hendel voor snel station-
air lopen in de HALVE CHOKE stand.

CHOKE/HENDEL VOOR
SNEL STATIONAIR LOPEN

ulT

/ HALF

/ VOLLEDIG

~
~

6. Trek met uw rechterhand krachtig aan
het startkoord tot de motor aanslaat.

7. Laat de motor ongeveer 30 seconden lo-
pen. Druk dan de gashendel in en laat
hem los om de motor weer stationair te
laten lopen.

Aan de achterkant van de zaag zit een

vereenvoudigde startherinnering met af-

beeldingen die de desbetreffende stap-
pen beschrijven.

SSS‘—=1+2+X+4+5
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STARTEN EN STOPPEN

EEN WARME MOTOR STARTEN

1. Zet de AAN/STOP schakelaar in de
AAN-stand.

2. Het knopje voor extra brandstoftoevoer
6 maal langzaam indrukken.

3. Trek de choke/hendel voor snel station-
air lopen uit tot de HALVE CHOKE stand.

4. Trek met uw rechterhand krachtig aan
het startkoord tot de motor aanslaat.

5. Druk de gashendel in en laat hem los om
de motor weer stationair te laten lopen.

EEN VERZOPEN MOTOR
STARTEN

De motor kan verzopen raken door te veel
brandstof als hij niet aangeslagen is na 10
keer trekken.

Verzopen motoren kunnen ontdaan worden
van het teveel aan brandstof door de choke/
hendel voor snel stationair lopen helemaal in te
drukken (tot de CHOKE UIT-stand) en vervol-
gens de procedure voor het starten van een
warme motor te volgen. Controleer of de AAN/
STOP-schakelaar in de AAN-stand staat.
Het starten van de motor kan betekenen dat u
het startkoord meerdere keren uit moet trek-
ken, afhankelijk van hoe ernstig de motor ver-
zopen is. Als de motor niet wil starten, raad-
pleeg de PROBLEMEN OPLOSSEN-TABEL.

ARBEIDSECHNIEK

KETTINGREM
& WAARSCHUWING: Indien de rem

reeds is geactiveerd, wordt deze uitgescha-
keld door de voorste handbescherming zover
mogelijk naar de voorste handgreep te trekken.
Bij het zagen met de kettingzaag, dient de ket-
tingrem niet te zijn geactiveerd.

» Deze kettingzaag is uitgerust met een ket-
tingrem. De rem is ontworpen om de ket-
ting bij terugslag te stoppen.

De inertie-geactiveerde kettingrem wordt
geactiveerd wanneer de voorste handbes-
cherming naar voren wordt geduwd, zowel
handmatig (met de hand) als automatisch
(door een plotselinge beweging).

Indien de rem reeds is geactiveerd, wordt
deze uitgeschakeld door de voorste hand-
bescherming zover mogelijk naar de
voorste handgreep te trekken.Bij het za-
gen met de kettingzaag, dient de kettin-
grem niet te zijn geactiveerd.

Uitgeschakeld \

Ingeschakeld

BELANGRIJKE PUNTEN

A WAARSCHUWING: Soms komen
er snippers vast te zitten in het koppeling-
deksel waardoor de ketting vastloopt. Zet de
motor altijd uit voordat wordt begonnen met
schoonmaken.

Controleer de kettingspanning altijd bij elk
gebruik, en vul uw zaag op met brandstof.
Zie de DE KETTINGSPANNING CON-
TROLEREN op MONTAGE.

Zaag alleen hout. Zaag geen metaal, ma-
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terialen van plastic, metselwerk, niet-hou-

ten bouwmaterialen, enz.

De stootpunt kan worden gebruikt als een

draaipunt bij het zagen.

Stop de zaag wanneer de ketting een

vreemd voorwerp raakt. Controleer de

zaag en vervang indien nodig onderdelen.

Houd de ketting uit de buurt van modder en

zand. Zelfs een kleine hoeveelheid modder

zal een ketting snel spanningsloos maken
en de kans op terugslag doen toenemen.

Oefen met zagen op een aantal kleine

boomstammen door middel van de vol-

gende technieken om u een "gevoel” voor
het gebruik van uw zaag te geven, voordat

u met het grote zaagwerk begint.

Knijp de gashendel in en geef de motor
gelegenheid op volle snelheid te ko-
men voordat u met zagen begint.

« Begin metzagen met het zaagframe te-
gen de boomstam.

¢ Houd de motor op volle snelheid gedu-
rende de volledige tijd dat u aan het za-
gen bent.

e Laat de ketting het zagen voor u te
doen. Oefen slechts lichte neerwaartse
druk uit.

* Laatde gashendel los zodra het zagen is
voltooid, zodat de motor stationair kan
draaien. Indien u de zaag op volle snel-
heid laat draaien zonder dat er iets te za-
gen is, kan er onnodige slijtage optreden.

*« Om te voorkomen dat u de controle
verliest zodra het zagen voltooid is, di-
ent u geen druk uit te oefenen op de
zaag bij het einde van het zagen.

« Stop de motor voordat u de zaag neerlegt.

TECHNIEKEN VOOR HET
VELLEN VAN BOMEN

A WAARSCHUWING: Voor het
vellen van een boom is veel techniek vereist.
Een onervaren otorkettingzaaggebruiker
mag geen bomen vellen met de motorzaag.
Voer nooit taken uit waarvoor u niet
voldoende gekwalificeerd bent!
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& WAARSCHUWING: Zaag niet in
de buurt van gebouwen of elektrische bedra-
ding indien u niet weet in welke richting de
boom zal vallen, niet ’s nachts omdat u dan
niet goed kunt zien, of niet tijdens slecht
weer zoals regen, sneeuw of sterke wind
omdat het vallen dan onvoorspelbaar is.

A WAARSCHUWING: Zaag niet in
de buurt van gebouwen of elektrische bedra-
ding indien u niet weet in welke richting de
boom zal vallen, niet ’s nachts omdat u dan
niet goed kunt zien, of niet tijdens slecht
weer zoals regen, sneeuw of sterke wind
omdat het vallen dan onvoorspelbaar is.

Maak eerst een zorgvuldige planning voor
uw zaagwerkzaamheden. U heeft een leeg
werkterrein rondom de boom nodig zodat u
stevig kunt staan. Controleer op gebroken of
dode takken die kunnen vallen en u ernstig
letsel kunnen bezorgen.

De volgende natuurlijke omstandigheden
kunnen ervoor zorgen dat de boom in een
bepaalde richting zal vallen:

¢ De windrichting en -snelheid.

¢ De overhelling van een boom. De overhel-
ling van een boom hoeft niet altijd duidelijk
te zijn vanwege ongelijk of hellend terrein.
Gebruik een schietlood of een waterpas
om de richting van het overhellen van de
boom te bepalen.

Gewicht en takken aan één kant.

« Omringende bomen en obstakels.

Wees op uw hoede voor vertering en verrotting
. Indien de stam verrot is, kan deze breken en
in de richting van de bediener van de zaag
vallen. Wees er zeker van dat er voldoende
ruimte is voor het vallen van de boom. Houd
een afstand aan van 2-1/2 boomlengten vanaf
de dichtstbijzinde persoon of andere
voorwerpen. Het lawaai van de motor kan
ervoor zorgen dat een waarschuwing niet
gehoord wordt. Verwijder modder, stenen, los
schors, spijkers, nietjes en draad uit de boom
waarin gezaagd gaat worden.

- Plan een duidelijke
W“k"’u‘e uitwijkroute
Yoo O--—b- Valrichting

45°
N
Uitwijkroute

GROTE BOMEN VELLEN
(diameter van 6 inches of
meer)

Voor het vellen van grote bomen wordt de in-
kepingsmethode gebruikt. Een inkeping is
een snede aan die kant van de boom waar
zich de gewenste valrichting bevindt. Nadat
een snede is gemaakt voor het vellen aan de

andere kant van de boom, is de boom
geneigd in de inkeping te vallen.

DE INKEPING ZAGEN EN DE
BOOM VELLEN
* Maak de inkeping door eerst de bovenkant
van de inkeping te zagen. Zaag door tot 1/3
van de diameter van de boom. Voltooi
vervolgens de inkeping door de onderkant
van de inkeping te zagen. Raadpleeg de
afbeelding. Wanneer de inkeping is
gezaagd, verwijdert u het hout uit inkeping
in de boom.
Laatste snede hier. 2 inch boven
het midden van de inkeping.

Eerste snede

Inkeping

Tweede shede

¢ Nadat u het hout uit de inkeping heeft

verwijderd, dient u de snede voor het
vellen aan de kant tegenover de inkeping
in de boom te maken. Dit doet u door een
snede te maken ongeveer twee inch hoger
dan het midden van de inkeping. Dit laat
voldoende ongezaagd hout over tussen
de snede voor het vellen en de inkeping,
zodat een scharnier gevormd kan worden.
Deze scharnier helpt bij het voorkomen
dat de boom in de verkeerde richting zal
vallen.

De scharnier houdt de boom op de
stronk en helpt bij het controleren

van de val

Openen

van snede voor
/ het vellen
) —
Sluiten van
de inkeping

OPMERKING: Voordat de snede voor het
vellen voltooid is, dient uindien nodig wiggen
voor het openen van de snede te gebruiken
om de valrichting te sturen. Gebruik houten
of plastic wiggen, maar nooit stalen of ijzeren
wiggen om terugslag en schade aan de
ketting te voorkomen.

* Wees op uw hoede voor signalen dat de
boom op het punt staat te vallen: krakende
geluiden, het groter worden van de snede
voor het vellen of beweging in de bovenste
takken.

Zodra de boom begint te vallen, stopt u de
zaag, legt u deze neer en gaat u snel weg
naar uw geplande wijkplaats.
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Om persoonlijk letsel te voorkomen, dient u
een deels gevallen boom niet met uw zaag af
te zagen. Wees extreem voorzichtig met
deels gevalen bomen die slecht
ondersteund worden. Wanneer een boom
niet volledig valt, dient u de zaag terzijde te
leggen en de boom naar beneden te trekken
met een kabellier, takelblok of tractor.

EEN GEVALLEN BOOM
ZAGEN

(OPZAGEN)

Opzagen is de term die wordt gebruikt voor

het in stukken zagen van een gevallen boom
zodat de stam de gewenste lengte heeft.

AWAARSCHUWlNG: Gaat niet op
de stam staan die gezaagd wordt. Elk deel
kan omrollen zodat u uw evenwicht en
controle  kunt verliezen. Ga niet
bergafwaarts staan ten opzichte van de
stam die gezaagd wordt.

Belangruke punten
¢ Zaag maar één stam tegelijkertijd.

* Wees voorzichtig met het zagen van
versplinterd hout, scherpe stukken hout
kunnen in de richting vliegen van degene
die de zaag bedient.

Gebruik een zaagbok voor het zagen van
kleine stukken hout. Laat nooit iemand
anders een stuk hout vasthouden
wanneer dit gezaagd wordt en houd het
stuk hout nooit met uw been of voet vast.
Zaag nooit op een plaats waar stammen,
takken en wortels verward zitten. Sleep
voor het zagen de stammen naar een
ontruimd gebied door eerst blootliggende
en vrijgemaakte stammen te verwijderen.

ZAAGMETHODEN GEBRUIKT
VOOR OPZAGEN

& WAARSCHUWING: Als cen zaag
klem komt te zitten in een stam of blijft
steken, moet u niet proberen deze met
kracht vrij te maken. U kunt de controle over
de zaag verliezen hetgeen kan resulteren in
persoonlijk letsel en/of schade aan de zaag.
Stop de zaag, duw een wig van plastic of
hout in de snede totdat de zaag eenvoudig
kan worden verwijderd. Start de zaag
opnieuw en ga voorzichtig terug in de snede.
Doe geen poging de zaag opnieuw te starten
wanneer deze klem zit in een stam of blijft
steken.

Schakel de zaag UIT en gruik een
plastic of houten wig om de snede open
te duwen.
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Bovenlangs zagen begint aan de
bovenkant van de stam met de onderkant
van de zaag tegen de stam. Bij bovenlangs
zagen dient u lichte neerwaartse druk uit te
oefenen.

Bovenlangs zagen

e
Onderlangs zagen

Onderlangs zagen gaat om het zagen aan de
onderkant van de stam met de bovenkant van
de zaag tegen de stam. Bij onderlangs zagen
dient u lichte opwaartse druk uit te oefenen.
Houd de zaag stevig vast en verlies geen
controle. De zaag zal de neiging vertonen naar
u toe te duwen.

& WAARSCHUWING: Draai b
onderlangs zagen nooit de  zaag
ondersteboven. In deze positie heeft u geen
controle over de zaag.

Eerste snede aan de drukkant
van de stam \

—

o e 1y v

Tweede snede

¥ Tweede snedé

Eerste snede aan de drukkant
van de stam

OPZAGEN ZONDER
ONDERSTEUNING

Overzagen tot 1/3 van de diameter van de
stam.

Rol de stam om en voltooi het zagen door
voor de tweede maal te overzagen.

Let vooral op stammen die onder spanning
staan zodat de zaag niet klem komt te zitten.
Maak de eerste snede aan de drukkant om
de spanning in de stam op te heffen.

OPZAGEN MET EEN STAM OF

SCHRAAG

¢ Onthoud dat u altijd eerst aan de drukkant
van de stam dient te zagen.

* De eerste snede moet zich uitstrekken
over 1/3 van de diameter van de stam.

¢ Voltooi uw werk met de tweede snede.

.
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Met een stam

2@ snede\

T
2€ snede -+ S
Met een schraag

SNOEIEN

A WAARSCHUWING: wees u
bewust van, en pas op voor terugslag. Laat
de ronddraaiende ketting bij het afsnijden of
snoeien van takken niet in aanraking komen
met andere takken of voorwerpen. Dergelijk
contact laten gebeuren kan ernstige
verwonding tot gevolg hebben.

& WAARSCHUWING: Kim noot in

een boom om takken af te zagen of te

snoeien. Ga niet op een ladder, verhoging,

stam of in een andere positie staan waarin u

uw evenwicht of uw controle over de zaag

zou kunnen verliezen.

BELANGRIJKE PUNTEN

e Wees op uw hoede met takken onder
spanning. Wees extreem voorzichtig bij het
zagen van takken met kleine afmetingen.
Dun materiaal kan vast komen te zitten in de
zaagketting en naar u toe worden geslingerd
of u uit balans trekken.

* Wees op uw hoede voor terugslag. Kijk uit
voor takken die gebogen zijn of onder druk
staan. Vermijd dat u door de tak of de zaag
wordt geraakt wanneer de spanning in de
houtvezels vrijkomt.

Haal regelmatig takken uit de weg om te
voorkomen dat u daarover struikelt.

TAKKEN AFZAGEN

* Verwijder altijd de takken van een boom
nadat deze is omgezaagd. Alleen dan kan
het verwijderen van de takken veilig en op
de juiste manier gebeuren.

Laat de grotere takken onder de gevelde
boom liggen als ondersteuning van de
boom terwijl u werkt.

Start aan de onderkant van de boom en
werk vervolgens naar boven terwijl u de
dikke en dunne takken afzaagt. Alle kleine
takken dient u met één snede af te zagen.
Houd zoveel mogelijk de boom tussen u
en de ketting.

Verwijder de grotere, ondersteunende
takken met de zaagtechnieken die in het
gedeelte over opzagen staan beschreven.
Verwijder altijd met overzagen kleine en
vrij hangende takken. Onderlangs zagen
kan ervoor zorgen dat de takken vallen en
dat de zaag klem komt te zitten.

SNOEIEN
& WAARSCHUWING: Beperk het

snoeien tot takken op schouderhoogte of
daaronder. Zaag geen takken af die hoger
zijn dan uw schouder. Vraag een vakman
voor dit werk.

e Zaag uw eerste snede door 1/3 langs
de onderkant van de tak.

e Zaag vervolgens een 2e snede door
de gehele tak. Zaag tot slot eenderde
snede met overzagen waarmee u een
kraag van 1 tot 2 inch overlaat vanaf de
stam van de boom.

.

( ﬂ '“f Tweede snede
Derde 7
snede +

Krag
IV~ Eerste snede

Snoeitechniek
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A WAARSCHUWING: Het onge-
paste onderhoud kon in ernstige schade aan
demotor resulteren of ernstig lichamelijk let-
sel veroorzaken.

A WAARSCHUWING: Koppel de
bougie los alvorens u onderhoud pleegt, be-
halve bij het afstellen van de carburator.

Wij raden u aan al het onderhoud en afstellen
dat niet in deze handleiding staat vermeld, te

laten  verrichten door een erkende
servicedealer.
ONDERHOUD
Controleren:
Benzineniveau ........ Alvorens elk gebruik
Smering .............. Alvorens elk gebruik
Kettingspanning ...... Alvorens elk gebruik
Ketting slijpen ......... Alvorens elk gebruik
Losse onderdelen ..... Alvorens elk gebruik
Lossedop ............ Alvorens elk gebruik
Losse bevestigingen ... Alvorens elk gebruik
Beschadigde
onderdelen ............ Alvorens elk gebruik
Inspecteer en reinig:
Zaagblad ............. Alvorens elk gebruik
Kettingzaag . . .. .... Naelk gebruik
Luchffilter ... ... . Na 5 gebruiksuren*

Kettingrem ........ ... Na5 gebruiksuren*
Sgeluiddemper en het

vonkwerend scherm ... Na 25 gebruiksuren?

Bougie vervangen . ... Jaarliks
Brandstoffilter
vervangen ............ Jaarliks

*Gebruiksuren

KETTINGREM
& WAARSCHUWING: Ass de rem-

band te veel versleten is kan hij breken wan-
neer de kettingrem erop wordt gezet. De kettin-
grem stopt de ketting niet als de remband
gebroken is. De kettingrem moet worden ver-
vangen door een erkende servicedealer als elk
willekeurig onderdeel versleten is tot op een
dikte van minder dan 0,5 mm. Kettingrepara-
ties moeten door een erkende servicedealer
worden uitgevoerd. Breng uw apparaat naar
de plaats van aankoop indien bij een service-
dealer aangeschatft, of naar de dichtstbijzijinde
erkende hoofd-servicedealer.

CONTROLE VAN FUNCTION-
EREN KETTINGREM

De kettingrem moet dagelijks verschillende
keren worden gecontroleerd. Bij het uitvoer-
en van deze procedure moet de motor
draaien. Dit is de enige keer dat de zaag op
de grond moet worden gezet terwijl de motor
loopt.

Zet de zaag op stevige ondergrond. Pak de
achterste hendel met uw rechterhand beet, en
de voorste hendel met uw linkerhand. Geef vol
gas door de gashendel volledig in te trekken.
Activeer de kettingrem door uw linkerpols te-
gen de handbescherming aan te draaien en

zonder de voorste hendel los te laten. De ket-
ting moet onmiddellijk stoppen.

LUCHTFILTER
& WAARSCHUWING!: Reinig het

filter niet met benzine of ander ontvlambaar
oplosmiddel om brandgevaar en de uitstoot
van schadelijke dampen te voorkomen.

Op de volgende wijze reinigt u het

luchtfilter:

Een vuil luchtfilter vermindert de prestaties

van de motor en vergroot het

brandstofgebruik en de uitstoot van

schadelijke dampen. Reinig het altijd na 5

gebruiksuren.

1. Reinig het deksel en de ruimte daarom-
heen om te voorkomen dat vuil en zaag-
sel in de carburator vallen wanneer het
deksel is verwijderd.

2. Verwijder de onderdelen zoals staataan-
gegeven.

3. Was het filter met water en zeep. Geef
het filter de gelegenheid om te drogen.

4. Giet een paar druppels olie op het filter;
druk het filter samen om de olie te distri-
bueren.

5. Onderdelen vervangen.

Deksel

luchtfilter Cilinderkap

ONDERHOUD VAN HET
ZAAGBLAD

Als uw zaag naar één kant zaagt, door de
kap moet worden geforceerd of met een ver-
keerde hoeveelheid geleidersmering heeft
gelopen, kan het noodzakelijk zijn onder-
houd aan de zaagblad te verrichten. Een
versleten geleider beschadigt de ketting en
bemoeilijkt het zagen.
Verzeker na elk gebruik dat de
AAN-/STOP-schakelaar op de STOP-
stand staat, en veeg daarna alle zaagsel van
de zaagblad en het tandwielgat af.
Onderhoud aan de zaagblad verrichten:
e Zet de AAN-/STOP-schakelaar op de
STOP-stand.
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» Draai de moeren van de kettingrem los en
verwijder zowel de moeren als de kettin-
grem. Haal de zaagblad en ketting van de
zaag af.

¢ Maak de oliegaten en geleidegroef na elke
5 draaiuren schoon.

Het zaagsel van de
zaagblad vegen

2 De gaten olién
== Degrenolen .
/

¢ Bramen op de zaagblad is een normaal
proces van railslijtage. Vijldeze bramen af
met een platte vijl.

* Als de bovenkant van de rails ongelijk zijn,
gebruikt u een platte vijl om de randen en zij-
kanten bij te vijlen tot ze weer vierkant zijn.

~<— Derandenen —
zijkanten van
de rail vierkant
vijlen

Versleten groef Groef repareren
De zaagblad moet worden vervangen als de
groef versleten is, de zaagblad verbogen of
gescheurd is, of als de rails aan overmatige
hitte zijn blootgesteld of bramen hebben. Als
vervanging noodzakelijk is, moet uitsluitend
de in de reparatieonderdelenlijst voor uw
kettingzaag gespecificeerde zaagblad wor-
den gebruikt.

BOUGIE

De bougie moet elk jaar worden vervangen om

te verzekeren dat de motor gemakkelijker start

en beter loopt. De ontstekingsafstelling staat
vast en kan niet worden afgesteld.

Draai de 3 schroeven op de cilinderkap los.

Verwijder de cilinderkap.

Trek de bougiedop eraf.

Haal de bougie uit de cilinder en gooi

hem weg.

Vervangen

o hop=

met een  Champion

RCJ-7Y-bougie en stevig vastdraaien
met een 19 mm dopsleutel. De vonkaf-
stand moet 0,5 mm bedragen.

Zet de bougiedop er weer op.

Monteer de cilinderkap met de 3 schroe-
ven. Stevig vastdraaien.

No
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SCHERPEN VAN DE KETTING
& WAARSCHUWING: Het onuiste

technieken voor het scherpen van de ketting
en/of onderhoud van de dieptemeter vergroot
de kans op terugslag, dat in ernstig letsel kan
resulteren.

A WAARSCHUWING:  Draag
beschermende handschoenen bij het
hanteren van de ketting. De ketting is scherp
en u kunt zich er zelfs aan snijden wanneer
deze niet beweegt.

In de volgende gevallen moet de ketting
worden gescherpt:

¢ Vermindering van de grootte van de
houtspaanders. De grootte van de
houtspaander neemt af als de ketting botter
wordt tot de houtspaander meer poeder is
dan spaander. Merk op dat dood of rot hout
geen goede spaanders oplevert.

De zaag snijdt naar een kant of onder een
hoek.

De zaag moet met kracht door de snede
worden getrokken.

Vereiste gereedschappen:

* Ronde vijl en vijlhouder met een diameter
van 5/32 inch (4 mm)

* Platte vijl

» Dieptemeter

KETTING SCHERPEN:

1. Zet de AAN/STOP schakelaar in de
STOP-stand.

2. Controleer of de ketting op de juiste
spanning staat. Pas zo nodig de
kettingspanning aan.

3. Scherp de beitels.
¢ Om de beitels te scherpen, dient u de

vijlhouder (90°) zo te plaatsen dat deze
op de bovenste randen van de beitels
en de dieptemeting rust.
OPMERKING: De ketting heeft
linker en rechter beitels.

Vijlhouder
y Vi

VS S)
Beitel o) 8\

Deiptemeting

¢ Lijn de markering van de 30° vijlhouder
uit met de balk en het midden van de
ketting.

Beitel
Nt
a0 % '

Beitel
Lijn van vijlhouder ere
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« Scherp de beitels van de ketting eerst
aan een kant. Vijl van de binnenkant
van iedere beitel naar de buitenkant.
Draai vervolgens de kettingzaag en
herhaal het proces voor de andere
kant van de ketting.

e Vil alleen met een voorwaartse
beweging; maak 2 of 3 vijlbewegingen
per snijrand.

¢ Houd alle beitels op dezelfde lengte
tiidens het vijlen.

¢ Vijl voldoende van de beitels af om

schade aan de sniranden te
verwijderen (zijplaat en bovenplaat van
de beitel).
Beschadigingen
Alle beitels verwijderen
zelfde Iengte
mm ¢ Bovenp.aa[
Zijplaat

* Vijl de ketting zodat deze voldoet aan
de weergegeven specificaties.

. 80° / \6°°
SP:B . ""l
A \L \
307 N =/
Hoek
N
7324207 0,65 mm

X
O _ O Afgeronde

Juist hoek
Te scherpe hoek Haaks
\ afgevulde
: # hoek

Onjuist

A WAARSCHUWING: Handhzaf de
correcte hoek overeenkomstig de specificaties
van de fabrikant voor de ketting die u gebruikt.
Een onjuiste hoek vergroot de kans op terugs-
lag, dat in ernstig letsel kan resulteren.

4. Controleer de onderste dieptemeting.

Dieptemeter ==, — Vil

\
—_— o\\/Dieptemeting

—
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¢ Plaats de meter op de beitel.

¢ Als de dieptemeting groter is dan de
dieptemeter, vijl de beitels dan af tot de
bovenkant van de dieptemeter.

e Houd de hoeken aan de voorkant
van de dieptemeting rond met een
platte vijl. OPMERKING: De boven-
kant van de dieptemeting moet viak te
zijn en de voorkant moet met een platte
vijl zijn afgerond.

Als u meer hulp nodig heeft of niet zeker bent
over de uitvoering van deze procedure, neem
dan contact op met een geautoriseerde servi-
cedealer.

CARBURATOR AFSTELLEN
& WAARSCHUWING: Houd ander-

en op een afstand wanneer bijstellingen aan de
stationair lopen-snelheid worden gemaakt. Tij-
dens het grootste deel van deze procedure zal
de ketting in beweging zijn. Draag uw bescher-
mende uitrusting en neem alle veiligheidsvoor-
zorgsmaatregelen in acht. Nadat de bijstellin-
gen zin gemaakt moet de ketting bij het
stationair lopen niet draaien.
De carburator is zorgvuldig op de fabriek
ingesteld. Bijstelling(en) van de stationaire
snelheid kunnen noodzakelijk zijn, als u een of
meer van de volgende condities waarneemt:
* De motor loopt niet stationair wanneer de
regelklep wordt losgelaten. Zie STATION-
AIRESNELHEID AFSTELLEN - T.
» De ketting beweegt tijden het stationair lo-
pen. Zie STATIONAIRESNELHEID AF-
STELLEN - T.

Stationairesnelheid Afstellen - T
Laat de motor stationair lopen. Als de ketting
beweegt is de stationaire snelheid te hoog.
Als de motor afslaat is de stationaire
snelheid te laag. Stel de snelheid bij totdat
de motor draait zonder beweging van de
ketting (stationair lopen was te hoog) of
afslaat (stationair lopen was te laag). De
schroef voor het stationair lopen bevindt zich
in het gebied boven de aanslagbal en is
gemarkeerd met een T.

Draai de schroef (T) voor de stationaire
snelheid rechtsom om de motorsnelheidte
verhogen als de motor afslaat.

Draai de schroef (T)voor de stationaire
snelheid linksom om de motorsnelheid te
verlagen als de ketting tijdens het station-
air lopen in beweging is.



OPSLAG

A WAARSCHUWING: siop de
motor, geef deze de gelegenheid af te koelen
en maak de kettingzaag stevig vast voordat
u deze opslaat of in een voertuig vervoert.
Bewaar het apparaat op een plaats waar
brandstofdampen niet in aanraking kunnen
komen met vonken of open vuur van geisers,
elektrische motoren of schakelaars, ovens,
enz. Sla de kettingzaag op met alle
stootplaten op hun plaats. Plaats de zaag zo
dat deze niet per ongeluk persoonlijk letsel
kan veroorzaken bij voorbijgangers. Sla de
zaag buiten het bereik van kinderen op.

e Voordat u de zaag opslaat, dient u alle
brandstof uit het apparaat te verwijderen.
Start de motor en laat deze lopen totdat
deze stopt.

Reinig de zaag voordat u deze opslaat. Let
vooral op de plaats van de luchtinlaat en
houd deze vrij van vuil. Gebruik een mild
schoonmaakmiddel en een spons om de
plastic oppervlakken te reinigen.

Bewaar het apparaat niet op een plaats
waar brandstofdampen in aanraking
kunnen komen met vonken of open vuur
van geisers, elektrische motoren of
schakelaars, ovens, enz.

PROBLEMEN OPLOSSEN-TABEL

Bewaar de zaag op een droge plaats,
buiten het bereik van kinderen.

Zorg ervoor dat de machine goed is
schoongemaakt en dat een volledige
servicebeurt is gegeven voor een lange
periode van stalling.

De transportbescherming van de
snij-uitrusting moet tijdens transport of
opslag van de machine altijd aangebracht
zijn, om abusievelijk contact met de
scherpe ketting te vermijden. Ook een
ketting die niet beweegt, kan ernstig letsel
toebrengen aan de gebruiker of andere
personen, die de ketting aanraken.

A WAARSCHUWING!:  Het s
belangrijk dat u voorkomt dat er zich tijdens
de opslag gomafzettingen vormen in
belangrijke onderdelen van het
brandstofsysteem zoals de carburator, het
brandstoffilter, de brandstofslang of de
brandstoftank. Met alcohol gemengde
brandstoffen (gasohol genaamd of met
behulp van ethanol of methanol) kunnen
tijdens de opslag vocht aantrekken, hetgeen
leidt tot de scheiding van het
brandstofmengsel en de vorming van zuren.
Zuurrijk gas kan de motor beschadigen.

.

B WAARSCHUWING: Koppel de bougie los alvorens u onderhoud pleegt, behalve bij

het afstellen van de carburator.

PROBLEEM REDEN OPLOSSING
De motor start | 1. AAN/UIT-schakelaar op de |1. Zet de AAN/UIT-schakelaar op de
niet. UIT-stand. AAN-stand.
2. Motor verzopen. 2. Zie de “Start Instructies” op Bediening.
3. Brandstoftank leeg. 3. Tank opvullen met juiste
brandstofmengsel.
4. Bougie vonkt niet. 4. Nieuwe bougie inzetten.
5. Brandstof bereikt de 5. Controleer op vuile brandstof filter;
carburator niet. vervangen. Controleer op geknikte
of gespleten brandstof leiding;
repareren of vervangen.
Motor loopt 1. Stationair lopen-snelheid 1. Zie de “Carburetor afstellingen” op
stationair niet moet worden bijgesteld. Onderhoud.
goed. 2. Carburetor moet worden 2. Contact opnemen met erkende
bijgesteld. servicedealer.
Motor acceler- | 1. Vuil luchtfilter. 1. Luchtfilter schoonmaken of
eert niet, heeft vervangen.
geen kracht, of | 2. Vuile bougie. 2. Bougie schoonmaken of vervangen;
slaat ar onder afstand opnieuw instellen.
belasting. 3. Kettingrem wordt 3. De kettingrem ontkoppelen.
ingeschakeld.
4. Carburetor moet worden 4. Contact opnemen met erkende
bijgesteld. servicedealer.
Motor rookt 1. Brandstofmengsel onjuist. 1. Brandstoftank leegmaken en
erg. opnieuw vullen met juiste brandstof

mengsel.

Bij stationair 1.
lopen komt de
ketting in be-
weging.

Stationair lopen-snelheid
moet worden bijgesteld.
2. Koppeling moet worden
gerepareerd.

1. Zie de “Carburetor afstellingen” op
Onderhoud.

Contact opnemen met erkende
servicedealer.

2.
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TECHNISCHE SPECIFICATIES

Technische specificaties

Motor

Cilinderinhoud, cm3
Slaglengte, mm
Stationair toerental, t/min
Vermogen, kW
Ontstekingssysteem
Bougie

Elektrodenafstand, mm
Brandstof-/smeersysteem
Inhoud benzinetank, liter

Capaciteit oliepomp bij 8.500 omw./min., ml/min.

Inhoud olietank, liter

Type oliepomp

Gewicht

Motorzaag zonder zaagblad, ketting en met
lege tanks, kg

Lawaai-emissie

(zie opm. 1)

Geluidsvermogen, gemeten dB(A)
Geluidsvermogen, gegarandeerd Lyya dB(A)
Geluidsniveau

(zie opm. 2)

Equivalent geluidsdrukniveau bij het oor van
de gebruiker, dB(A)

Equivalent trillingsniveau, apyeq

(zie opm. 3)

Voorste handvat, m/s2

Achterste handvat, m/s2

Ketting/zaagblad

Standaard zaagbladlengte, duim/cm
Aanbevolen zaagbladlengtes, duim/cm
Effectieve zaaglengte, duim/cm

Steek, duim

Dikte van de aandrijfschakel, duim/mm
Type aandrijfwielen/aantal tanden

Kettingsnelheid bij maximum vermogen, m/sec.

CS 360T CS 400T CS 420T
36 40 42
32 32 32
3000 3000 3000
1,3/9000 1,5/9000 1,6/9000
Champion Champion Champion
RCJ-7Y RCJ-7Y RCJ-7Y
05 0,5 0,5
0,3 0,3 0,3
4-8 4-8 4-8
0,2 0,2 0,2
Automatisch ~ Automatisch ~ Automatisch
55 55 5,5
108,7 108,7 108,7
113 113 113
99,7 99,7 99,7
2,4 2,4 2,4
2,4 2,4 2,4
14/35, 16/40, 18/45
14-18/35-45
13-17/34-44
0,375
0,050/1,3
6
18,5

Opm. 1: Emissie van geluid naar de omgeving gemeten als geluidsvermogen (Lya) vol-

gens EG-richtlijn 2000/14/EG.

Opm. 2: Het equivalente geluidsdrukniveau, volgens ISO 22868, wordt berekend als de
tijdsgewogen energiesom van de geluidsdrukniveaus onder verschillende werkomstandig-
heden. De typische statistische spreiding voor het equivalente geluidsdrukniveau geeft een

standaardafwijking van 1 dB(A).

Opm. 3: Het equivalente trillingsniveau, volgens ISO 22867, wordt berekend als de tijds-
gewogen energiesom van de trillingsniveaus onder verschillende werkomstandigheden. De
gerapporteerde gegevens voor het equivalente trillingsniveau vertonen een typische statis-

tische spreiding (standaardafwijking) 1 m/s2.
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TECHNISCHE SPECIFICATIES

Zaagblad- en kettingcombinaties
De volgende snijuitrustingen zijn goedgekeurd voor de modellen McCulloch CS 360T, CS

400T, en CS 420T.

Zaagblad Ketting
Maximum Lengte,
Lengte, | Steek, Spoorbreedte,| aantal tanden aandrijfschakel
inch inch mm neuswiel Type (stuks)
14 0,375/3/8" 1,3 7T Husqvarna H37, |52
Universal Outdoor
Accessories
CHO 022
16 0,375/3/8" 1,3 7T Husqvarna H37, |56
Universal Outdoor
Accessories
CHO 027
18 0,375/3/8" 1,3 7T Husqvarna H37, |62
Universal Outdoor
Accessories
CHO 032
&

EO)

inch/mm inch/mm
37 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5796536-01
36 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5056981-38
50R | 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5310254-01
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VERKLARING VAN CONFORMITEIT

EC-verklaring van conformiteit (Alleen van toepassing binnen Europa)

De ondergetekende, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Zweden, Telefoon:
+46-36-146500, verklaart hierbij dat de kettingzagen voor bosbeheer modellen
McCulloch CS 360T, CS 400T, en CS 420T SAS-AV met een serienummer uit 2012 en
verder (het jaar met daaropvolgend het serienummer wordt duidelijk aangegeven op het
productplaatje), in overeenstemming zijn met de voorschriften in de RICHTLIJN VAN DE
RAAD:

van 17 Mei 2006 “betreffende machines” 2006/42/EG;

van 15 December 2004 “betreffende elektromagnetische compatibiliteit” 2004/108/EG, en
thans geldende aanvullingen.

van 8 Mei 2000 “betreffende geluidsemissie door materieel voor gebruik buitenshuis”
volgens bijlage V van 2000/14/EG. Voor informatie betreffende lawaaiemissies, zie
hoofdstuk Technische specificaties.

De volgende normen zijn van toepassing: ISO 12100:2010, CISPR 12:2007, ISO
11681-1:2011.

Aangemelde instantie: 0404, SMP Svensk Maskinprovning AB, Fyrisborgsgatan 3,
SE-754 50 Uppsala, Zweden, heeft een EG-typecontrole uitgevoerd volgens artikel 12,
punt 3b, van de machinerichtlijn (2006/42/EG). Heet certificat van de EG-typecontrole
volgens bijlage IX heeft nummer: 0404/12/2359.

De geleverde motorkettingzaag komt overeen met het exemplaar dat een EG-typecontrole
heeft ondergaan.

PAGS)\ P —

Ronnie E. Goldman, Technische directeur
Erkende vertegenwoordiger voor Husqvarna AB en
verantwoordelijk voor technische documentatie

45



iNDICE

Introdugao 46 Técnica de trabalho 57
Identificagéo dos simbolos 46 Servico e ajustes 61
Identificagao (O que é o qué?) 47 Armazenamento 64
Instruces gerais de seguranca 48 Tabel lucao d bl 6

Montagem 50 abela rl)ara_tesoluga.lo e problemas 4
Manejo de combustivel 55 Especificacoes técnicas 65
Arranque e paragem 56 Declaragao de conformidade 67

INTRODUGAO

Prezado cliente,

Muito obrigado por escolher um produto McCulloch! Desta forma, passou a fazer parte de uma
histéria que se iniciou ha muito, quando a McCulloch comegou a fabricar motores durante a Se-
gunda Grande Guerra. Em 1949, quando a McCulloch introduziu a sua primeira motosserra li-
geira para utilizagéo por uma sé pessoa, os trabalhos florestais nunca mais seriam os mesmos.
A linha inovadora de motosserras continuaria a desenvolver-se ao longo das décadas, o negécio
expandiu-se, primeiro com motores de avido e de kart na década de 1950, e depois com as mini-mo-
tosserras nos anos 60. Mais tarde, nos anos 70 e 80, a linha foi ampliada com aparadores e sopra-
dores.

Actualmente, como parte do grupo Husqvarna, a McCulloch continua a tradicao de motores po-
tentes, inovagoes técnicas e design poderoso que tém sido a nossa marca distintiva ha mais de
meio século. A redugao do consumo de combustivel, das emissées e dos niveis de ruido sdo
para nés uma prioridade, tal como a melhoria da seguranca e da facilidade de utilizagéo.
Esperamos sinceramente que fique satisfeito com o seu novo produto McCulloch, dado que foi
concebido para acompanhé-lo durante muito tempo. Ao seguir as instrugdes de utilizacao, ser-
vico e manutengao deste manual do utilizador, a vida Util do produto pode ser prolongada. Caso
necessite de ajuda profissional para reparag¢oes ou servigo, utilize a funcionalidade de Localiza-
¢ao de Pontos de Servigo no site www.mcculloch.com.

McCulloch efectua o desenvolvimento continuo dos seus produtos, reservando-se o direito de in-
troduzir modificacoes referentes, entre outros, ao aspecto e forma dos mesmos sem aviso prévio.
Este manual pode também ser descarregado em www.mcculloch.com.

IDENTIFICACAO DOS SiMBOLOS

ATENCAO! Esta moto- Leia e perceba o manual do

serra pode ser perigosal O .. utilizador antes de usar a
uso descuidado ou inadequa- I moto-serra.
D

do pode provocar ferimentos
graves e até mortais.

Use sempre capacete pro-
tector aprovado, protectores Nivel de poténcia acUstica
acusticos aprovados, éculos &l | medido

ou viseira de protecgao.

Use sempre as
duas maos quando
manejar a moto-

Nivel de pressao acustica
a 7,5 metros

@O D>

serra.
« Travao da corrente, )

activado (direita) c € Este produto esta conforme

Travéo da corrente, %SE directivas em validade da

nao activado ’

(esquerda)

ATENCAO! Deve ser evitado o contacto da ponta da
barra da engrenagem da corrente com qualquer objecto; o
contacto da ponta pode mover-se repentinamente para ci-
ma ou para baixo e provocar ferimentos graves.
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IDENTIFICACAO DOS SiMBOLOS

Simbolos para arranque o motor

(D Puxe rapidamente o pega
‘ Mova o interruptor ON/ ¥ de arrangue com a mao
STOP para a posicao ON. direita até que o motor
¥ parecer querer arrancar.

1 4
= 172 Mova a alavanca do
¥5X Apertar o primer 6 vezes. *‘ estrangulador/marcha
Y ~ lenta rapido para a
— posigédo HALF CHOKE.
2 5
- Puxe ao méximo a ala- « Puxe rapidamente o pega
9 vanca do estrangulador/ x de arranque com a mao
Y marcha lenta rapido (para W direita até que o motor

a posicao FULL CHOKE). arranque.

83 === =1+ 2 +X+4+5]| Partida com o motor aquecido

IDENTIFICAGAO (O QUE E O QUE?)

Pega anterior
4 Pegade Parafuso de velocidade
) arranque da marcha lenta

Ferramenta de B
ajuste da barrae Proteccéo da
corrente méo frontal “a

Interruptor

% = ON/STOP Alavanca do
Corrente  gjlenciador T ; estrangulador/

Tanque de 6leo—»

Amortecedor ~ da corrente Primer
dentado Cobertura do arrancador

Tanque de combustivel

Cobertura do cilindro

Freio da " Indicador de
corrente Cortadores profundidade :
Blogueio do ~~ U ggrr;gﬁ?e
acelerador B | 4a
Pega \ ~ rotagao
. Ligacao de
posterior acionamento

............ e v uv
arra da serra

Gatilhodo Coperturada ~ Anel de = corrente
acelerador  empreagem tensao B%t:r?;a
exterior
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INSTRUOES GERAIS DE SEGURANCA

&ATENQAO! Desligue sempre o fio
da vela de ignicdo e coloque o fio da vela de
ignic&o num local onde nao possa fazer con-
tacto com a vela de ignicao, para evitar o ar-
ranque acidental quando preparar, transpor-
tar, ajustar ou reparar a moto-serra. No caso
de afinagao do carburador, o procedimento
descrito antes, nao é necessario.

Esta moto-serra para servicos florestais foi
concebida apenas para corta madeira. Devido
a que uma moto-serra € uma ferramenta de
corte de madeira a alta velocidade, devem ser
tomadas precaugdes especiais para reduzir o
risco de acidentes. O uso descuidado ou im-
préprio desta ferramenta pode provocar feri-
mentos graves.

PLANEIE COM ANTECEDENCIA

« Leia este manual cuidadosamente até que
o compreenda na totalidade e possa cum-
prirtodas as regras de seguranga, precau-
coes e instrugoes de utilizagcao antes de
tentar usar a moto-serra.

¢ Limite o uso da moto-serra a adultos que
percebam e possam cumprir as regras de
seguranga, precaucgoes e instrucoes de
utilizagao descritas neste manual.

Proteccéao Capacete de seguranca
dos ouvidos :
Oculos de

Fatode Njioor proteccao
trabalho

justo Luvas
robustas

Calcado Calgas de

de seguranga / seguranga

Use vestuario de proteccao. Utilize
sempre calgado com biqueira rigida com
sola anti-escorregamento; fato de
trabalho justo; luvas robustas
anti-escorregamento; éculos ou mascara
de proteccao anti-embaciamento; um
capacete de segurangca aprovado; e
barreiras sonoras (tampdes auditivos ou
silenciadores) para proteger os ouvidos.
Fixe o cabelo acima dos ombros.

Use sempre protectores acusticos
aprovados. Aos utilizadores frequentes
deve ser feito um exame auditivo
regularmente, porque o ruido da moto-serra
pode provocar deterioragdo da audicao. A
exposicdo prolongada a ruidos pode
provocar danos auditivos permanentes.
Mantenha todas as partes do seu corpo
afastadas da corrente quando o motor es-
tiver a trabalhar.

As criangas, espectadores e animais devem
estar a uma distancia minima de 10 metros
da area de trabalho. Nao permita que outras
pessoas ou animais estejam perto da moto-
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serra quando for arrancar a moto-serra ou
quando esta estiver a trabalhar.
Nao maneje nem trabalhe com a moto-
serra quando estiver cansado, doente, ou
mal disposto, ou quando tiver bebido al-
cool, ou tomado drogas ou medicamen-
tos. Deve estar em boa condigéo fisica e
mentalmente alerta. O trabalho com a mo-
to-serra é vigoroso. Setiver algum estado
que possa ser agravado por trabalho vigo-
roso, pergunte a opinido ao seu médico
antes de usar a moto-serra.
¢ Planeie cuidadosamente a operacao de ser-
rar com antecedéncia. Nao comece a cortar
até que tenha uma area de trabalho desim-
pedida, um bom apoio dos pés, €, se estiver
a cortar &rvores, um caminho de fuga
previsto.

MANEJE A SUA MOTO-SERRA
EM SEGURANCA

AATENCAO! A inspiracao
prolongada dos gases de escape do motor,
de névoa do 6leo da corrente ou de serrim
pode ser um risco para a saude.

A ATENQAO' Esta maquina produz um
campo  electromagnético  durante o
funcionamento. Em determinadas circun-
stancias, este campo pode interferir com o
funcionamento de implantes médicos activos
ou passivos. Para reduzir o risco de leses
graves ou mortais, recomendamos que
portadores de dispositivos implantados
consultem o seu médico e o fabricante do
implante antes de utilizar a maquina.

¢ Nao maneje a moto-serra s6 com uma
mé&o. O manejo da moto-serracom umasé
mao pode provocar ferimentos sérios no
utilizador, ajudantes, espectadores ou
qualquer combinacéo destas pessoas.
Uma moto-serra deve ser sempre mane-
jada com as duas maos.

Utilize a moto-serraapenas emlocais bem
ventilados e exteriores.

Nao utilize a moto-serra em cima de um es-
cadote ou em cima de uma arvore, a menos
que tenha tido treino especifico para isto.
Certifique-se de que a corrente nao entra
em contacto com nenhum objecto quando
arrancar o motor. Nunca tente arrancar a
moto-serra quando a barra-guia estiver
dentro de um corte.

Néo pressione a moto-serra no final de um
corte. Se aplicar presséo pode perder o con-
trolo da moto-serra quando terminar o corte.
Isto pode provocar ferimentos graves.
Antes de pousar a moto-serra desligue o
motor.

Nao opere uma serra de corrente que
esteja danificada, sem o ajuste adequado
ou que nao esteja completamente montae
segura. Sempre troque a barra, a
corrente, o protetor de mao ou o freio da
corrente assim que sofram dano, quebrem
ou sejam removidos.



INSTRUOES GERAIS DE SEGURANCA

Com o motor parado, segure a moto-serra
com o silenciador virado para o lado con-
trario ao do seu corpo e com a barra-guiae
acorrente paratras, de preferéncia cober-
ta com uma bainha.

Trave a maquina durante o transporte.

EQUIPAMENTO DE
SEGURANCA DA MAQUINA

NOTA: Nesta secciosdo apresentados os
componentes de seguranga da maquina e
explicadas as respectivas fungbes. Para
inspeccao, manutencao e servico, consultar
as instrucdes na seccao INSPECCAO,
MANUTENGCAQO E SERVICO DO
EQUIPAMENTO DE SEGURANCA DA
MOTOSSERRA. Veja_as indicagcoes, na
secgao IDENTIFICACAO (O QUE E O
QUE?), para localizar esses componentes na
sua maquina. A duracéo da maquina pode ser
afectada e o perigo de acidentes pode
aumentar se a manutengdo da maquina nao
for correcta e se as revisoes e reparagdes nao
foremexecutadas de forma profissional. Se
necessitar de mais esclarecimentos, entre em
contacto com uma oficina autorizada.

« Freio da corrente. O freio da corrente é
projetado para parar a corrente em caso
de impulso de recuo.

ATENCAO! Sua moto serra esta equipada

comumfreio de serra, desenhada para parar

aserra imediatemente se vocé receber um
coice. O freio da serra reduz o risco
deacidentes, mas somente vocé podera
preveni-los. NAOASSUMA QUEO FREIO

DA SERRA IRA PROTEGE-LO NOS

CASOS DE COICES.

Bloqueio do acelerador. O bloqueio do

acelerador tem como funcdo impedir a

activagao involuntaria do acelerador.

Retentor de corrente. O retentor de

corrente € construido para captar a

corrente se esta saltar.

Sistema anti-vibragcdo. A maquina esta

equipada com um  sistema de

amortecimento de vibragoes, construido de
forma a propiciar uma utiizacdo tao
confortavel e isenta de vibragbes quanto

AVISODESEGURANQA Aexposicdo a
vibragbes devido ao uso prolongado de
ferramentas manuais com motores a gasolina
pode causas danos nos vasos sanguineos ou
danos nos nervos dos dedos, maos e
articulacbes empessoas propensas a
doengas de circulagao ou inflamagdes.O uso
prolongado em tempo frio foi associado a
danos nos vasos sanguineos em pessoas que
de outra forma seriamsaudaveis. Se
ocorrerem sintomas tais como
entorpecimento, dores, perda de forga,
mudanca da cor ou da textura da pele, ou
perda de sensibilidade nos dedos, maos, ou
articulacoes, deixe de usar esta ferramenta e
procure atencdo médica. Um sistema
anti-vibragbes néo garante que estes
problemas sejam evitados.Os utilizadores que
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usem ferramentas compoténcia deuma forma

continua e regular devem verificar

regularmente a sua condicdo fisica e a

condicéo desta ferramenta.

 Interruptor de paragem. O interruptor de
paragem ¢ usado para desligar o motor.

INSPECCAO, MANUTENCAO E
SERVICO DO EQUIPAMENTO
DE SEGURANCA DA
MOTOSSERRA

AATENGAO! Nunca use uma
méaquina com equipamento de seguranca
defeituoso. O equipamento de seguranca
deve ser verificado e mantido em bom
estado. Se a sua maquina nao cumprir todos
os pontos de verificagdo, deverad ser
enviada a uma oficina para reparacao.
Freio da corrente. Limpe o travao de
corrente e o tambor de fric¢ao, removendo
serragem, resina e sujidades. Excesso de
sujidades e desgaste prejudicam afuncao
de travagem. Ver as instrugdes na seccao
FUNCIONAMENTO.

Bloqueio do acelerador. Verifique se o
gatilho o acelerador nao possa ser
funcionamento até que o bloqueio o
acelerador for pressionado.

Retentor de corrente. Verifique se o
retentor de corrente estd completo e se
esta fixo ao corpo da moto-serra.
Sistema anti-vibracao.  Verifique
periodicamente os elementos anti-
vibragao quanto a rachaduras no material
e deformacoes. Verifique se os elementos
anti-vibracao estao fixos entre a parte do
motor e a parte dos punhos.

Interruptor de paragem. Arranque o
motor e verifigue se este se desliga
quando o interruptor de paragem é levado
a posicao de paragem.

MANTENHA A SUA MOTO- _
SERRA EM BOAS CONDICOES

DE TRABALHO

* Mande efectuar o servico na moto-serra
num vendedor com servigo qualificado,
com excepgao dos itens listados na sec-
cao de manutencao deste manual. Por
exemplo, se forem usadas ferramentas
nao apropriadas para remover ou segurar
o prato da embraiagem, durante uma re-
paracao da embraiagem, o prato da em-
braiagem pode sofrer danos estruturais
que podem provocar a ruptura do prato da
embraiagem.

Certifique-se de que a moto-serra para de
mover-se quando for disparado o dispara-
dor do regulador de pressao. Se for ne-
cessaria alguma afinagéo, consulte a sec-
cao "Afinacao do carburador”.

Nunca efectue qualquer modificacao na
moto-serra. Utilize apenas os acessoérios
fornecidos ou especificamente recomen-
dados pelo fabricante.

.



INSTRUOES GERAIS DE SEGURANCA

Mantenha as pegas secas, limpas e sem
6leo ou combustivel.

Mantenha firmemente apertados os tam-
poes do 6leo e combustivel, os parafusos
e os fixadores.

Use apenas os acessorios McCulloch e as
pecas de substituicdo como recomendado.

MANEJE O COMBUSTIVEL
COM CUIDADO

Né&o fume quando manejar combustivel ou
trabalhar com a moto-serra.

Elimine todas as fontes de faiscas ou cha-
ma nas areas onde o combustivel for mis-
turado ou vertido. Na &rea de trabalho ndo
devem existir cigarros acessos, ou cha-
mas, ou trabalhos, que possam causar
faiscas. Espere que o motor arrefeca an-
tes de reabastecer com combustivel.
Misture e verta o combustivel numa area ex-
terior com o chéo limpo; armazene o com-
bustivel num local fresco, seco e bem venti-
lado; e use um bidao aprovado e marcado
para qualquer manejo do combustivel. Lim-
pe todos os derrames de combustivel antes
de por a moto-serra a trabalhar.

Afaste-se pelo menos 3 metros (10 pés)
do local de manejo do combustivel antes
de pér o motor a trabalhar.

Desligue o motor e deixe a moto-serra ar-
refecer numa area-sem combustivel, fo-
lhas secas, palha, papel, etc. Retire o
tampéo de combustivel devagar e reabas-
teca a moto-serra.

Armazene a moto-serra e o combustivel
numa area onde os vapores de combusti-
vel ndo possam alcancar faiscas ou cha-
mas de esquentadores, motores eléctri-
cos ou interruptores, fornos, etc.

IMPULSO DE RECUO
AATENQAO! Evite o impulso de

recuo, pois podera resultar em lesbes
graves. O impulso de recuo se refere ao
movimento inesperado para tras, para cima
ou para frente da barra guia que ocorre
quando a corrente da serra préxima a ponta
superior da barra guia tem contato com
qualquer objeto, como um toro ou galho de
madeira, ou quando a madeira estiver muito
préxima e apertar a corrente da serra no
corte. O contato com um objeto estranho na
madeira também pode resultar na perda de
controle da serra.

* O impulso de recuo rotacional pode
ocorrer quando a corrente em movimento
entrar em contato com um objeto na ponta
superior da barra guia. Este contato pode
fazer com que a corrente penetre no objeto,
parando a serra momentaneamente. O
resultado disso é uma reacédo inversa
relampago que rechaca a barra guia para
cima e para tras, na diregao do operador.
O impulso de recuo de aperto pode
ocorrer quando a madeira se aproxima e
aperta a corrente da serra em movimento no
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corte ao longo da parte superior da barra
guia e a corrente da serra para de repente.
Esta parada sUbita da corrente resulta numa
forca inversa da corrente utilizada para
cortar madeira e faz com que a serra se
mova na direcdo oposta de rotacao da
corrente. A corrente se desloca diretamente
para tras, na direcao do operador.

O empuxo pode ocorrer quando a

corrente em movimentp entra em contato

com um objeto estranho na madeira no
corte ao longo da parte inferior da barra
guia e a corrente da serra para de repente.

Esta parada subita puxa a serra para

frente e para longe do operador e pode

faciimente fazer com que o operador
perca o controle da serra.

Evite o impulso de recuo de prisao:

¢ Tenha extrema atencéo a situacdes ou
obstrucbes que possam causar que al-
gum material prenda ou provoque a para-
gem da parte superior da corrente.

* Nao corte mais do que um tronco de cada
vez.

* Nao torga a moto-serra quando a barra-
guia é retirada de um entalhe de corte.

Evite o puxao para dentro:

* Comece sempre o corte com 0 motor na
velocidade maxima e com a moto-serra vi-
rada para a madeira.

¢ Use cunhas de plastico ou madeira. Nun-
ca use cunhas de metal para manter o cor-
te aberto.

Direzione di rinculo

Desimpecaa A
area de trabalho|

REDUZA AS POSSIBILIDADES
DO IMPULSO DE RECUO

* Reconheca que o impulso de recuo pode
ocorrer. Com uma compreensao basica
do impulso de recuo, pode reduzir o ele-
mento de surpresa que contribui para os
acidentes.

Nunca deixe que a corrente em movimen-
to entre em contacto com qualquer objecto
na ponta da barra-guia.

Mantenha a &rea de trabalho livre de obstru-
¢oes tais como outras arvores, ramos, pe-
dras, vedagbes, cepos, etc. Elimine ou evite
qualquer obstrugao com a qual a corrente da
moto-serra possa colidir durante o corte de
um determinado tronco ou ramo.
Mantenha a corrente da sua moto-serra
afiada e com a tenséo adequada. Uma cor-
rente laga ou com uma tenséo menor que a
adequada aumenta o risco de que ocorra
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um impulso de recuo. Para efectuar amanu- ¢ Coloque a méo esquerda na pega frontal
tencao e afiar a serra de corrente, siga as de forma que esteja numa linha recta com
instrugdes do fabricante. Verifique a tenséao asuamaodireita na pega traseira, quando
emintervalos regulares com o motor parado; fizer cortes de entalhe. Nunca troque a
nunca com o motor a trabalhar. Certifique-se mao esquerda com a mao direita, seja
que as porcas do grampo da barra estao fir- qual for o tipo de corte.
memente apertadas depois de ajustar aten- ¢ Coloque-se de pé com o peso do seu corpo
s&o da serra de corrente. uniformemente  distribuido em ambos os
« Comege e continue e cortar a velocidade pés.
méxima. Se a corrente se estiver a mover a ¢ Coloque-se ligeiramente para o lado es-
uma velocidade mais baixa, existe um maior querdo, para evitar que o seu corpo esteja
risco de que ocorra um impulso de recuo. em linha directa com a corrente de corte.
« Corte um tronco de cada vez. « Nao corte para além do que lhe permite a
¢ Tenha extremo cuidado quando voltar a in- sua posicao. Poderia ser puxado ou per-
troduzir a moto-serra num corte j& iniciado. der o equilibrio e perder o controlo da
* Nao tente efectuar cortes com a ponta da moto-serra.
barra-guia (cortes de mergulho). « Nao faga cortes a uma altura maior que a
¢ Tenha atengéo aos possiveis movimentos do seu ombro. E dificil manter o controlo
de troncos ou outras forgas que possam da moto-serra acima da altura do ombro.

fechar o corte e prender, ou cair sobre, a i N
P ANAR ARA A AEbeA0 B
Use a barra-guia de impulso de recuo re-
duzido e acorrente de baixo impulso dere-

cuo especificadas para a sua moto-serra. IMPULSO DE RECUO
MANTENHA O CONTROLO &ATENQAO! As seguintes caaracte-

Coloque-se em pé, risticas estao incluidas na sua moto-serra para
no lado esquerdo da re_duzir 0 risco _de imgulso_ de recuo; contudo,
moto-serra tais caracteristicas nao eliminargo totaimente

esta reaccao perigosa. Como utilizador da mo-

to-serra, ndo conte apenas com as caracteris-

ticas de seguranga. Deve seguir todas as pre-

caucbes de seguranca, instrugdes e

manutencao indicadas neste manual para evi-

tar o impulso de recuo e outras forgas que po-
dem provocar ferimentos graves.

* A barra-guia de impulso de recuo reduzido,
foi projectada com uma ponta com um raio
pequeno para reduzir o tamanho da zona de
perigo de impulso de recuo na ponta da

barra-guia.
Zona de .
peigs " ™ Barra-guia
com ponta de
raio pequeno

Nunca troque
a posicao
das maos

\ Zona de
" perigo
gi?é%elo firme e Barra-guia
com ponta de
- raio grande
= Coloque o polegar na « A corrente de baixo impulso de recuo foi pro-
\  parte inferior da pega jectada com uma regulacéo de profundidade
LY

arredondada e uma proteccéo de ligagao
. L, que deflecte a forca de impulso de recuo e
* Mantenha os pegas firmes e confortaveis permite que a madeira entre gradualmente

quando segura na moto-serra e 0 motor esti- dentro do cortador.

ver a trabalhar, e mantenha a firmeza. Um Corrente de baixo impulso de recuo

pega firme ajudara a diminuir a possibilidade

deimpulso de recuo e a manter o controlo da Regulagéo de profundidade
moto-serra. Mantenha os dedos da sua _— arredondada o
mao esquerda bem fechados e o polegar «— Proteccéo de ligacao
esquerdo na parte de baixo da pega frontal. alongada )
Mantenha a sua mao direita totalmente a Deflecte a forca de im-
volta da pega traseira; a forma de pegar na pulso de recuo e per-
maquina é a mesma para pessoas direitas mite que a madeira

ou esquerdas. Mantenha o brago esquerdo entre gradualmente
direito com o cotovelo firme e direito. dentro do cortador
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Proteccao da mao, projectada para reduzir o
risco de que a m&o esquerda entre em con-
tacto com a serra de corrente se a mao es-
corregar da pega posterior.

Posicao das pegas anterior e posterior, pro-
jectadas com distancia entre pegas e “em li-
nha” uma com a outra. O afastamento e a
posicdo "em linha” das maos, correspon-
dentes a este projecto, trabalham em con-
junto para proporcionar equilibrio e resistén-
cia no controlo da rotagdo para trés, na
direccéo do utilizador, se ocorrer umimpulso
de recuo.

ﬂATEN(;AO! NAO CONFIE EM
QUALQUER DOS DISPOSITIVOS
INTERNOS DA SERRA. VOCE DEVERA
USAR A SERRA DE MANEIRA ADEQUADA
E COM CUIDADO PARA EVITAR O impulso
de recuo. Recomenda-se o uso de barras
guias com redugao de impulso de recuo e
correntes de serra de baixo impulso de recuo
para reduzir a possibilidade e magnitude de
impulso de recuo. A sua serra vem equipada

com uma barra e corrente de baixo impulso de
recuo como parte do equipamento original. Os
reparos no freio da corrente deverao ser feitos
por um agente de servico autorizado. Leve a
sua unidade para o local onde foi comprada
caso tenha sido comprada de um
representante  de servico ou para o0
representante de servico autorizado mais
proximo da sua area.

¢ O contacto da ponta pode causar em al-
guns casos uma REACGAQO contraria, ex-
tremamente brusca, com um puxao, da
barra-guia, para cima e para tras na direc-
¢ao do utilizador.

Se acorrente de serra ficar presa na parte
superior da barra-guia, esta pode ser
bruscamente puxada para tras na direc-
¢ao do utilizador.

Qualquer uma destas reaccoes pode cau-
sar a perda do controlo da moto-serra o que
pode provocar graves ferimentos. Nao con-
fie exclusivamente nos dispositivos de segu-
ranga incluidos na sua moto-serra.

.

MONTAGEM

Devem ser usadas luvas de protecgao (néo
fornecidas) durante a montagem.

FIXACAO DO AMORTECEDOR
DENTADO (se ainda nao estive-
rem fixas)

O amortecedor dentado pode ser usado como

uma engrenagem ao efectuar um corte.

1. Solte e retire completamente o botao da
barra levantando a alavanca e rodando
para a esquerda. Retire a tampa da em-
braiagem.

2. Conecte o amortecedor dentado com os
dois parafusos, como ilustrado.

FIXA(;AO DA BARRA E DA
CORRENTE (se ainda nao esti-
verem fixas)

AATENQAO! Reveja cada passo da
montagem se a serra for recebida montada.
Use sempre luvas quando manejar a corrente.
A corrente é afiada e pode provocar cortes
também quando n&o estd em movimento!

1. Mova o interruptor ON/STOP para a po-
sicao STOP.

2. Solte e retire completamente o botéao da
barra levantando a alavanca e rodando
para a esquerda.

Alavanca

DESAPERTAR
3. Retire a tampa da embraiagem. Retire

as cunhas de transporte de plastico (se
as houver).

Tampa da

Botao
da barra //

Cunhas de
transporte
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MONTAGEM

4. Facadeslizarabarraguia nos parafusos
dabarraaté que a barra guia encoste na
roda dentada do tambor da embraiagem.

Roda dentada/ Barra guia
retentor da
embraiagem
Parafusos \
da barra

5. Retire cuidadosamente a corrente da em-
balagem. Segure na corrente com os elos
de ligacao como indicado.

Ponta da

LOS CORTADORES DEVEM
ESTAR VIRADOS PARA_
A DIRECGAO DE ROTACAO

Cortador Indicador de profundidade

Ligacdo de accionamento

6. Coloque a corrente por cima e atras do
retentor da embraiagem, instalando os
elos de ligagao na roda dentada do tam-
bor da embraiagem.

7. Coloque a parte inferior dos elos de li-
gacao entre os dentes da roda dentada
na extremidade da barra guia.

8. Coloque os elos de ligacao da corrente
na ranhura da barra.

9. Puxeabarraguia para a frente até que a
corrente encaixe na ranhura da barra
guia. Certifique-se de que todos os elos
de ligacdo estdo na ranhura da barra.

10. Instale a tampa da embraiagem certific-
ando-se de que o pino de regulagéo esta
colocado no orificio inferior da barra
guia. Este pino desloca a barra para a
frente (apertando a corrente) e para tras
(desapertando a corrente) a medida que
o anel de tenséao é rodado.

Vista posterior da tampa da embraiagem

afinacao

CUIDADO: Ao instalar a tampa da
embraiagem, € muito importante que o pino de
regulacao fique alinhado no orificio inferior da
barra guia. Se a tampa da embraiagem nao for
instalada correctamente pode causar danos
permanentes na motosserra.

N

Tampa da embraiage!

e\ 5
% S \ \

Pino de Orificio AN

afinacéo inferior S

R
AN
Barra guia .

11. Instale o botao da barra e aperte com os
dedos. Depois de esticar a corrente,
aperte o botao da barra.

TENSAO DA CORRENTE
(incluindo as moto-serras com
a corrente ja instalada)

AATENGAO! Use sempre luvas
quando manejar a corrente. A corrente é
afiada e pode provocar cortes também
quando nao estad em movimento!

NOTA: Quando ajustar atens&o da corrente,
certifique-se de que o botdo da barra s6 estao
apertadas a mao. A tentativa de ajustar a
tensdo da corrente quando as botdo estao
apertadas pode provocar danos.

Verificacao da tenséo

Utilize a ponta de chave de parafusos da fer-
ramenta combinada chave de parafusos/
chave de aperto para mover a corrente a vol-
tadabarra. Seacorrente ndorodar, isto quer
dizer que a tensao na corrente é excessiva.
Se atensao for menor que a adequada, ha-
verd um arqueamento pronunciado da cor-
rente na parte inferior da barra.

Anel de tensao
exterior

Botao ajuste da barra
dabarra e corrente
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Ajuste da tensao

Atenséo da corrente € muito importante. Com

o uso acorrente tem tendéncia a ficar laga. Isto

é especiamente verdade para as primeiras

vezes que a serra for usada. Verifique sempre

a tensdo da corrente antes de ligar a moto-

serra.

1. Levante a alavanca no botao da barra e
rode 1 volta para a esquerda para soltar
a tampa da embraiagem.

== Alavanca

L '{1'
DESAPERTAR

2. Rode o anel de tensao exterior (para a
direita) para apertar a corrente até que
esta entre em contacto com a base da
calha da barra guia. Levante a ponta da
barra guia enquanto regula a tenséo.

3. Com a ponta da chave de fenda da
ferramenta de barra, mova a corrente em
torno da barra guia para garantir que todos
0s elos estao na ranhura da barra.

4. Aolevantar a pontada barra guia, aperte
bem (no sentido dos ponteiros do
relégio). Aperte unicamente a mao!

Botao dal

APERTAR

5. Volte a colocar a alavanca no botao da
barra na sua posicao original.

A ATENCAO! A nao colocagéo da

alavanca no botao da barra na posicao ori-

ginal pode provocar ferimentos graves ou
danos na moto-serra.

6. Utilize uma chave de fendas para mover
a corrente em torno da barra guia.

7. Seacorrente ndo rodar, esta demasiado
apertada. Desaperte o botao da barra 1
volta (para a esquerda); a seguir, des-
aperte a corrente rodando o anel de
tensdo exterior (para a esquerda).
Aperte de novo o botéao da barra.

8. Se a corrente estiver demasiado_solta,
tombaré para baixo da barra guia. NAO uti-
lizar a serra se a corrente estiver solta.

NOTA: A corrente estd esticada

correctamente quando o seu peso nao a faz

ceder abaixo da barra guia (com a moto-

serra na posi¢ao vertical), mas continua a

movimentar-se livremente em torno da

barra guia.

AATENQAO! Se usar a serra com a
corrente solta, esta pode saltar da barra guia
e provocar ferimentos graves no operador
e/ou danificar a corrente, inutilizando-a. Se
a corrente saltar da barra guia, verifique se
os elos de accionamento estdo danificados.
Uma corrente danificada deve ser reparada
ou substituida.

A ATENGCAO! 0 silenciador fica muito
quente durante e apds a utilizacdo. Nao
toque no silenciador nem permita que
material combustivel, como relva seca ou
combustivel, o fagam.
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COMBUSTIVEL

Observe! A maquina esta equipada com um
motor de dois tempos e deve sempre
funcionar com uma mistura de gasolina e
6leo para motores de dois tempos. Para
garantir a mistura correcta, € importante que
se meca cuidadosamente a quantidade de
6leo a misturar. Ao misturar pequenas
quantidades de combustivel, até mesmo
pequenos erros na quantidade de odleo
podem afectar fortemente a proporcéo da
mistura.

AATENQAO! Tenha sempre boa

ventilacdo ao manusear combustivel.

GASOLINA

* Use gasolina de qualidade, com ou sem
chumbo.

O indice de octano minimo recomendado é
90 (RON).

No caso do motor funcionar com gasolina
com um indice de octano inferior a 90, o
motor pode “grilar”. Isso pode provocar um
aumento de temperatura no motor e uma
maior sobrecarga nos rolamentos, que po-
dem causar graves avarias no motor.

Ao trabalhar com rotacdos altas
continuamente (p. ex. na desrama),
recomenda-se um indice de octano mais el-
evado.

Rodagem

Durante as primeiras 10 horas de
funcionamento, devese evitar regimes de
rotacéo demasiado altos.

OLEO DE DOIS TEMPOS

» Para obter o melhor resultado e rendimento,
use Oleo para motores a dois tempos
Universal, Universal powered by McCulloch,
produzido especialmente para 0s nossos
motores a dois tempos arrefecidos a ar.
Nao use nunca 6leo para motores fora de
borda a dois tempos e arrefecidos a agua,
também chamado ’6leo para foras de borda’
(designado TCW).

Nunca use 6leo para motores a quatro tem-
pos.

Um dleo de baixa qualidade ou uma mistura
de dleo/combustivel demasiado rica podem
aventurar o funcionamento do catalizador e
reduzir-lhe a vida Util.

PROPORQAO DE MISTURA

1:50 (2%) com éleo para motores a dois
tempos Universal, Universal powered by
McCulloch.

1:33 (3%) com outros dleos para motores de
dois tempos arrefecidos a ar, com
homologacéo JASO FB/ISO EGB.

Gasolina, Oleo de dois tempos,
litros litrositros
2% (1:50) | 3% (1:33)
5 0,10 0,15
10 0,20 0,30
15 0,30 0,45
20 0,40 0,60
MISTURA

.

Misture sempre gasolina e 6leo num
recipiente limpo e aprovado para gasolina.
Comece sempre por juntar metade da
gasolina a ser misturada. Junte depois
todo o dleo. Agite bem a mistura. Por fim,
junte o restante da gasolina.

Agite a mistura cuidadosamente antes de
a despejar no depdsito de combustivel da
maquina.

Nao misture combustivel além do
necessario para se consumir durante um
més, N0 MAaximo.

Se a maquina nao for usada por um longo
periodo, esvazie o deposito de
combustivel e limpe-o.

OLEO DE CORRENTE

¢ Para lubrificacéo, recomenda-se um éleo

especial (6leo para lubrificacdo de

correntes de serra) com boa capacidade
de aderéncia.

Nunca aplique 6leo usado. Isto acarreta

danos a bomba de 6leo, lamina e corrente.

E importante o uso do tipo de dleo correcto

em relagdo a temperatura do ar

(viscosidade adequada).

* Temperaturas abaixo de 0°C conferem a
determinados 6leos uma baixa fluidez.
Isto acarreta sobrecarga na bomba de
6leo, danificando suas pecas.

e Consulte a sua oficina autorizada ao
escolher 6leo de lubrificagdo de corrente.

ABASTECIMENTO
A ATENCAO! As  medidas  de

precaugao abaixo diminuem os riscos de
incéndio: ndo fume nem ponha objectos
quentes na proximidade de combustivel,
pare o motor e deixe arrefecer alguns
minutos antes de abastecer, abra a tampa
do deposito devagar, ao abastecer, para dar
saida lenta aos gases se houver um
excesso de pressao, aperte bem atampa do
deposito apds abastecer, afaste sempre a
maquina do local e da fonte de
abastecimento, antes de arrancar.

Limpe bem a volta da tampa do depésito.
Limpe com regularidade os depositos de
combustivel e 6leo de corrente. O filtro de
combustivel deve trocar-se no minimo uma
vez por ano. Sujidades nos depdsitos
acarretam disturbios no funcionamento.
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Verifique se o combustivel estd bem
misturado, agitando o recipiente antes de
encher o depdsito. O volume dos depdsitos
de 6leo de corrente e de combustivel
mantém uma proporcao entre si. Por essa
razado, abastega sempre o depdsito de
combustivel de 6leo de corrente ao mesmo
tempo.

A ATENCAO! 0 combustivel e os seus
vapores sao altamente inflamaveis. Cuidado
ao manusear combustivel e 6leo de corrente.
Pense nos riscos de incéndio, exploséo e
aspiracao.

ARRANQUE E PARAGEM

AATENQAO! A corrente néo se deve
mover quando o motor estiver a funcionar a
velocidade de ponto morto. Se a corrente se
mover quando o motor estiver a funcionar a
velocidade de ponto morto consulte a sec-
cdo AFINACAO DO CARBURADOR deste
manual. Evite o contacto com o silenciador.
Um silenciador quente pode provocar quei-
maduras graves.

Para parar o motor mova o interruptor
ON/STOP para a posicao STOP.

Para por o motor a trabalhar apoie firme-
mente a serra no chdo como ilustrado abai-
xo. Certifique-se de que a corrente pode gi-
rar a vontade sem entrar em contacto com
qualquer objecto.

Quando si tira il cordicella, tirarne solo
40-45 cm alla volta.

Apoie firmemente a serra quando pux-
ar o pega de arranque.

Pega de arranque

Secure no
pega anterior
com a mao
esquerda

Pisando no guarda-mao direita
no pega posterior

PONTOS IMPORTANTES A
RECORDAR

Quando puxar o pega de arranque, néo utilize
o comprimento total do cordéo, porque isto po-
de provocar que o cordao se rompa. Mante-
nha o pega de arranque seguro até que esta
volte a sua posigao de repouso. Segure apega
e deixe que o cordao volte para tras devagar.
Para arranques em condicdes climatéricas
frias, arranque a moto-serra com o ar total-
mente fechado; deixe que o motor aqueca
antes de pressionar o gatilho do accelerador.
NOTA: Nao corte 0 material com a alavanca

de estrangulador /marcha lenta rapido na po-
sicao FULL CHOKE (MAXIMO).

ARRANQUE COM O MOTOR
FRIO (ou arranque apos
reabastecimento)

NOTA: Nos seguintes passos, quando o
alavanca de estrangulador/marcha lenta répi-
do for puxado ao maximo, parafora, o ajuste
do regulador de pressao é automatico.

Alavanca do
estrangulador/
marcha lenta rapido

1. Mova o interruptor ON/STOP para a po-
sicao ON.

2. Apertar o primer 6 vezes.

3. Puxe ao méaximo a alavanca do estran-
gulador/marcha lenta rapido (para a po-
sicdo FULL CHOKE).

4. Puxe rapidamente o pega de arranque
com a mao direita até que o motor pare-
cer querer arrancar; logo avance para o
passo seguinte.

NOTA: Se o motor parecer querer arrancar

antes de puxar o pega de arranque pela

quinto vez, pare de puxa-lo e avance ime-
diatamente para o passo seguinte.

5. Mova a alavanca do estrangulador/mar-
chaolenta répido para a posigdo HALF

KE

ALAVANCA DE ESTRANGULADOR/
MARCHA LENTA RAPIDO

6. Puxe rapidamente o pega de arranque
com a mao direita até que o motor ar-
ranque.
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ARRANQUE E PARAGEM

7. Deixe que o motor trabalhe durante
aproximadamente 30 segundos. Depois
pressione e solte o gatilho do acelerador
para permitir que o motor regresse a ve-
locidade de marcha lenta.

Na extremidade traseira da serra ha uma

adverténcia simplificada para o arranque,

com imagens descrevendo cada passo.

4. Puxe rapidamente o pega de arranque
com a mao direita até que o motor ar-
ranque.

5. Pressione e solte o gatilho do acelerador
para permitir que o motor regresse a ve-
locidade de marcha lenta.

PARTIDA COM (o motor
afogado)

O motor pode ficar afogado com demasiado
combustivel se ndo arrancar apés 10 puxdes.
Os motores afogados podem ser limpos do

SSS‘—=1+2+X+4+5

PARTIDA COM O MOTOR

AQUECIDO
Mova o interruptor ON/STOP para a po-
sicao ON.

2. Apertar o primer 6 vezes.

3. Mova a alavanca do estrangulador/mar-
chaolenta rapido para a posicao HALF

KE.

excesso de combustivel seguindo o
procedimento para quando o motor esta
quente, descrito acima. Mova a alavanca do
estrangulador/marcha lenta rapido para a
posicao OFF CHOKE. Certifique-se de que
o interruptor esta na posicéo ON. Para o
arranque, pode ser necessario puxar o pega
de arranque varias vezes, dependendo de
se o motor esté mais ou menos afogado. Se
nao conseguir por o motor a trabalhar
consulte a TABELA DE RESOLUCAO DE
PROBLEMAS.

TECNICA DE TRABALHO

FREIO DA CORRENTE
A ATENGAO! se o freio da corrente ja

esta activado, por ser desactivado puxando
a proteccéo da mao frontal o mais possivel
para trés, na direccdo da pega anterior.
Quando serrar com a moto-serra, o freio da
corrente deve estar desactivado.

Esta moto-serra esta equipada com um
freio de corrente. O freio foi projectado
para travar a corrente se ocorrer um
impulso de recuo.

O freio da corrente activado por inércia é
ativado quando o protetor da frente &
puxado para a frente, manualmente (com
a mao) ou automaticamente (por um
movimento subito).

Se o freio da corrente ja esté activado, por
ser desactivado puxando a proteccao da
mao frontal o mais possivel para tras, na
direccdo da pega anterior.

Quando serrar com a moto-serra, o freio
da corrente deve estar desactivado.

Desactivado~

Activado

PONTOS IMPORTANTES
A ATENCAO! Por vezes ficam aparas

presas na cobertura da embraiagem, blo-
queando a corrente. Pare sempre o motor para
limpeza.
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Verifique a tensao da corrente antes do
primeiro uso e ap6s 1 minuto da operacgao.
Veja a VERIFIQUE A TENSAO DA
CORRENTE na secdo do MONTAGEM.
Corte apenas madeira. Nao corte metal,
plasticos, alvenaria, materiais de constru-
¢ao que nao sejam de madeira, etc.

O amortecedor dentado pode ser usado

como uma engrenagem ao efectuar um

corte.

Pare a moto-serra se a corrente tocar nal-

gum objecto estranho. Inspeccione a mo-

to-serrae, se for necessario, repare as pe-
¢as danificadas da moto-serra.

Mantenha a corrente da moto-serra longe de

sujidade e areia. Mesmo uma pequena

quantidade de sujidade poderd danificar a

corrente e aumentar a possibilidade de im-

pulso de recuo.

Pratique, cortando alguns troncos peque-

nos usando as seguintes técnicas para

“sentir” a moto-serra antes de iniciar uma
operagao de corte maior.
Pressione o disparador do regulador
de pressao e espere que o motor atinja
a velocidade maxima antes de iniciar
um corte.

 Inicie o corte comamoto-serra contrao
tronco.

¢ Mantenha sempre o motor a velocida-
de méaxima enquanto estiver a cortar.

¢ Permita que a corrente corte para si.
Exerca apenas uma ligeira presséo para
baixo.

e Solte o disparador do regulador de
pressao assim que o corte estiver ter-
minado, para que o motor funcione em
ponto morto. Se utilizar a moto-serra
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com o regulador de pressao na posi¢ao
FULL (MAXIMO) sem uma carga de
corte, pode ocorrer um desgaste des-
necessario.

* Para evitar perder o controlo quando o
corte estiver completo nao exerca
pressao na moto-serra no fim do corte.

» Desligue o motor antes de pousar a moto-
serra.

TECNICAS PARA DERRUBAR
ARVORES

& ATENCAO! muita experibncia ¢
exigida para abater uma arvore. Um utilizador
de moto-serra inexperiente ndo devera abater
arvores. Evite qualquer forma de uso para a
qual nao se sinta suficientemente qualificado!

A ATENCAO! Nao corte perto de edifi-
cios ou fios eléctricos se ndo souber qual é a
direccdo de queda da arvore, nem de noite
uma vez que nao podera ver bem, nem du-
rante mau tempo tal como chuva, neve, ou
ventos fortes umavez quea queda das arvo-
res se torna imprevisivel.
Planeie cuidadosamente a operacao de ser-
rar com antecedéncia. Necessitara de uma
area desimpedida em volta de toda a arvore
para que possa fugir em qualquer direcgao.
Verifique se existem ramos partidos ou mor-
tos que lhe possam cair em cima e provocar-
Ihe ferimentos graves.
As condig6es naturais que podem provocar
que uma arvore caia numa determinada di-
reccao incluem:
* Adireccao e velocidade do vento.
¢ A inclinagéo da arvore. A inclinagéo de
uma arvore pode nao ser evidente devido
a irregularidade ou inclinagéo do terreno.
Use um fio de prumo ou um nivel para de-
terminar a inclinagdo de uma arvore.
¢ Q peso e os troncos de um lado.
¢ Arvores circundantes e obstaculos.
Procure enfraquecimentos e partes podre.
Se o tronco estiver podre, pode partir-se e
cair em cima do utilizador.
Certifique-se de que existe espaco suficien-
te para a queda da arvore. Mantenha uma
distancia de 2-1/2 comprimentos da arvore
emrelacao a pessoa mais préxima ou outros
objectos. O barulho do motor pode impedira
audicao de uma chamada de aviso.
Removaasujidade, pedras, cascas de arvo-
re soltas, pregos, pecas de metal e fios da
arvore onde se irdo executar os cortes.

\efuga
,O—
4

Planeie um caminho de
fuga desimpedido

Direccédo de
queda
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DERRUBAR ARVQRES GRAN-
DES (15 cm de diametro ou
maiores)

O método do entalhe é usado para derrubar
arvores grandes. Um entalhe € um corte no
lado para o qual se pretende que a arvore
caia. Apos ser efectuado um corte de derru-
bamento no lado oposto ao do entalhe, a &r-
vore tendera a cair para o lado do entalhe.

CORTE DE ENTALHE E DERRUBA-

MENTO DA ARVORE

» Faca o corte de entalhe cortando primeiro a
face superior do entalhe. Corte através de
1/3 do didmetro da &rvore. A seguir termine o
entalhe cortando a face inferior do entalhe.
Veja ailustracdo. Uma vez cortado o entalhe
retire o entalhe de madeira da arvore.

Faca o corte final aqui. 5 centimetros
acima do centro do entalhe.

Primeiro
corte \

Entalhe

A\

* Apos remover o entalhe da arvore, faga o
corte de derrubamento no lado oposto ao
do entalhe. Isto é feito executando um cor-
te cerca de cinco centimetros acima do
centro do entalhe. Isto deixar4 madeira
nao cortada suficiente entre o corte de
derrubamento e o entalhe para formar
uma charneira. Esta charneira ajudara a
que a arvore néo caia na direcgao errada.

A charneira mantém a arvore no cepo e
ajuda a controlar a queda

Segundo corte,

i RV L r—=

\ Abertura
N do corte
W\ de derruba-
' mento

Fecho do
entalhe

NOTA: Antes do corte de derrubamento
estar completo, utilize cunhas para abrir o
corte quando necessario, para controlar a
direccao da queda. Utilize cunhas de
madeira ou plastico, mas nunca de madeira

ou ferro, para evitar o impulso de recuo e

danos na corrente.

« Esteja alerta a sinais de que a arvore esta
pronta a cair: ruidos subitos e secos, alar-
gamento do corte de derrubamento ou
movimento nos ramos superiores.
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¢ Amedidaque aarvore comegaa cair, pare
a moto-serra, pouse-a no chao e fuja rapi-
damente pelo caminho de fuga antes es-
colhido.

NAO corte uma éarvore parcialmente derru-
bada com a moto-serra. Tenha extremo cui-
dado com arvore parcialmente derrubadas
que podem estar suportadas de forma insta-
vel. Quando uma arvore nao cai completa-
mente, ponha a moto-serra de parte e puxe
a arvore para baixo com um molinete de ca-
bo, um aparelho de roldanas ou um tractor.

CORTAR UMA ARVORE DER-
RUBADA (TROCEAR)

Trocear é o termo usado para cortar uma ar-
vore derrubada em troncos do tamanho des-
ejado.

a ATENCAO! No se ponha de pé em
cima do tronco que estéa a cortar. Pode ocorrer
o rolamento de alguma por¢ao causando a
perda de apoio e controlo. Nao se coloque do
lado para o qual o tronco tem tendéncia a cair.

Pontos importantes

Corte apenas um tronco de cada vez.

¢ Tenha muito cuidado ao cortar troncos des-
pedagados; poderiam sair trogos de madeira
afiados disparados na direccao do operador.
Utilize uma serra de cavalete para cortar
troncos pequenos. Nunca permita que outra
pessoa segure no tronco enquanto estiver a
cortar e nunca segure o tronco com a perna
ou 0 pé.

Nao corte numa area onde houver troncos,
ramos ou raizes emaranhadas. Arraste os
troncos para uma area desimpedida antes
de os cortar arrastando primeiro os troncos
expostos e de mais fécil acesso.

TIPOS DE CORTE UTILIZADOS
PARA TROCEAR

AATENQAO! Se a moto-serra ficar
presa ou pendurada num tronco, nao tente
for¢é-la a sair. Pode perder o controlo da
moto-serra o poderia provocar ferimentos
e/ou danos na moto-serra. Pare a moto-ser-
ra, introduza uma cunha de plastico ou ma-
deiradentro do corte até que possa retiraraa
moto-serra com facilidade. Volte a ligar a
moto-serra e volte a introduzi-la no corte,
com cuidado. N&o tente voltar a arrancar a
moto-serra quando esta estiver presa ou
pendurada num tronco.

Colocando o interruptor na posicao
OFF (DESLIGAR) e utilize uma cunha de
plastico ou madeira para forgar o corte
a abrir.

Quando fizer um sobrecorte utilize uma
suave pressao para baixo.
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Subcorte ™~

O subcorte envolve o corte no lado inferior do
tronco com o topo da serra contra o tronco.
Quando fizer um subcorte utilize uma suave
pressao para cima. Segure firmemente a mo-
to-serra e mantenha o controlo. A moto-serra
tendera a mover-se na sua direcgao.

A ATENCAO! Nuncavotte amoto-ser-
ra ao contrario para fazer um subcorte. A
moto-serra ndo pode ser controlada nesta
posicao.

Primeiro corte no lado a

tracgao do tronco

EY

S—

A sy
Segundo corte
Segundo corte

Primeiro corte no lado a
traccéo do tronco

TROCEAR SEM UM
SUPORTE
¢ Faga o sobrecorte através de 1/3 do dia-
metro da arvore.
Faca o tronco rolar e termine com um se-
gundo sobrecorte.
Dé especial atencéo aos troncos sob ten-
sa0 para evitar que amoto-serrafique pre-
sa. Primeiro corte o lado a tracgao para
aliviar a tenséo no tronco.
DERRUBAMENTO USANDO UM
TRONCO OU UM CAVALETE DE
SUPORTE
* Lembre-se que o primeiro corte deve ser
sempre no lado a traccéo do tronco.
¢ O primeiro corte deveter aextensao de 1/3
do didmetro do tronco.
* Termine com o segundo corte.
Usando umtronco  2° Corte
de suporte

.




TECNICA DE TRABALHO

Usando um cavalete
de suporte

2° Corte

AATENQAO! Esteja alerta contra o
rechaco. Nao permita que a corrente
movente entre em contato com qualquer
outros galhos ou objetos na ponta da barra
guia ao cortar ou aparar galhos. Este
contato podera resultar em lesdes graves.

AATENQAO! Nunca suba a uma &r-
vore para desbastar ou podar. Nao suba pa-
ra escadas, plataformas, trocos ou para
qualquer outra posicao em que possa perder
o equilibrio ou o controlo da moto-serra.
PONTOS IMPORTANTES

Tenha cuidado com pdlos de elasticidade.
Tenha extremo cuidado quando cortar ra-
mos de pequena dimensédo. O material
esbelto pode ser apanhado pela serra de
corrente e disparado na sua direccao ou
fazé-lo perder o equilibrio.

Esteja atento ao impulso de recuo. Tenha
cuidado com troncos que estejam dobra-
dos ou em tensao. Tenha cuidado para
nao ser atingido pelo tronco ou pela moto-
serra quando a tensao nas fibras de ma-
deira for libertada.

Retire, com frequéncia, os ramos do cami-
nho para evitar tropecar em algum.
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DESBASTE

« Efectue sempre o desbaste de uma arvore
depois de a derrubar. Sé nesta altura e
que o desbaste pode ser feito de forma se-
gura e devida.

Deixe os ramos maiores por baixo da ar-
vore derrubada para suportar a arvore a
medida que trabalha.

Comece pela base da arvore derrubada e
trabalhe em direccao ao topo, cortando ra-
mos e pernadas. Corte os ramos peque-
nos com um unico corte.

Mantenha, o mais possivel, a &rvore entre
si e a corrente.

Remova os troncos de suporte maiores
comas técnicas de corte descritas nasec-
¢ao de TROCEAR SEM UM SUPORTE.
Utilize sempre um sobrecorte para cortar
ramos pequenos e pendurados. O sub-
cortes poderiam provocar a queda dos ra-
mos e a prisao da moto-serra.

PODA
a ATENCAO! Limite a podaa ramos &

altura ou abaixo dos ombros. N&o corte se

os ramos forem mais altos que o seu ombro.

Pega a um profissional que faga o trabalho.

* Faca o primeiro corte a 1/3 do comprimen-
to do ramo, a contar do extremo na arvore,
na parte de baixo do ramo.

A seguir faga um 2° corte através do ramo.
Depois faga um terceiro corte deixando um
cepo de 3 a5 cm no tronco da arvore.

.

.

.

.

(I Se %d/ojtﬁte
Terceiro ¥,
corte +

Cepo
¥~ Primeiro corte

Técnica de poda
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A ATENCAO! Desligue a vela de
ignicao antes de realizar a manutengéo com
excepcao da afinagao do carburador.
Recomendamos que toda a assisténcia téc-
nica e ajustes néo incluidos neste manual
sejam realizados por um vendedor com ser-
vigo autorizado.

PROGRAMAGAO DE MANUTENGAO

Verifique:

Nivel do combustivel .. Antes de cada uso
Lubrificacdo ......... Antes de cada uso
Tensao da corrente ... Antes de cada uso
Afiaracorrente ....... Antes de cada uso

Para pecas danificadas . Antes de cada uso
Para tampao soltas ... Antes de cada uso
Para prendedores soltas Antes de cada uso

Para pegas soltas .. ... Antes de cada uso
Inspecao e limpeza:

Barra ............... Antes de cada uso
Serrainteira.......... Apds cada uso
Fitrodear ........... Cada 5 horas*
Freio do corrente .. ... Cada 5 horas*
Silenciador e tela de para

faisca ............... Cada 25 horas de
operagao*

Substituiravela .. ... Anualmente
Substituir do filtro de

combustivel ........ Anualmente

* Horas de operacéo

FREIO DA CORRENTE
AATENQAO! Se a cinta do freio

estiver muito fina, ela poderd quebrar
quando o freio da corrente for ativado. Se a
cinta do freio estiver quebrada, o freio da
corrente nao ird parar a corrente. Atrocado
freio da corrente devera ser feita por um
representante de servigo autorizado caso
qualquer parte apresente um desgaste para
menos de 0,5mm de espessura. Os reparos
do freio da corrente deveréo ser feitos por
um representante de servico autorizado.
Leve a sua unidade para o local onde foi
comprada, caso tenha sido comprada de um
representante de servico, ou para o
representante de servico autorizado mais
préximo da sua area.

CONTROLO DA FUNGCAO DE
TRAVAGEM

A ATENCAO! O freio da corrente deve
ser verificado varias vezes por dia. O motor
devera estar funcionando quando este
procedimento for feito. Eta é a Unica vez
quando a serra devera ser colocada no chao
com o motor funcionando.

Apoie a moto-serra em solo firme. Segure o
cabo traseiro com a méo direita e o cabo
dianteiro com a mao esquerda. Coloque o
gatilho do accelerador na posicéao full
(maximo). Active o freio da corrente girando

0 seu pulso esquerdo contra a protecgéo da
mao sem largar a pega anterior. A corrente
deve parar imediatamente.

FILTRO DE AR
A ATENGAO!: Nao limpe o fitro de ar

com gasolina ou outro solvente inflamavel

para evitar o perigo de fogo ou producéo de

emissoes de vapores nocivos.

Limpeza do filtro de ar:

Um filtro de ar sujo diminui o desempenho do

motor e aumenta o consumo de combustivel

e emissOes nocivas. Limpe sempre o filtro

de ar ap6s 5 horas de funcionamento.

1. Limpe a cobertura e a area a volta para
evitar que sujidade ou areia caiam na
camara do carburador quando a cober-
tura for retirada.

2. Desmonte as pegas como ilustrado.

3. Lave o filtro com &gua e sab&o. Enxa-
guadura na &gua fresca limpa. Seco
completamente antes de reinstalar.

4. Coloque algumas gotas de 6leo no filtro
e aperte o filtro para distribuir o 6leo.

5. Reinstale as pecas.

Cobertura
do filtro
de ar

Cobertura
do cilindro

MANUTENCAO DA BARRA
Se a serra s6 cortar para um lado, tiver que ser
forcada para cortar ou operar com uma
quantidade insuficiente de lubrificante na barra,
talvez seja necessario mandar reparar a sua
barra. Uma barra desgastada danificara a sua
corrente e causara dificuldade no corte.

Apbés cada uso, assegure-se de que o

interruptor ON/STOP (Ligar/Parar) esteja na

posicdo STOP (Parar). Em seguida, limpe
todo o pé de serra da barra guia e orificio da
roda dentada.

Para fazer a manutengéo da barra guia:

¢ Mova o interruptor ON/STOP (Ligar/Parar)
para a posicédo STOP (Parar).

« Afrouxe e remova as porcas do freio da
corrente e o freio da corrente. Remova a
barra e a corrente da serra.

« Limpe os orificios de 6leo e ranhura da barra
apos cada 5 horas de operacao.
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Remova o pé de serra
da ranhura da barra guia

\
=

Lubrifique os orificios e .0

/

A queimadura dos trilhos da barra guia € um
processo normal do desgaste do ftrilho.
Remova as rebarbas com uma lima chata.s

Quando a parte superior do trilho estiver

desnivelada, use uma lima chata para
restaurar os cantos quadrados e os lados.

Lime as

<— extremidades —
do trilho e lados
para ficarem
em esquadria

Ranhura desgastada Corrija a ranhura
Troque a barra guia quando a ranhura estiver
gasta, a barra guia estiver envergada ou
rachada, ou na ocorréncia de excesso de calor
ou queimadura dos trilhos. Se for necessario
trocar a barra, use apenas a barra guia
especificada na lista de pecas de reparo paraa
sua serra.

VELA

A vela devera ser trocada a cada ano para
assegurar que o motor ligue com mais
facilidade e opere melhor. O tempo de ignicao
é fixo e néo e ajustavel.

1. Afrouxe os 3 parafusos da cobertura do
cilindro.

Remova a cobertura do cilindro.
Remova o protetor da vela.

Remova a vela do cilindro e descarte.
Instale uma vela Champion RCJ-7Y e
aperte com firmeza usando uma chave
de soquete de 19 mm. O espago davela
devera ser de 0,5 mm.

Reinstale o protetor da vela.

Reinstale a cobertura do cilindro e os 3
parafusos. Aperte com firmeza.

s wn

No

Cobertura
do cilindro

Protetor
de vela
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AFIAR A CORRENTE
A ATENQAO! Técnicas impréprias para

afiar a corrente efou uma manutencao
incorrecta do indicador de profundidade
aumentam a probabilidade de ricochete, o que
pode provocar ferimentos graves.

&ATENGAO! Use luvas de proteccéo
quando manusear a corrente. A corrente é
afiada e pode cortar mesmo que nao estejaem
movimento.

Condigdes que indicam a necessidade de afiar
a corrente:

Redugdo do tamanho das aparas de
madeira. O tamanho das aparas diminui a
medida que a corrente fica embotada até se
tornar praticamente em p6. Nao se esquega
que a madeira morta ou podre nao produz
boas aparas.

A serra corta para um lado ou num
determinado angulo.

E necessario forgar a serra ao longo do
corte.

Ferramentas necessarias:

¢ Lima redonda com 5/32 pol (4 mm) de
diametro e suporte da lima

¢ Lima plana

¢ Calibrador de profundidade

PARA AFIAR A CORRENTE:

1. Mova o interruptor ON/STOP para a po-
sicdo STOP.

2. Verifique se a corrente esta bem esticada.
Ajuste a tensdo da corrente, se ne-
cessario.

3. Afie as cortadores.

e Para afiar as cortadores, nivele o
suporte da lima (90°) de modo a ficar
apoiado nas extremidades superiores
da cortador e do indicador de
profundidade.

NOTA: A corrente possui cortadores
no lado esquerdo e direito.

Suporte da lima
y Lima

profundidade

* Alinhe as marcas de 30° do suporte da
lima em paralelo com a barra e no
centro da corrente.

Cortador
S\
a0 % '

) Cortador
Marca di suporte da lima
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» Afie primeiro as cortadores num dos
lados da corrente. Afie do interior para
o0 exterior de cada cortador. Em
seguida, vire a motosserra e repita o
processo no outro lado da corrente.

« Afie apenas o curso de avango. Use 2
ou 3 cursos por extremidade de corte.

¢ Mantenha todas as cortadores com o
mesmo comprimento quando limar.
Lime o suficiente para retirar qualquer
imperfeicao nas extremidades de corte
(parte lateral e parte superior da

cortador).
Todas las cortadores Remover
com 0 mesmo imperfeicao
comprimento '/
C"‘F'= a_s
C mm TS
superior Parte

teral

e Lime a corrente de acordo com as
especificagcdes, como indicado.

- 80°
H\
Angulo de
gancho '\

Angulo de gancho

. Canto em
eccessivo

¥ esquadria

Errado

AATENQAO! Mantenha o &ngulo de
gancho adequado de acordo com as
especificagoes do fabricante da corrente que
estd a utiizar. Um éangulo de gancho
inadequado aumenta a probabilidade de
ricochete, o que pode provocar ferimentos
graves.

4. \ferifique e baixe os indicadores de profun-

didade.
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Calibrador de

profundidade %&:—' 1. — Lima
Indicador de
\\\f’\\ -«— profundidade
»\D [

¢ Coloque 0 manémetro na cortador.
¢ Se o indicador de profundidade for
mais alto do que o manémetro de
profundidade, lime até ficar nivelado
com a parte superior do manémetro.
¢ Mantenha o canto frontal redondo do
indicador de profundidade com uma
lima plana. NOTA: A parte superior
do indicador de profundidade deve
estar nivelada com a metade da frente
arredondada com uma lima plana.
Se precisar de mais informacdes ou néo tiver a
certeza sobre como efectuar este
procedimento, contacte o seu concessionario
autorizado.

FINAGAO DO CARBURADOR
AATENQAO! A corrente ficara se

movimentando durante a maior parte deste

procedimento. Use o seu equipamento de

protec@o e observe todas as precaugoes de
seguranca. Apds fazer os ajustes, a corrente
nao devera se movimentar em marcha lenta.

O carburador foi devidamente ajustado na

fabrica. Podera ser necessario fazer o ajuste

na velocidade da marcha lenta na ocorréncia
de qualquer das seguintes condicoes:

¢ O motor nao funciona em marcha lenta
quando o acelerador é liberado. Ver
VELOCIDADE EM MARCHA LENTA-T
procedimento do ajuste.

e A corrente se movimenta em marcha
lenta. Ver VELOCIDADE EM MARCHA
LENTA-T procedimento do ajuste.

Velocidade em Marcha Lenta - T

Deixe o motor funcionar em marcha lenta. Se

a corrente se movimentar, a marcha lenta esta

muito répida. Se o motor comegar a parar, a

marcha lenta estd muito devagar. Ajuste a

velocidade até que o motor opere sem que a

corrente se movimente (marcha lenta muito

rapida) ou comece a parar (marcha lenta muito
devagar). O parafuso de marcha lenta esta
localizado na area acima da primer bulb e esta

marcado com a letra T.

« Gire o parafuso de velocidade da marcha
lenta (T) no sentido horario para aumentar
avelocidade do motor se o motor comegar
a parar ou morrer.

« Gire o parafuso de velocidade da marcha
lenta (T) no sentido anti-horario para
diminuir a velocidade do motor se a
corrente se movimentar em marcha lenta.



ARMAZENAMENTO

A ATENGAO! Pare o motor, espere até

que arrefeca e proteja a moto-serra antes de a
armazenar ou transportar num veiculo. Arma-
zene a moto-serra e o combustivel numa area
onde os vapores de combustivel ndo possam
alcangar faiscas ou chamas de esquentado-
res, motores eléctricos ou interruptores, for-
nos, etc. Armazene a moto-serra com todas as
proteccdes colocadas. Coloque-a de forma a
que nenhum objecto cortante possa causar fe-
rimentos. Armazene a moto-serra fora do al-
cance das criangas.

Antes de armazenar amoto-serra retire to-
do o combustivel da unidade. Ligue o mo-
tor e espere até que pare.

Limpe a moto-serra antes de aarmazenar.
Tenha especial cuidado com azona de ad-
misséo de ar, mantendo-a livre de sujida-
de. Utilize um detergente suave e uma es-
ponja para limpar as superficies plasticas.
N&o armazene a moto-serra ou o combus-
tivel numa area onde os vapores de com-
bustivel possam alcancar faiscas ou cha-
mas de esquentadores, motores
eléctricos ou interruptores, fornos, etc.
Armazene a moto-serra numa area seca
longe do alcance das criangas.

¢ Certifique-se de que a maquina foi
cuidadosamente limpa e submetida a uma
revisdo completa antes de ser
armazenada por tempo prolongado.

A protecgao de transporte do equipamento
de corte deve sempre ser montada durante
o transporte ou armazenamento da
maquina, de modo a evitar contacto
involuntdrio com a corrente afiada. A
corrente, mesmo estando parada, pode
causar ferimentos graves ao utilizador ou
outras pessoas gque entrem em contacto
com a mesma.

A ATENQAO' E importante evitar a
formagao de depdsitos de resina nas pecas
principais do sistema de alimentacao tais
como o carburador, filtro do combustivel, tu-
bo do combustivel ou tanque de combustivel
durante o armazenamento. Os combusti-
veis com mistura de alcool (com etanol ou
metanol) podem atrair humidade que provo-
ca a separagao da mistura de combustivel e
a formagéao de &cidos durante o armazena-
mento. O gas &cido pode danificar o motor.

TABELA PARA RESOLUQAO DE PROBLEMAS
ADVERTENCIA: Desligue a vela de ignigéo antes de efectuar a manutengéo

com excepcao da afinagcdo do carburador.

o filtro do carburador.

PROBLEMA | CAUSA RESOLUCAO
O motorndo |1. Interruptor ON/STOP a 1. Mova o interruptor ON/STOP para a
dé partida. posicao STOP. posicao ON.

2. Motor ahogado. 2. Veja as “Instrucoes de Partida” na secéao

3. Tanque de combustivel Funcionamento.

vazio. 3. Encha o tanque com a mistura de
4. Vela sem pegar. combustivel adequada.
5. Combustivel sem atingir  |4. Instale uma nova vela.
5

. Verifique se o filtro de combustivel esta
sujo; troque. Verifique se a linha de
combustivel esta torcida ou partida;

repare ou substitua.

A velocidade em marcha
lenta requer ajuste.

O motor nao | 1.
funciona bem

1. Veja “Ajustes do Carburador’ na segao

.Servico e Ajustes.

em marcha 2. O carburador requer ajuste. | 2. Entre em contato com um representante

lenta. de servico autorizado.

O motor ndo | 1. Filtro de ar sujo. 1. Limpie o troque o filtro de ar.

acelera, nao | 2. Vela falhando. 2. Limpe ou troque a vela; readjuste o

tem forga ou afastamento.

morrecoma | 3. Acorrente do freio estd | 3. Desengate o freio de corrente.

acarga filtro engatada.

de ar. 4. O carburador requer ajuste. | 4. Entre em contato com um representante
de servigo autorizado.

O motor 1. Mistura de combustivel 1. Esvazie o tanque de combustivel e encha

solta ex- incorreta. novamente com a mistura de combustivel

cesso de correta.

funaca.

A corrente se | 1. A velocidade em marcha

movimenta lenta requer ajuste.
em marcha 2. A embreagem precisa ser
lenta. reparada.

e

. Veja “Ajustes do Carburador” na secao
.Servico e Ajustes.

. Entre em contato com um representante
de servigo autorizado.

64



ESPECIFICACOES TECNICAS

Especificagoes técnicas

Mac 842
Motor
Cilindrada, cm3 42
Curso do pistao, mm 32
Rotacédo em vazio, r/min. 3000
Poténcia, kW 1,6 /9000

Sistema de ignicao

Vela de ignicao

Folga dos eléctrodos, mm

Sistema de combustivel/lubrificagcao

Champion RCJ 7Y
0,5

Capacidade do deposito, litros 0,3
Capacidade da bomba de 6leo a 8.500 r/min, ml/min 4-8
Volume do depésito de 6leo, litros 0,2
Tipo de bomba de dleo Automatica
Peso

Moto-serra sem lamina e corrente, depésitos vazios, kg 55
Emissoes de ruido

(ver nota 1)

Nivel de poténcia sonora, medido em dB(A) 108,7
Nivel de poténcia sonora, Lyya garantido dB(A) 113
Niveis acusticos

(ver obs. 2)

Nivel de pressao sonora equivalente, junto ao

ouvido do utilizador, dB(A) 99,7
Niveis de vibracao equivalentes, ahveq

(ver obs. 3)

Punho dianteiro, m/s2 2,4
Punho traseiro, m/s2 2.4

Corrente/lamina
Comprimento de lamina standard, pol/cm

14/35, 16/40, 18/45

Comprimentos de lamina recomendados, pol/cm 14-18/35-45
Comprimento de corte efectivo, pol/cm 13-17/34-44
Passo, pol 0,375
Espessura do elo de condugéo, pol/mm 0,050/1,3
Tipo de pinhao/n.® de dentes 6

Velocidade da corrente a poténcia méx, m/s 18,5

Obs. 1: Emissbes sonoras para as imediagdes, medidas sob forma de poténcia sonora
(Lwa) conforme a directiva da CE 2000/14/EC.

Obs. 2: O nivel de pressao de ruido equivalente, segundo a norma ISO 22868, ¢ calcula-
do como a soma da energia ponderada no tempo dos diferentes niveis de pressao sonora,
em diferentes condicdes de funcionamento. A dispersao estatistica tipica do nivel de
presséo do ruido equivalente € um desvio padrao de 1 dB(A).

Obs. 3: O nivel de vibragdes equivalente, segundo a norma ISO 22867, é calculado como
a soma da energia ponderada no tempo dos niveis de vibracao, em diferentes condicdes
de funcionamento. Os dados registados para o nivel de vibragao equivalente tim uma dis-
persao estatistica tipica (desvio padréo) de 1 m/s2.
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ESPECIFICACOES TECNICAS

Combinacgoes de lamina e corrente
O equipamento de corte seguinte foi aprovado para os modelo McCulloch CS 360T, CS 400T,

e CS 420T.
Lamina Corrente
N.2 méx. de Comprimento,
Largura |dentes no elementos de,
Comprimento |Passo, do sulco, |rolete da ponta accionamento
pol pol mm lamina Tipo amento (qtd.)
14 0,375/3/8" |1,3 7T Husqvarna H37, |52
Universal Outdoor
Accessories
CHO 022
16 0,375/3/8" 1,3 T Husqgvarna H37, |56
Universal Outdoor
Accessories
CHO 027
18 0,375/3/8" |1,3 7T Husqvarna H37, |62
Universal Outdoor
Accessories
CHO 032

s

@
inch/mm inch/mm
37 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5796536-01
36 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5056981-38
50R | 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5310254-01
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DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Declaracao de Conformidade das CE (s¢ aplicavel na Europa)

Noés, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Suécia, Tel: +46-36-146500, como
representantes autorizados na Comunidade, declaramos que os produtos moto-serra
para servicos florestais modelo McCulloch CS 360T, CS 400T, e CS 420T SAS-AV a
que se refere esta declaragdo, com nimeros de série do ano de 2012 e seguintes (aano
€ claramente identificado na etiqueta de tipo, seguido de um nimero de série), esta
conforme a DIRECTRIZ DO CONSELHO a seguir mencionada:

de 17 Maio 2006 “referente a maquinas” 2006/42/EC;

de 15 Dezembro 2004 “referente a compatibilidade electromagnética” 2004/108/EC, e
seus apéndices validos actualmente.

de 8 Maio 2000 “referente a emissdes sonoras para as imediagdes” conforme a Anexo
V de 2000/14/EC. Para informagoes referentes as emissdes sonoras, ver o capitulo
Especificagoes técnicas.

Foram respeitadas as normas seguintes: 1ISO 12100:2010, CISPR 12:2007, ISO
11681-1:2011.

Entidade competente: 0404, SMP Svensk Maskinprovning AB, Fyrisborgsgatan 3,
SE-754 50 Uppsala, Suécia, executou o controle de tipo da CE segundo a directiva de
maquina (98/37/CE) artigo 8, alinea 2c. O certificado do controle de tipo da CE conforme
anexo IX tém o ndmero: 0404/12/2359.

A moto-serra fornecida esta em conformidade com a que foi apresentada para controle
de tipo da CE.

A\ V-

Ronnie E. Goldman, Director técnico
Representante autorizado da Husqvarna AB e
responsavel pela documentagao técnica
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EIZATQI'H

Ayamnté mehdrn,

g evyooLotovpe Tov emhéEate €va toidv g McCulloch. Tiveote €0t u€QOg wog Taddoong Tov
Eenivnoe £dm o xouQo, dtav o Ogyaviouds McCulloch Eexivnoe vo xorooxevdler vuvmieeg ®od m)
dudgretat tov B’ Moryroouiov TTodéuov. Am to 1949, drav  McCulloch togovoiooe to oo Aol
ATOWRO AVCOTTRIOVO, M ®OTEQYOOL0L Tov EVAOU dev Bat 1itay Ttoté Eavd. 1 (dio.

H 0100 ®ouvotoumv olvoomQIiovmy OUVEXLOE XOTd T1 OLCQUELDL TV JEXOETLAV %Ol 1) ETTLYEIQNOM
EMEXTAONE, TOWTOL UE KVITIOES 0LEQOOXAPMV %a oxNudtwv kart, om dexaetion tov 1950, now petd. ue
wxed. akvoomoiova ) dexoetior Tov 1960. Agydtepa, tig dexoetieg Tov 1970 xow 1980, om oewd
TQOOTEAMHOLY YOQTOROTTTLXAL %O PUONTHOES —OVOLQQOPITHOES.

Zueoa, og werog tov outhov Husqvarna, 1 McCulloch ouveyilel v moddoom twv oyueav, Tmv
TEXVIRDV ROUVOTOULMY KO TOU QUVOTOU OYESLOIOUOV, TTOU VITHEEAY TO OHuct XOTatefEy nog yuow
TEQLOOOTEQO OTTO WOO oV H Ueimom g #omovaAlmong KOGiuwy, TmV EXTOUTIDV KOL TV ETTEIWV
BoQUPOoV givow CTOAUTY TEOTEQOUATNTAL YLOL EUOG, OTMG Elvail ®ow 1) PEATIONG TG AOPALELOS KOw TG
duxdTTag TEOS TO XEHOM).

EAntiCovue ot Ba giote eavomompévol pe o tpoidv McCulloch, xaBmg eivon oyedaouévo yia va oog
OUVTQODEVEL VLol UEYAAO XQOVIXO dtdoTnUa. AXOLOUBMVTAS TS CUUPOVAES TOU TOROVTOS EYYELOLIIOV
YO1|OTY OYETLACL UE TN XOT|OM, TNV ETLOXEVT) KO TY) GUVTIONOT, 1) SLAio%ELoL Tl TOV TTQOIGVTOG UITOQEL VoL
nagotabel. Av yoewooteite emayyehuotiky Bonfelor v emowevy yw emoxev) 1 0€oPis,
¥ONOWOTIOWOTE TNV VITHEEOLOL EVIOTIONOU 0€fLs oto www.mceculloch.com.

H McCulloch ovorttiooet ouvey g ToL TQOIOVTXL TES X0 VL0t TO AJYO aTo eTLPUAGOOEL OTOV EQUTO TEGTO
SraLioUC TQOTOTTOLOEWV TTY,. (G TTQOS TO OYENLOOUO KO TEV EUPAVLOE, XWQLS TIEOELDOTOLEDE.

To maadv eyyeloidio dotiBeton emtiong wpog Miym ot devBuvon www.meculloch.com.

ITPOXAIOPIEXMOX TOY XYYMBOAQN
TTPOEIAOITIOIHXH! Povriote va dwafdoete

To oloomplovo  woQel  va || ROL VO ROTOVONOETE TO
amodery el gmrivouvo! H I Eyyewoidio Xelguopot
amgdoext) 1 axordAnin yeron TOLV ¥ QNOLUOTOLOETE TO
wrroQel vor mpoxahéoel cofaQd M aluoomeiovo.

OHOUOL KO LOLQCLLO TQOUUOTLOUO.
XONOLUOTIOLELTE TTAVTOTE EYREXQLUEVO @ Lo
TQOOTOTEVTIRO HQUVOG, EYHEUOLUEVL
TQOCTOTEVTLXG, UECC, OXOTG, Emtiztedo nymrinris woyvg
TQOOTATEVTLAC, YVOALE 1) SixTvwT dB|
WAOXAL.

Noa yonowwonoieite
TAvToL ®ow T dVo
yéowa, otav yelplleote
T0 0AVCOTQLOVO.

Eninedo nynurrg ieong
oto 7,5 uétpwv

@O P>

Dogvo ahvoidog

« EVEQYOTOMUEVO . I ,
(omoorend) Avt0 10 rrgou)v glva gvucpwvo
Dotvo chuoidag ue g wyvovoeg odnyieg mg EK.
OUTEVEQYOTIOUUEVO
(deEucy)

ITPOEIAOITOIHZH! Tpémel va amopevyetar vdbe emadn

™G aLUNs ™G CAVGIONG e OTOLONTTOTE CVTLXEIUEVO, YLOTL UWTTOQEL VOL
TQOXOAEDEL aTTdTOWUN %IVNON TG CAVGIdNG TEOG T TAVM 1) TTQOG T,
AT, 1) 07Ol UTOQEL VO, ROTOA|EEL OF GOPOQO TOAUATLOUO.
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I'ENIKEX OAHI'TEX AXPAAEIAX

& ITPOEIAOIIOIHXH:

Na

QTOOVVOEETE TTAVTOL TO RAADILO TOV UTOVTL
%OL VO TO TomobeTelte O WEQOG TTOL OV
uwoet vo. €EABeL o€ e we 10 wtovtt’, yo
VO OTTOTREYETE TO EVOEYOUEVO VOl TAQEL

€

oTVeTE,

umeds o ahvoompiovo xatd Adbog, dtov
ovBuilete,  petapegete 1

emoxevalete to alvoompiovo, extds av
%AVETE QUOUIOELS OTO RALQUTUQATEQ.

Auvtd 10 hvoompiovo ya Baoonoumag
£0YOOLES ELVOL TYEQLOOUEVO UGVO YI0L THY HOTTY
&bhov. To alvoompiovo eivon €va egyaheio
%07mg EVAOL VYMANG ToiTNTOG, YU 0UTO TIQETEL
VO, TIOUQVETE €LOMES TTOOPUAAEELS, YL VO
TEQLOQIoETE  TOV  %ivduvo  omuxnudtwv. H
amEOoEXT) 1) OxOTAAANAN ¥OMoN auTtol Tou
€QYolelov UTOQEL VA TTQOXAAECEL COPOQO

T

QOUUOTLOUO.

INPOXXEAIAXTE TIX KINHXZEIZ
ZAY

Awofdiote TQOOERTIHA TO TTAQOV EYYELQIO0,
(MOTE VO KOTOVONOETE TAOWG XOL VO
UTTOQE(TE VO  OMOAOVONOETE  OAOVS  TOVG
XOVOVES AOPONEINS, TIS TQOPUAGEELS MO TG
odnyleg YELWLOUOV, TIOLV ETLXELQNOETE Val
YONOLWLOTIOLOETE TO UNYAVIUCL.

ITeuopioTe T 01 on Tov AAVCOTEIOVOV O
EVNMAROUS  XONOTEG OV  WTOQOVV VO
XOTOVO 00UV %O VO 0*0hoVB 0OUV Ohovg
TOUG XOVOVES AOPaLeng, TG TQOPUAAEELS
%ol TG odnyleg  euopov  mwov
eQLLaUBAdvovToL OTo TAQOV £YXELQIOLO0.

Qroaomnideg Kodvog aopahreiog
"// Moaroyvdho
' L ad aopareiog

Avsm,
s¢agu0(yw.
ovya

Cavtio fagémg
'E’UJIO’U

Hunommu
aopareiog

/ aopareiog
\\\\~‘l|lilill

Dopéote TIQOCTOTEVTLXY| eEdotnon.
Xonowwonoteite TAvTaL VITOdUOTOL
aopareiog, ue oTodvn eEVOUON OToL ArQCL
uou ovioMothtn| 60AaL, Gvetor EGaOUOOTE.
Q00 VTLOMOBNTLRA YOVTLOL BolQ€ g TUTTOU,
avubapfotnd.  aeoioueva M(X‘EUWOO»LOL
moooTaolag 1 HAOXO TEOCHIOY 1oL MY
TIQOOTALOICL TWV UOTUDY TS, TULOTOTOMUEVO
#0dvog aodaheiog xou wTOaoTdES YioL TV
moootaoia mg axorg oas. Maléyte na
TUAOTE TOL UOAMLGL OOLG, TTAVM OITO TO VPOG TOV

TTeouevnuideg

MUOV.
Oo mEémel mAviae vor haufdvete UETQO
moootaolog g axog  oog.  Oagou

¥ONOWOTTOLOVV TO CAUOOTIQIOVO OF TOUTLXY
Baon, TEEMEL VoL ®AVOUV ToTXES EEETAOELS
YL TV 0oy Toug, yati o Bogupog tov
OAVOOTIQIOVOU WITOQEL VO BAAYEL TV axON.

H pomodyeovn éxbeon oe B6ufo pmopei vor
TEOROAETEL UOVLUNY B}»aﬁn oY oHoY.
Koadre ta pehn 1ov 0mhpatog oog paxold.
amd v ohvolda, Gtav Aewtovoyel o
©VNTHOAS.

Koarare Ta woudid, tovg Beotes now to L
oe 8}»(1XLOTT] omoow(m 10 puérowv, naxoLd
amd T0 MO eoyactag. Mny arvete dhra
drouo M Coa vo Poloxoviar xovid oto
akvoongiovo, dtay Bdtete oe hertovgyior
YONOLULOTOLE(TE TO AhVCOTTOIOVO.

Mn uetoyeoieote 1 yonowonoeite o
ahvoompiovo,  Gtav  l0Te  xOUQAOMEVOS,
GOQWOTOS 1) AVOITUTWUEVOS, 1 OV ExETE
UOVEL  XONON  OAXOOA, vmvOTOV 1)
daoudrwv. TTpémer va Poloreote oe ®oAn
duo}  ®OTACTOON  HOL  TCVEUUOTLXY
eyoryogon. H egyoota pe 1o alvoomngiovo
elvaw eEoviwmnt]. Av €yete xdmowa tanom
oV umogel  vo  emdewwdel  amd ™V
eEoviwmrr eQyaola, ETLOXEPTELTE TO YLOTEO
00g TOW XONOULOTOUOETE TO AAVCOTQLOVO.
ZyedLGoTE KOG TG XVHOELS 00G OO0 TTOW.
Mny agyioete vo xOfete, av dev €xete
%na00QIioEL TO YMEO EQYOOIOG, oV OEV EXETE
omoiEer xohd To TOdL COG  MaL, OF
TeQLTTMON 7OV ®OPETE dEVOQQL, OV deV s’xsrs
eEaopohioer t drdooun VIToxmENOoNS 0OG.

XEIPIETEITE TO
AAYXOIIPIONO ME AXPAAEIA

& IPOEIAOIIOIHEH:

ROVOOEQIMY  KVNTHOO,

Ewmnvor
outyAng  hoduirv

olvoldag xat ayxOvNS TELOVLOLMY YLoL UENGAO
dLdoTua ot vo TeoxaléaeL PAGPN otV
vyeila 00G.

& IPOEIAOTIOTHEH: To ymymya
oUTo TTORAyML NANXTEOUCYVITIRO TINdl0 ROt TN
étdguma ™mg Mtovoyiag. To mmdio awtd, vid
0QLOUEVNS GUVONxNG, nvés)mmb va. ngo%a}»w
magnuforés on mvneyd 1 mabnTrd woukd
nupumodpore. ITooxnuévov vo unwbni o

%®ivOuvog

ocofaov ] Bavoarmpogov

TOOVUATIONOU, CUVLOTOUUY OTC GTOUUOL  Un
LaTELXA. MUYPUTHVUUOTOL VO OUUPBOVANUTOUY TOV
Onodmovta L(X‘[Qd TOUG %L TOV OTOOXNVOOTH
TOU LTEWOU  NupuTOUETOg, TEW BEcOVV TO
W’]XO‘W]MG on Aovoyia.
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* Myv xgatdre 0 ahvoomeiovo e o va
xéol.  Ymdoyer  xivduvog  cofaQov
TOOVUOTLOUOD  TOV  XEWoLoTY, Pondmv,
Beotdv 1) dhhov. To aAivoompiovo
TROOQICETOL YL XN O KO e Tt VO YEQLO.
XONOoWoToMoTe To (x)mcron@iovo UOVo O€
#ahd aEQULOUEVO XDQO.

Mn xonowomnoteite 10 ahvoongiovo, Tavm
og oxaha 1 oe d€vdo, extog av eiote
eLOMA EXTOLOEVUEVOS YL TETOLOV €LO0UG
ggyaoia.

Poovriote n ahvoida va pmy EMBeL ot emadn
ue omowodnmote avireluevo, tav Pdlete
eumog  tov  wwvnmjoo.  Iloté  umv
moomabioete  vo  Pdlete swcgog 10
ahvoomgiovo, pe my ahvoida péoo omy
oW,
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Mn fBdCete mieon oto alvoomgiovo, Gtov
TEAELDVEL TO ®OYLO. Me TV TTieon, vrdoyeL
uivduvog vo xGoete Tov Eheyxo, dtav
TeheLwOEL T0 ®OPLuo. Kdm tétoo pmopei vou
TIQOOMETEL GOBAQO TOUVUOTLOUO.

Zp1jote TOV ®VNTHOO, TTOLY OLPOETE RATM
TO tAVOOTTQIOVO.

Mn ognowomoteite T0 ok VOOTEIOVO v
€xeL vmootel Tuxov PAAPM, ov dev eivon
0WOoTd QUOULOUEVO 1) oV OEV Elval TAQMG
%o aoparég OGUVOQUOLOYNUEVO.
AvTi®0TO0TOTE APUECWS TOV 0dNYO, TV
alvoida, Tov TEOPUAAXTHOO YELQOS Y TO
aMUOODOEVO AV TUYOV XATOLO A0 AUTA
vrootel PAAPY, OTACEL 1| ATOOTOOTEL UE
#AITOLOV GARO TEOTO OTEO TO TQUOVL.

Me tOoV nvnTIo0 0[57]010 ustarpsgsrs 0
QAVOOTQIOVO UE TO YEQL, QUTAVTAS TV
€ECTLON HOKOLGL OTTO TO OO OOG %O THY
UTTAQO UE TV CAVGLd0 TTQOG TOL TTLOW, XALTC.
TQOTIUNOY OXETOOUEVY UE nd)»vuuot.
AOGaAOTE TO PUNYGVNUOL ROTA, TH UETAPOQCL.
ITgooTatevTI*og EEOTMONIOS TOV
unyeviuotog

YHMEIQXH: Ze¢ ovtd 710 x%eporoto
elnyeltan  mowo  eivon  ta  eEapminata
aopaheiag Tov unxaviipotog xaBdg xow o
odhog Tovg. [t €heyyo non ouvtionom Préme
oénytsg ®dtw  Oomo TV smxsq)a)wéa
‘Eheyyog, ouvijonon oL EMLOYELY
€E0OMON0U aopaleiag Tov alvoompiovov.
BLéme odnyleg »dtm amd v emxedarido
HNwg Aéyetar auto; Yo Vo EVIOTIOETE OV
oG elvol TomoBeTUEVA OTO UNY VUG
oog outd o eEogmiuata. H dudmyela Comg
™mG_UNXoVIiS UTOQEL Vo netwBel eva xaw 0
%ivduvog yio atuyjuato eivor ueyoliteQog
TNV TEQITLTMON TOV OEV TOAYUOTOTTOLE LTOLL
1 OWOTY CUVTHENON TNG UNXaViG xabdg xat
€AV 1] ETTOOREVT| OE YIVETOL UE ETTOLYYEAUOTIRO
TQOMO. Eav Béhete TEQLOOOTEQES
TMQOPOQIES,  EMKOWVOVHOTE  WE  TO
TMOLEOTETO OUVEQYELO.

e ®gevo alvowdag. To ¢mevo alvodao,
elval €10l OYEOLOIOUEVO MOTE VO OTOUOTC.
™mv  aAvoldo OtV TEQITTMON  TOV
%AOTOYOEL TO TOLOVL.

A nPOEIAOIIOIHEZH: To
OAVOOTTRIOVO TTOU EXETE ElVOL EGOILOCUEVO UE
doévo alvoidag mov elvon OxEdCOUEVO VoL
otopotd ™V oAvolda.  oe  mEQlTwon
rhwtonuorog. To Gpeévo ohvoidag UewnveL Tov
%lvOuvo  atuynudtwv, old udvo  eoelg
umogeite  vo  ta  omotpéyete.  MHN
OEQPHXETE AEAOMENO OTI TO
®PENO THE AAYZIAAZ OA A
ITPOZTATEWEI 2E TTEPITITQEH
KAQTZHMATOX.
¢ Aogdarera yratov. H aopdreio oxovdding
YROLWOU EIVOL XOTOOXEVAOUEVY] VL0 VO
eurtodiCel v aBElnt evepyomoinon g
oxravddAng yroallov.
¢ Aoparewa ovyyedatnons oAvoidas. H
aoddrewa ovyrQdtnong olvoldag eivor

oyedAoUEVN Yo VoL TTAVEL TV ahvotdo
IOV TETAYTNLE 1) EOTALOE.
Livotnpo  amdoPeons xgadaopav. To
unydvnua eivar eSomhougvo ue €va
oVOTNU GUOTUA OTTOOBEONS XQUOATUDY,
mov  elvoaw  Oxedaougvo  ywo  va
€AOYLOTOTTOLEL TOVG ®QUOQOUOVS ROL VO
AAVEL EVROLOTEQY TNV EQYOOLOL.
YHMEIQXH AXPAAEIAX: H éxbeom oe
%QODOOUOVS OO TNV TTOQOTETOUEVY] Y01 O
Bevivorivntwv eQyaheinv XEWO0s, UTOQEL VoL
TIQOXOAEOEL QLYYELOXES 1) VEVOIHES PAAfes otal
ddtyTuhat, TOL XEQLOL HOL TOUG KOQIOVG OlTOUWV
OV Elval  ETQQETM) OE  KUXAOPOQLOMES
avopohies 1 n@n&tuam. H nogatetaugvn
xoom oo %o, OUVOEETAL e ayyeLomEg
ﬁka[isg 08, %0md T dhho, Lyiels avBommous. Av
€YETE OUUTTTMUOTOL OIS MOVALATROTLL, TEGVOUG,
aduvapic, CAOLMOELS TOV JEQUOTOG 1) OTTDAELDL
aloBnong ot ddytuho, Te YXEQWL 1) TOUG
ROQIOUS OTAUOTHOTE VO, YONOLUOTOLELTE TO
eQyoAelo o myaivete oto Yo, Eva
avuoadaowxo cvomua Sev eyyvdron ot Ba
amodlyete TETow EOPMiuoTa. XeloLoTeg mrov
XONOWOMOLOVY TETOW: EQYaheio. 08 ouvexy o
Toxtk PAon mEémer vo  mopoaxolovBouv
TIQOOEXTIXA, TNV HOTAOTOON THG VYELCLS TOUG RO
TNV XOTAOTOON TOU EQYOAEIOV TOUG.
¢ Awxomeng  Xrom. O dwomommg  Etom
YONOWOTOLElToL — Y1o.  T0  oPfjolo  Tov
HVITHOCL
Eleyyog, ouvtionon zow oggfig
TOV TQOOTATEVTLROV EEOTAMOLOV

TOV 0AVGOTQLOVOV

e ®Pgevo  alvowdog.  Kabagiote 1o
aAVOGPEEVO %auL TO TOUTTOVQO CUUTAEENS
oTto TELOVIALL, QETOLVL ROl AANES POOULES.
O axaBagoieg xau  pO0EA emnedCovv
m Aertovgyio. doevaionotos. BA. Tig
oonyieg oto xepdraro AEITOYPIIA.
Aodarera yrakov. Bepawwbeite ot 1o yrdl
eiva ®hedmpévo om BEom Tov pelavti, Gtav
1 aoparelo yrolov ehevBegdverol.
Aoparera ouyyeadTnong akvoi&ag.
EléyEre On  aoddalewn (myngomr]o‘ng
ahvoidag dev exer Tnuigs wau eivow
otabeQd  OTEQEMUEVN OTO  OMUCL  TOV
TTOLOVLOV.

Xootnua amooPeong #gadaopoy.
Eléyyete toxmxa to twjuote T
ovomjpotog  amdofeang  xpadaoumy,
TQOOEXOVTOS YO oaytopota 1
noQouoopwoels.  Befaiwbeite ot ou
UOVAdES AOOPEONS XITODOOUMY  ELVOL
OTEQEMUEVES  UOPAADS OVOUEDH  OTOV
HVITHOO KO TLS YELQOMABES.

Avaxnémrng Lvos. ZEUVIOTE T WY CVY| RO
BeParmbelte OTL O KYNTHQOS OTOUATAEL
UOMg Gp€QveTe To PLaxomon ot BEom otor.
AIATHPHXTE TO
AAYXOIIPIONO XE KAAH
KATAXTAZH AEITOYP — I'AX

e KdBe ofoPis oto ohvoomplovo mmoémet va
yivetow amd ewdvevuévo eE0VoLodoTUEVO
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ogoPLs, ue v eE0QEDN TV EQYOOLDY TTOV
QVOPEQOVTOL OTV EVOTNTO. OYETHG UE TN
ouvTiEno, aTol Tou EYXELWiov. Av, Yot
TOQAOELYUOL, XONOWOTOU|OETE arOTOAMACL
oyaheio yio. My adaigeon 1 ovyrodmon
TV odpovdUAov, wuoTd TO  OEQPLS  TOU
OUUITAEXTY, WTOQEL VL YiveL domuxy) Tnuid oto
OPOVOLLO, Ue OTTOTEAEOUO O OHOVOUNOG VO
EXTLVOLYTEL.

Befoumbeite o 10 ahvoompiovo otapotd,
dtav agrjvete ™) oxavddin tov yraliov. Lo
QIOXOTAOTOON  TOOVOY  TTEOPA{UOTOS,
avareEte ong “Pubuioeis Kapumupoté”.
Iloté unv  =xdvete  omoLeodTOTE
UETOTQOTTES oto alvoomiovo.
Xonowomoujote uovo eEaQriuata o
dLaTiBevTan 1) ENTE CUVIOTMVTOL Ao TOV
ROTOULOREVOLOTY.

Awotnpriote g AaPes, oteyveg, raboQEg
%O XWOLG ®aTdhowa AadLmv Y xavolumy.
dgovtiote ta  xomdwwe, PlOEg  mow
OPXTHOES TOV CLOTHUOTOS A0V xait
ROVOLUOV VO ELVOLL RAAG OPLyUEVQL.
Xonowomomote uovo  aeoovd  xat
avrohoxtrd  McCulloch®, xotd  to
OUVLOTMUEVOL.

METAXEIPIXTEITE TA
KAYXIMA ME ITPOXOXH

e Myv xomviCete, Otav  petoyewiCeote
XOWOLUOL 1] XONOWOTIOLELTE TO AAVOOTQIOVO.
Mnv  agrvete vo  vIAQYOUV  €O0TIES
onwvOiowv 1 PAOYag oto XmEOo Gmov
avapyvoeTe 1) falete xavowo. Ipémet va
QTAYOQEVETOL TO UATVIOUX, OL YUUVEG
$AOYeg maL xdBe eQyaoio mwov  Ba
WITOQOVOE VO TEOXOAEOEL  OTLVOT Q€.
AQ1|OTE TOV %VTI O VO HQUMOEL QLY TOV
avePOOLAOETE O ROVOLUO.

H owam&n %ot 0 avedodLoouosg uowmuou
TOEMEL VUL Yivetar OE vaifolo xQo, oe
youvo €dagpog. To %OVOWO TOETEL VO
amofnxevetar 0 0QOOEQO, OTEYVO oL
%ohd 0EQLLOUEVO Y MQEO. XONOLWOTOLoTe
TLOTOTONUEVO, DOYELOL UE TNV RATAAMAN
onfjuavon  yioe xafe  xoMon  xowoiuov.
Zxovumiote xOAG ®dOe xnAida xowvoiuov,
OV 0QYLOETE VO HOPETE.
AmouoaxQuvOeite TouhdyLotov 3 uétoo amo
T0 ONuelo TOV avePpodLaouov, oL falete
EWITQOG TOV XLVITHQOOL.

Zpnote tov mvnTioa xaL apyote To
OAVCOTIOLOVO VO KQUAOTEL, O XMDEO OOV
dev umagyer xivduvog avddrieEng. Mnv
advere 10 AhVOOTEIOVO TTAVW Ot EEQA
UM, dyvea, xaoTid ¥ht. Bydhte agyd to
AOTTAKL TOV ROVOLUOU %Ol 0VEDGOILAOTE TO
unxavnuo.

AToON®REVOTE TO UNYAVILOL KO TAL ROVOLUOL
0g YMEO OmMOV Ol avaOUILAOELS TOV
ROUOLUOU OEV UTOQOUV VO (PTAoouV OF
oo 0eg 1 yuuv) pASYQ a6 xoAoQLDEQ,
NAEXTOLRA LOTEQ 1) OLAROTTES, GOVQVO KA.

KAQTEHMA
A TPOEIAOTIOTHEH: Aroyiyere

T0 xh@TONPRA TOV CAVCOTQIOVOV, TO OTTOLO
UTOQEL va. TEOXUAEOEL GOBAQS TOAVUOTLOUG.
To Kharonua eivaw n Eapvunj xivnon tov
0AVO0QIOVOL TTQOG TOL TLOW, TTQOS TOL EAV 1}
7O AL EUTEOG OTAV TO TAV® GXQO TS
odnyov umdoag €0Ber oe emonr ue €va
QVTIXEINEVO, GTTWS Y10l TORGdEY IO Ue Eva
®rovtoovgo 1 xhadl 1 otav to EVAO moOv
mooviCete  oynvooer  omv  olvoida.
Emuthéov, 1) emonpr] evog EEVOU avTireLuévou
ue T0 EVAO OV TQLOVICETE UTOQEL VO 0OG
AUAVEL VO YOOETE  TOV €heyyo TtOU
aAMOo0TEIOVOU.
* To Kuxhxo xAdvompa pmomel vo ovupei
Gray eved 1) 0Avoldo ElVorL €V RIVIOEL, TO TTAVM
Q0 TS 0d Yol pdioag €gber ae emann pe
éva avueiuevo. H emonn avmy pmogei vo
n@o%otksau ™ PO ms alvoidog usoot ato
OVIXEIUEVO %0 ETIOUEVOS TO  GLGTOLO
otaudmpo mg ahvoidas. To anotéheoua o
glvar vo dnuovoymBel uia ootoomaia
QVAOoTEOYM CvTidEAOT OTTOL M 0N YOS UITAQa
TWVALETOL TTQOG TOL TTAV HOLL THLOW TTLOW TTQOG
TO (ELQLOTY.
To Eynjvopa—xAaronpa wwoei vo ouupel
dtav 1o Ebho mov moLovilete oymvewdel omv
ahvoido ever aumy eivor ev uvijoeL, o0
T HOTIG KOG, U0 TOV TGV GHEOV TG
oﬁrnyou UTTGQOLS, %O 1) alvolda OTOUOTOEL
ageotopo My #ivion me. To omdtopo avtd
otapdmpe ™ ahvoidag  Exer g
QUTOTEAEOUO. TV OUTOTOW  ETLOTEOYY TG
YOOGS TTOV ElYE TO TOLOVL ROTA TNV XOTTN
E0hov ®ou  ETOUEVOS TO n)\,(mo‘r]ua TV
TOWOVIOY TR0 TNV avtifeTn  Yopd. g
oAvoidag. 2V TeQInTmon o, TO TTELOVL
®hotolEton Mot gvbeiav oW  TEOS TO
XELQLOTH.
To ngﬂnypm pmonsi va ouupPel otov Vi M
ahvoida eivon ev mvijoet, £0BeL oe eman ue
gva Egvo aveipevo oto Euko oto onueio
™G %omhg ®oTd Wixog TS odNyol umaas
HOW mousvwg N aAvolda Ur(xuom]ou
awotopa My wivon me. To omdTouo avtd
otoudmuo. Bo Eyer g amotéheoua va
TQUPTEL TO TTQLOVL QOGS TOL QWITQOS KOt
UOKQLd 0T TO YELOWOTY] %OU ETOUEVS O
xEwomg Ba uTOOToE gUrohaL VoL XGOEL TOV
£AEYYO TOV TIOLOVLOV.
Anoguyete To ¥\dTonue and odrivouo:
Nao 71000€eTe A0 TOM) TIG KUTATTAOELS 1
0L EWTTOBLOL TTOU UTTOQEL VOL TLAGOLY TO TTEV
U€QOg ™G ahuoldac M vor pEEVAQOUV ™V
oAvoldo. e omoLodrrote TEOTO.
o Mnv x0fete mavw omd €vav ®ogud xdbe
$od.
Mn otpifete to ahvoompiovo xabag toafdTe
MV UTAQQ, OTaV UOPETE OO AT KO
urhoxdaeL 1 chvoida.
Ano(bwsrs 10 ®¥AelOWO:

o AQYIOTE TTAVTOL TO HOWLUO UE TOV KVNTHQOOL OF

TMION TOUTTO. %0u TO - AAVCOTIQIOVO Ve

omoileton Tdvm oto Evho.
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Xonowomomore  Ehveg n TAOOTHES
oprves. TTote un xgnctuonowws UETAANOLYLOL

VOL QOATOETE CVOLYTY THV TOUr].

Aradgout} ¥hwToruotog
ey

Kabapiote 10
XWEO EQYAOLOG

MEIQXTE THN IIIGANOTHTA
KAQTEHMATOX

SUveldNTomowote Ot To ¥AMTONUAL EIVOL
xdw mov wroQel vo ovuPel. Me myv
OTOLELDON  HOTOVONON  TOU  UNYAVIOUOU
YAOTONUOTOS, UTOQELTE VO TEQLOQLOETE TOV
WPVOOOUGS G0ig OV PITOQEL VoL 0dMy1oEL OE
QTUYUOLTOL

Hote unv agroete my okvoido o yueiler
V0L OHOUUTOEL OF KOTTOLO CIVILKELEVO, OTO
TV PEQOS TG UTTAQOLS.

Koomjote 10 xdo eoyaoiag xaBagd and
gumodia Ommg aiha dévpa, ®xhadid, Podya,
dodteg, ®OUTOOVQO. KATT. ATTOUOXQUVETE 1)
aroduyete ®dbe umodlo ov B wrogovoe
VO YTUTTHOEL TO CAVOOTTQIOVO, GTav XOPETE
£VOL OUYXEXQLUEVO ROQUO 1] XAOWDL

Not duotneeite 10 ahVCOTQIOVO AXOVIOUEVO
%OU ®OAO. TEVIOUEVO. Av 1) odvoida elvon
yohoon, ovEdveton 1M mBavotyro  va
2hTO10ELTO ahvoomiovo. Axorovbhiote Tig
0N YIES TOU HOTOOKEVOLOTI] YLOL TO OOVLOUOL
xou ) ovvionon me ahvoidag. No ehéyyete
TO TEVIOUO TG ahVoIdOg OF TaneTd YOOV
daomjuara, pe mv ahvoido otopaTuEvn
XOL TOTE UE TOV KWNTHOO  CIVOUUEVO.
Doovtiote va odpiEete xohd tor ToEddio
OUOPLENG TG UTTAQOS, UETA TO TEVIWUL TNG
alvoidog.

Agylote von ovveyiote vo xofete ue Thijon
Toumra. Av M ahvotda yupilel pe
UrQOTEQN TO(VTNTOL, VITAQYEL UEYAADTEQN
mbavoT T va xhwtooeLTo ahvoompiovo.
Na %oﬁsts €vay ®oQuo xdde ¢oga

Na giote mohd mooogxtiroi, dtav oy itete
V0. kOPETE PEGA OE TQONYOUUEVY TOUMY.
Mnv emLyELQOETE VO. ALOYIOETE TO ROYLUO
LLE TNV O} TS WITAQOG (PUTEVTES TOUES).
Ilpoo€Ete 1o ®hadid mov AuvyiCouv 1
TEPTOVY OTNY 0O, 1] GALES QUTiES TTOU
o WToEOVOoOV VA XAVOUV TNV TOUY Vo
%AelOEL HOL VO OPNVDOEL TNV aAVOLdaL.
XONOWOTOLOTE THV ELOLKI UTALQOL KL TNV
ey  alvoida, Yyl TEQLOQLOUEVO
YAOTONUQ, OV EVOEXVUTAL  YLOL  TO
aAVOOTEIOVO 0OLG.

AIATHPHXTE TON EAEI'XO

Ztabeite otar 0QLOTEQA
OV olvooTEIOVOU

alalete ™
B¢om TV xEQLDV

O ayravog
TEVIWUEVOS

O avtiyepag ®dTw oo
' mhopy

Koomjote »ohd wow cq)mw 70 cAvgoTEIOVO,
ue T dvo yéow, OStav hAewwovoyel o
wvmiog,  ywols  va XOAOQOVETE.
Koamovrag ofyrd. 1o alvoonpiovo, Bo
UTTOQEOETE VOl TEQLOQLOETE TO KAGITONUOL Kot
va  dwmonoete  tov  €heyxo  Tov
aivoompiovov. TuhiEre Ttor ddyTuho TOU
OQLOTEQOV  OClS  XEQOU  YUpw  amd TV
umooTLvy A, UE TOV OIVTEYELQOL RATW 0Tt
™ Aaf). Tuhigre to Ol oag xEQL YOow omd
mv 7o hap, eite elote AQLOTEQOYELQULS,
elte deBuoyeoas. Koomiote (oo to agioteed
00G XEQL UE TOV OryX(DVCL TEVIWUEVO.

Bdhte 10 aQuotepd oog xgou oty
umoootuvi) Aoy, éxoL dore va foloxnetan og
gvbeio ygauun ue to de&l oog xEot, omy
miom yoouuy, 6tay xOPETE TEOG TaL TOW.
Ioté uny aviloteedete ™ O€om Tov
0QLOTEQOV %OL TOV 6£ELOU 00g XEQLOV, O
oroLodTote €1d0g nonng

Ztafeite LO0OQEOTMVTIAS TO PAQOS COg
ouolopooda zoL ot dVo Todia.

Ztabeite  Myo oQuoteQd  amd  TO
0AVOOTEIOVO, YLOL VO UMV E(VAL TO OMUOL
o0g o€ gvBeia yoauuy ue v alvoido.
Mnyv tevimveote. Mrogei vo oo 1o fiEet
1| VoL 00g TETAEEL TO OAVOOTQIOVO XL VO
YC.OETE TNV LOOQQOTTLCL OOG, UE OTTOTEAEOUOL
VO X ALOETE TOV EAEYYO TOU TOLOVLOV.

Mnyv #0PeTe TAVM AT TO MPOG TOV MUOV.
Elvaw d0oxoho va duatnonoete tov €heyyo
TOV aAvoomEiovov oty B€on auT.

AIATAZEIX AX®AAEIAX I'TA
TO KAQTEHMA

A 11POEIAOIIOIHEH: To
alvoongiovo mov €xete meQUUPAVEL TG
e&rig dotdEelg wov Ponbovv otov TEQLOPLOUO
TV #vOUVOV amtd 1o ¥*Amtonua. O dlotdEels,
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dumg, owtég dev exundeviCouv eviehmg ™V
euxivOuvn QT AVTIOQMON TOU AAUCOTQIOVOU.
Q¢ xewowomig, dev moemer va BaoiCeote udvo
ot otdEels aopaeiog. TTpme va maigvete
Oheg TG TEOPUAAEELS, Vo axolovBeite Tig
odnyieg aopoheiog naw g o&nytg ouvTiEnong
OV TTEQLAOUPAVOVTOL OTO TTQAV EYYEWQLOLO,
YLOL VOL UTTOQEOETE VO, ATTOPUYETE TO XADTONUCL
%O GANEG HOTOOTAOELS TTOV Bor PIroovoay VoL
TIQOXOAECOUV COPOQO TEOUUATIOUO.
¢ Mndoa UEUDUEVOU YAOTONUOTOG,
OYEOLOIOUEVT) LE LUKQY OXTIVEL OTNV CLyU] TTov
TEQLOQICEL T Cvn TTOV ElvorL ETURIVOUVO VOL
AAVEL TO AAVOOTIQIOVO Vet XAWTOYOEL.

‘% Mmgn axtivo,

\9%‘ auwic wdoag
oy,
%
3

"
Meydln axtivo
g uITGQaig
¢ Alvoido UELWUEVO YAOTONUOTOG,
oyedaopevn pe  xoumohn  0dGvimon  xo
EMMUNXVOUEVO  AOAXL  OUVOEOUOV  TTOU
eXTEETEL TN JUvoU OO TO XAMTONUCL KO
£UTEEMEL 0TO EVAO Vo YMoToroer fabuaiio
AV OTOV HOTTTQO.
AMGId0 UELWUEVOV RAWTONUOTOG
Kapmvhopévn 0dovimon
/ Emunruougvo hapdaxn
< OUVOEOUOU IOV EXTQETEL
™ dvvaun oo o ®Am —
TONUOL KO ETUTQENEL OTO
Euho va yhotoroet o —
uodet TV OToV ROTTTHOO
HQO(])UMMW’]QOL YLOL TO XEQL, OXEOUEVO VoL
ueubvermy mubovstro va €\BELTO C1OLOTEQD
oag xgou Ot emadn pe my ohvoda, av
yhotoroer amd m afr.
Mrmoouvyy xow miom hafy oe  B€on
oyedlOIoUEVH €T0L MOTe vo. Polorovial o
QOOTOON GANG ®aL VO OELRA” UETOED TOUG.
H avouym nou “oe oelpd” B€on twv XeQUmv,

mv onoia eGaopahiler cvmi 1 oxedicion Twv
hapav, Ponbid o yewowon va 6wm]g'r]ost mv
L00QQOTOL %Ol THY  OvTIOTOoY  TOv,
ELEYYOVTOAS TO YUQLOUO. TOV a)»uoongiovou
QOGS TO UEQOS TOV YELQLOTH, OF TEQLTTMON
70V *¥MWTOOEL.

APOEIAOIIOHEH:  mH
OETETE THN EMIIIZTOXYNH ZAX
2TOYE AIA®OPOYE MHXANIZMOYE
[I0Y MIIOPEI NA AIAGETEI TO
TTPIONI ZAX. T'TA NA AIIOGYTETE TO
KAQTZHMA TOY IIPIONIOY, OA
IIPEIIEI NA KANETE X2Q3TH KAI
ITPOZEKTIKH XPHZH. Ot 0dnyol urdoeg
xaL oL olvoideg mou  eivor  edurd
OTOOXEVAOUEVA  (OTE Vo PEQOUV
TTEOOTAOLOL RATA TOV XAWTON LOTOG, UELDVOUV
™mv mBavomta ahld xor 0 uéyebog Tou
#AWTONUOTOS TOU  TTOLOVIOY %Al Yuouxd.
ouviotdroun xenon tovs. Tomoudvi cag eivan
10N eEomMOUEVO omd TO EQYOOTOLO e
e ahvoida vy ™ ueiwon  Tov
%Mmm uotog. Ou sm(msvg oty ahvoida Oa
moémer v ylvoviow  uovo  amd
€EovolodoTuEVo ouvepyelo. AmevBuvBeite
0T0 £EOVOLO00TNUEVO ROTAOTNUOL ATTO OTTOV
0YOQAOOTE TO TOLOVL OULG 1] OTO TANOLETTEQO
€E0VOL0O0TNUEVO OUVEQYELD.

& UEQIXES TIEQUTTMOELS, 1 ETTOPI] TNG CLLUNG
™G GAVOIOOS WTOQEL VO TTQOXAAETEL WMOL
aotpammiaio. avaotpopn ANTIAPAZH, ue
omoré)»wua TO 0AVCOTQEIOVO VO, XAWTONOEL
YOS TOL TOVW XL TEEOS TO! THOW, TOS TO
UEQOS TOV YELQLOTH.

Av 10 cAvoomiovo quvwost OT0  TAV®
UEQOS ™S OAVOIdOG, UTOQEL Vor TETOKTEL
OTTOTOUOL TTQOG TOL TTLOW, TTQOG TO UEQOS TOU
YEWQLOTH.

e omolodmote artd TG VO TEQUTTADOELS,
UTOQeEL  vo  GOeTE  TOV  EAEYXO  TOU
olvoomplovov,  uE  QOTEAEOMO. Vo
TeowuTLoTelte copapd. Mn BaciCeote udvo
oug dotdEels aopoieiog Tov eivon

.

LYNAPMOAOI'HXH

Kordm quotguoloyno‘n Ba mEEmeL var popdite
TQOOTUTEVTIXA YAVTLOL (DEV TUQEYOVTOL).

YYNAEXH ITPOXTATEYTIKHX
YOHNAX (av dev eivan 110M

ouvdedenEva)

H  mpootatevtinng oq)nva pmogst o

YONOWOTOMOEL GOV TTQOPENG RATA, THV HOTY).

1. Xohoomote xow OpouQEoTte  EVIEMDS TO
WITOUTOV THG AGUOLS CIVOLOYXMVOVTOS TO AEPLe
KOL  TTEQLOTOEDOVTOS  OOLOTEQOOTQOMAL.
APaLp€oTe T0 XAAUUA TOU CUUTTAERTY).

2. ZuvOECTE TNV TQOCTATEVTLXY] OPIVOL [E TLG
o Pideg Omwg GalveTon oy EROVOL.
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XYNAPMOAOI'HXH

YYNAEXH MIIAPAX KAI
AAYZIAAX (av dev givan 110m
ouvoedENEva)

A NPOEIAOIIOIHIH:  Biéyze
Eavd xdBe 0TddL0 TN CUVAEUOLOYNONG AV TO
aAVOOTRIOVO TOQaAEIGONHE
ouvapuoroynuévo. Podte TAVTOTE YAVTLLL
Jdtav yewlleote v atvoida. H alvoida
elval ®OPTEQN HOL WITOQEL VO OOG HOWPEL
oxoun row otav Oev vuveiton!
1. Metovote to duaxory om) Bgon STOP.
2. XohoQhote %ot OPOLQEOTE  EVIEAMS TO
WITOUTOV TG MAUOLS CVOIONRMVOVTOS TO AEPLE
XOL TEQLOTQEDOVTAS CLOLOTEQOOTQOMAL.

XAAAPQNEI

3. A¢doLQ€oTe TO RAAMVUNL TOU CUUTTAERTN.
Adagéote 10 mAAOTXRO TOQEUPUOUO
uetapoedg (av vITaQyeL).

Kaman
ouuTAERTY

Mhaotxo
ToEupuoua
UeTOPoQas

4. OMobrote ™) Adua OTO. WIOVAOVLL TNG
Apog uéxor N Aduo vo OTOUOTHOEL
OXOUUTTMVTAS OTO YOOVATL TOU TUWITOVOU
TOV CUUITTAERTN.

Zmjouypo

ovumhExTn/ 7 \\ Odnyog
0dovTwTig /
TQOXOS Mrovhovia

Aduag \

5. Adpouggate mpooextind TV aAvoida oo ™)
ovoxevaoio. Koamjote mv olvoida pe
TOUG OUVOETHOES 001 YOUG OIS POLIVETOL.

Ta dovTLa ®omig Ba TEEmEL vau
AKOLTOUV TTQOG THV ®XoTevhUVON
TeQUPOQAS TG ahuoidag

Advu nomig Odnyov Bdbovg nomig

Koinov

6. TomoBemjote v olvoido mdve xou
TLOW OTTO TO GUYHQATNTY] TOV CUUTTAEXTY),
TOTODETOVTOG TOUS OUVIETHES 0d1YOUS
oto  yoovdlL TOU  TOUTOVOL  TOU
QUUTTAEXTY).

7. TomoBeTiote TOUG %ATW OUVOETHQES
odnyovs uetafy TV dovIV  TOU
yoavallot ot ity g Aduag.

8. ZEervijoTe 0TV 20QUY TNG UTAQOG KL
toobemote TV oAVOLd0 OTO CWAGXL
YOOW OTTO TNV UTAQOL.

9. ToaprEre ™ Aduo-odnyo mEog Ta
EUTROS UEXOL 1 ahvoida Vo epauooeL
®ohd OV eyromy ™G Adua-odnyov.
Befowmbeite ot 6hou ou  ouvdEouoL
uivnong Poloxovior oty eyromy g
Adupog.

10. TomoBeT|OTE TO RAAUUUA TOU CUUTAERTY
rou Pefarmbeite oL 0 meigog QUOULONG
Boiloxeton oMV »dtw omy TG Aduo-
odyov. O melpog autdg UeTaXVEL T
Muo  mog  tar  eumEos  (OVOPLEN
alvoldag) o TEOG Ta oW (YaAdQmon
alvoidag) ®otTd TV TEQLOTROPY TOU
eEwTeQI®OV daxTuLiov TdVVONG.

TTiow OYn Tov ROAVUUATOS CUUTTAERTY

TIeigog
o¥vBwong

ITPOXOXH: Eivou 7ol onuovtxd otov
TomobeTeltE TO XAAVUUC TOU CUUTAEXTY O
melpog QUBWONG var evBuyouiCeTon ue ™mv
om Tov meigov EUBwoNG ot Adua. Edv to
ndhoupo. ovuthéxty dev tomoBemOel cwotd
umoQel vo. mEoxinOel uoviun PAAPn  oto
ohvoormiovo.
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XYNAPMOAOI'HXH

Kamdne

Ieipog '

QVBuLONC Kdrw oy

11. TomoBemjote 10 AaPry ™G Aduog »ou
odiEte ™V uovo ue to x€QL. Metd v
Tavuon g alvotdog, Bo yoelaotel ™
hapn e Adpag.

TAXH AAYZIAAYX (zor 10 To.
0AVOOTTQIOVA LE EYRATETTIEVT)
™V aAvoida)

A IPOEIAOTIOTHEH:  dogdre
TAVTOTE YAVTLOL OTOY YELOICEOTE TNV cLAvaidat.
H olvoida eivar ®odTeQr| o UToel vo. oag
HOPEL 0rOUN RO OTAV OEV RLVELTOL!

YHMEIQXH: Otav ouBuilete mv tdion mg
a)woiéag, PePoumbeite du Tor umovtdy hapag
givon oprypgvo uovo UE TO XEQL. H@omaeata
vo. QuBotel m tdon e ahvoidag tav To

UTTOUTOV  MApag €lvol OLyuévo. Umogel vou
TooxohEoeL Cnuid.

Eleyyog tng Tdomng:

Xonowomomjote ™y dxon  xoroafidt  Tou
eoyahelov  xawoofidyxhedi,  ywoo  va

uetaxwvioete ™y olvoida yiow oo mv
urda. Av 1 ahvoido eV TEQLOTQEPETO, ELVOLL
TOM) odryey. Av 1 ahvoido givon oM xohaon,
B0 ®AvEL «HOLAMA» HATM OTTO TNV WITAQOL.

Emnyaheio

Mroutdv

EEwtsQLuog ’ UBuLoNg
daxtohog Mipag undog/ahlvoidog
Tdvuong

Pl’)(qu ™mg Taong:

H tdon mg ahvoidag eivar mohv onuaviry.

H alvoida tevidvetar xotd m yoron. Avtd

elval OTEQX ONUAVTLKG OTA TS TOWTES

$ogég  mou  Ba  YONOLUOTOW|OETE  TO

alvoompiovo oag. EAéyyete mdvtote v

tdon g alvoldag xdbe  popd  moOu

Y ONOLUOTOLE [TE TO HAVOOTQLOVO.

1. Avaonnmote to AegPé ot hapr g
Aduog oL TEQLOTQEYTE Tov
0QLoTeEQO0TROPA ®atd 1 oTEodPY Yo vau
YOMALQMOETE TO RAAVUUC TOV CUUTTAEXTY).

XAAAPQNEI

2. Tleguotpéyte tov eEwteQrd duxtiALO

3. Xonowomounvtog

tavvong (deElootpoda) yio va opitete
™mv ahvoido uéxoL vo €pBel oe emadn ne
TO %AT® UEQOS TNG QAYOS TNG AGUOGC.
AvoonzxmoTe T0 dxQ0 TG AAUaS-0d1YoU
eV QUONITETE TNV TAVLON.

Zhiyyel
™mv
alvoida

EEwteoundg
daxtvArog
Tdvvong

€vol %oroaBid
petaxviote myv  ahvoida Yoow amd
Adpor Yo var eEaopahioete Ot Ghov o
#QixoL POlorOovToL UEOEL OTO oAdML.

4. Evo onrmvete 1o omgo e Aduog, opiEre
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%OMd  TO  umovtov NG Adpog
(deELdoTROd0). Eite povo pe to yeor!

ZYZPIZEH

5. Enavodéoete 1o hePié om naPr g
Aapog omy agyurn B€om.

A IPOEIAOLIOIHZH: Eav dev
emavadegete To Aefie om Aaprj mg Adpag
omv agywy 0éon, unogu va. weonhnOel
o0oPaQds  TEOvUOTIOUOS 1 Cnud  oto
aAooTEIOVO.



XYNAPMOAOI'HXH

6. Xonowwomowjote €vo ratoafidl yio va
UETOXLVIOETE THV 0AVOId0 YUOW aTtd T
Aduo.

7. Edv n alvoida dev meQLotpeédetal, ivat
oM opuxty. Xahaowote ™ Aafn g
Aduag xotd 1 otpodn (0QLotedoTooda)
%Ol OTN OUVEYELD, YOAAQMOTE TNV
aloida TEQLOTEOPOVTOS TOV EEWTEQLRO
doxtUMo  TAvvong  (aLOTEQOOTRORA).
ZpiEre Eava ™ hafn g Aduog.

8. Eav n alvoida eivor ol yxohaor, Oa
®QEUdEL xdtw amd T Aduo. MH
¥ONOLUOTTOL|OETE TO AAVCOTQIOVO ECLV 1)
alvolda elvon yohaon.

THMEIQXH: H olvoida eivon owotd

TEVIOUEVY OTav Ogv xQEuetanr AGyw Tov

Baovg g rdtw amwod T Adua-odnyo (ue to

alvoomolovo o Gobia Béom), ahhd propel

vo  xwnbel  ehevBega YU amd ™)

Adua-odnyo.

A NPOEINOIIOIHEH:  Edv o
TOLOVL Aettovpyel ue yohaot olvoida, m
alvolda uwoel vo extivaydel oo ) Aduo-
odyd now  va  moxinBel  cofadg
TQOUUOTIONOS  TOV YELOLOT n/xon
avemavoebom Tnud omv alvoida. Edv i
alvoida exuvoybel amo m Adua-odnyo,
ehéyEte nabe ovvOEoUO ®ivnong yo TSV
$Bopd. Edavn alvoida virootei Tnuid, moémet
VOU ETILOXREVALOTEL 1] VO AVTLROTALOTAOE L.

A IPOEIAOTIOIHEH: o
owyaonjoag elvar mohv Ceotdg xotd
dudoxela g xENOMG *at UeTd amd avmiv.
Mnv ayyilete 0 ovyaotioa 1 amopelyete
™V emadr Tov pe eVPAenTO VMR, OTG EEQA
¥0QTO 1) XOVOLUAL.

DOPONTIAA KAYXIMON

MIT'MA KAYZIMOY

Znuimon! To unydvnua eivar epodlacuévo
1e €va OlYQOVO KLVNTHOO KOl TTQETEL TAVTOL
vo. Aettovpyel ue €va uiypo Peviivng xon
diyoovou Aadov. T vo draododioete my
axouBr wodouwEn Peviivig now Aadlob eivau
ONUOVTLKG VoL METQATE e oxQiPero Y
7006 Ta AadLOD. ‘OTOV AVAXOTEVETE WHQES
TOOOTNTEG KAVOLUOU, OXOUN XOL Ol WIKQEGS
dLapoEES 0T TOGOTNTO AadLOU UITOQOUV VO
EMNQEACOVV  ONUOVTILXG TG aVOAOYieg
TQOOWENG.

A IPOEIAOTIOTHEH: doovizere
emiong va €xete ®ahd eEaeQLond xotd ™mv
TEOOWEN.

BENZINH

¢ Na yonopomoteite opuoivpdn 1 uohvpdovyo
Beviivn nohig wolomTag.

Zuviotovpe wg xatwteo 0oLo ta 90 (RON)
OXTAVLOL.

Av o mvnmioag xaier Beviivn ue Avyotepo
oxtdvio. ad 90 umogel va agQyioeL Vo
youmder.  Autd  emupeQeL  avtnom g
BeQUOXQOOILOG TOV KLVITHOO, YEYOVOS TTOU
UTt0QEL Vo TQOXOAEOEL COPORES PATES.

Ze eQYaoiaL Ue OUVEXADS VYNAES OTQODES (TTY.
n)»df)epm) va yonowomoteite Peviivi pe
TEQLOOOTEQOL OXTAVLOL.

L1000

Katd tg 10 mowteg wpeg Oa moémel va
ATOPEVYETOL 1) AELTOVQYLCL 08 TTOM) VYNAEG
OTQOREG.

AAAITIA AIXPONOYX
KINHTHP

* Ta Behuoro omotehéopora xow emdO0ELS
¥onowomonjote dixeovo AddL XvITHEWY TG
Universal, Universal powerd by McCulloch
OV €YEL TOQOOKEVALOTEL EWOKA YLt TOUG
0LEQOYURTOVG JiQOVOUS KIVIITHOES UOLG.
Tloté unv xonowomonjoete dixQovo Aadt yiou

VOQOYPURTOUS  EEWAEUPLOVS  HVNTHQES, TO
Aeyouevo outboard oil (ue ovopaoio. TCW).
e Mn ¥ONOLOTIOL|OETE TOTE hadL
TIQOOQLOUEVO YLOL TETQUYQOVOUS KIVITTHOES.
M younh rotdtro. Aadtov 1) Tokl sorLd.
TEOOWEN  AadLOU/XOOIUOV  UTTOQEL VO
UELDOEL TO YQOVO ToMg Tov ook,
ANAAOITA ITPOXMIZHX
1:50 (2%) un dixpovo radt Universal, Uni-
versal powered by McCulloch.
1:33 (3%) ue daiha Addo dpriayugva yio
dlY0OVOUS  OEQOYURTOUS  HLVNTHQES YLl

xhaon JASO FB/ISO EGB.
B 0 00 OLYQ00VO
2% (1:50) | 3% (1:33)

5 0,10 0,15
10 0,20 0,30
15 0,30 0,45
20 0,40 0,60

ANAMIZH

e H avdw&n peviivnc-hadiot va yivetow oe
71000100 doyEglo *oTAMNAO YL ®OWOLUCL.

¢ ZenV|OTE TTAVTOTE UE TNG WOV TOOOTHTCL

Beviivng mog avawen. ITgoobéote petd

Ol ™V moodtTo. Aol TG OVOAOYIOG.

Avaxotéyte  (avorviote) o ubyuo.

TIpooBEoTe T0 VTOAOWTO WO THG TOCOTNTOG

Peviivne.

Avaxotéyte  (ovoxwiote)  TO  piyuo

TEOOEYTIXA. TTOWV YeWioeTe T0 EeCepPfovd

TOU UNYOVHUOLTOS.

Mnv avouLyvOETe OUOWO TEQLOOOTEQO AUTTO

TV RATOVAAMON EVOS UNVOGS TO TTOAV.

Av dev Ba xonowomowmBei To unydvnua yuo

peydho dwdomua, vo OdELCOETE *aL Vo

noBagioete to PeCepfovdg.
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PPONTIAA KAYZIMON

AAAT AAYZIAX

Zav Mmovon mooteivetar €var eldmo Add
(AL Aimrarvong ahvoidog) we oAy avom o
modauorg. ) ,
TIoté un YONOLWOTOLOETE UETOYELQLOUEVO
MadL. ALOTQEYETE UEYTAO RivOUVO VoL TtdBeTe
Prafec omv avthio Aadov, Tov odnyo xa
my ohvoide.

Eivw onpovend vo yonowonoieite owotd
o Aodov oe oygon ue v eEwteQun
Beouonpooio (rovahhnkn ggvotoTyTa).

e Beovicoaoles xdtw twv 0°C (32°F)
0QLOoUEVa MAdLOLYIVOVTOW TToVEEVOTOL. AUTO
WITOQEL Ve VrtedogTioeL TV avthior Aadod
ue amotéheouo PAdfeg oe TwjuoTo ™G
avthog.

Pwmjote 10 ouvepyeio oag yo Ty emthoyn
%oTdAMAOU hatdLov chvoidag.

TEMIZMA PEZEPBOYAP
& IPOEIAOIIOIHEH: o

TOQORATM EVEQYELES TEOPUAUENG UELDVOUV
TOUG XVOUVOUS TTuErayLds: Mnv xamvilete
%ol unv  tomoBetelte  xdmowo  Bepud
QVTIXEIUEVO ®OVTA Ot xavowo. Na offvete
TTAVTOL TOV RLVITHOOL ROL VO TOV APHVETE VaL
XOUMOEL YLt Alyot Aemtd OV ol TV

enavaniiomon. T 1o yéwopa va avoiEete
TLTOIOL UE OLQYES MIVITELS, (DOTE VoL Saplyer
M TTiEoN A0 EENTULOUEVO %aVOLRO. Biddote
TO TAIT0L TQOOEXTIXG, LeTd Ao xdbe yeuouo
Tov peCepPovdo. Metaniveite mavro )
unxovy  HoxQud om0 TV TTEQLOYN
AVEPOOLALOUOV XAl TNV TINYY ROVOLUOV TOLV
oTTO TNV EXXIVNON.

KaBagiote yogw omwo 10 xamdm. KobapiCete
Toxtrd o QeCeQPovd Peviivig row Aadlol
ahotdog. To dikteo Beviivng va to ahhdlete
70 MyOTtEQO ot GoQa To XEOvVo. AxaBaQoles
oug OeEaUEVES TQOXOAOUV %KoM Aettovgyia.
PQovtiote TO ®OUOWO VO EVOL  OOOTA
OVOULYUEVO ROUVVTAS TO OTO Q0YEID OOV TO
PuAdiyete, oy va yeploete 1o eCepfovdo. H
yoenuxdmto v doyelnv Aadov alvoldag
OL MOWOIUOU  E(VOL OF WL OXEOLOLOUEVY
avohoyio M wio pue mv . T 1o Adyo awto
dtav yewiCete AddL ahvoldog va yewiCete
auEows xa PEVCiv.

& IPOEIAOTIOIHEH: To oo
%OoL OL aTuol %awolpuol glvar eEQQETIRG
evPArenta. TIgoogyete dtav petoyelpiteote
ravowa M Aadr ahvoidog. Na oxédreote
TAVTOTE TOVG KVOUVOUS aTtd GpwTLd, EXONEN
%O ELOTTVOY QLEQLOOV.

EEKINHMA KAI X*TAMATHMA

A IPOEIAOIIOTHEH: H wiwoisa

dev Ba TEETEL VOL KLVELTOL GTOV O KIVITHQOS
Aettovpyel oto  ehavti. Av m  alvoido
Aettovyel 0to QELaVTL 0vaTEETE OTO TUNUOL
PYOMIZH KAPMITYPATEP o¢ owtd 10
eYxeLOldl0. AToduyete TV emapy ne mv
eEdrwon. Mo xavt] eEdtuon umogel vo
TEOXAAETEL COPaQU EYRAVUATOL.

Lo v otauaToeL 0 »vNTHEAS HETOXIVIOTE
0 dtaxdme oty Béon STOP.

T vo Bdhete eumtodg TOV “vTHON XQOTHOTE
70 0AVOOTEIOVO YEQU. OTO £d0POg Omtwg deiyveL
N ewdva moQondtw. Befowwbeite o m
alvoida eivar eevBeQN Vo TTEQLOTQOPEL YWQLG
vo. €00gL 08 ETOPY UE HATOLO OVTLKEIUEVO.
Xonowomotjote novo 40 —45 cm xodoviol o
xabe Todfnyuc.

Kooamjote 10 ahvoomgiovo yeQd evm toofdte

TO 20QOVL.

Aap uitog

ITdote v
UTQOOTLVY

TO QLOLOTEQO
00g XEQL

Koamjote to moiove »dtom fdlavtag 1o
0eEL oag TOdL otV oW AaPr

LHMANTIKA XHMEIA I10Y IIPEIIEI
NA OYMAZXTE

Otay 1ufdTe TO ®0QAOVL EXXIVIONG, UNV TO
Toafidte uéyoL TEQUA dLOTL QUTO WITOQEL VO
AOAVELTO ®0QOOVL VXL OTLAOEL. M1V auprioeTE TO
%00d0VL exxiviong elevBego vo emovélBeL
amotopo. Koamjote m xewpohafr tov xou
adriote T %0edOVL Vo emavaTuhLTEL QY.
To vo Pdhlete Ewtgog og %QUO %OWQO,
EXXVIOTE TOV UVNTHOO. UE OAO TO TOOX,
ag1ote Tov Vo meoBeouavlel oLy TLECETE TN
oxavddAn Tov Yrallov.

YHMEIQYXH: Mnv xdfetar vhxd ue to
HOYAO TOU TOOX/YONYOQO eehavti oty B€on
IIAHPEX TZOK (FULL).

EKKIHI'ZTI' KPYOY KINHTHPA
(1 CeaTov xvnTEO DOV ExEL
eEavtindel To xavoo)
LHMEIQXH: Sto maoxdto friuota, otav
0 UoyxAOg TOO%/YENYOQO QeAavTl TQUPLETAL
evieMg €Em, 1 owoty BEom Tov YraCLOU Yo
™g exxnivnon eubuiletal avtopata.
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EEKINHMA KAI X TAMATHMA

AIAKOIITHZ
ENEPTOIIOIHXH/ETOII

1. Metoxwvniote 1o drordrren ot B€on ON.

2. ILiéote aQyd T ¢ovoxa mAjomong 6
dopég.

3. ToafnEte eviektowg €Em tO TOOR/
yonyopo pehavti (otn 0gon ITAHPEX
TSOK (FULL).

4. Me 1o deki oo oL ToafriEte pe fmvoum
70 %0QdGVL g wikog uGhLg 0 HveToag
tebei oe hertovpyio, evépyera e omoia Ha
OXOVOTEL OOV EVOG NYOG YUOHUOTOG. ZTN
OUVEYELOL, TTQOXWONOTE OTO ETTOUEVO rjuaL.

YHMEIQXH: Edv o mvnmjoog oxovotet

aaV VoL TTQOKRELTOL VO EXXVNOEL TTOLV 0TTO TV

TEUTTN POQd, OTAUATHOTE VO TEAPATE KoL

TEOYWONOTE OUECWT OTO ETTOUEVO riuct.

5. ZmQWOoTte TO LOYAO TOOX/YO1YOQO QEAaVTL
niow ot 6éon MIXO TZOK (HALF).

MOXAOZX TEOK/TPHI'OPO PEAAHTI

AITENEPTI'OIIOIHZH
MIZO

,/ TIAHPES

6. Me 1o deEl oag xéoL TeaprEre ue dvvoun
T0 %0Q00VLTNG WLaAS UEYOL VO EXXLVNOELO
HLVNTHQOG.

7. APNOTE TOV RVNTHOO VO AELTOVQY1OEL
v mepimov 30 devtepdhemra. Xt
OUVEYELD. OPLOTE %O ateAeVBEQMOTE T
O%OVOOdAN HovETOL Tou YraGLov Yo vo
ETUTOEWETE OTOV HLVNTHQO VO ETTOVELDEL
070 QEAVTL.

Yrdoyer o omhomorepéve vmevOLIOE
EXNIVETES UE OTTELXOVIOELS TTOV TEQLYQUPOVY
70 %a0e Prina 0To TIOW AXQO TOV TELOVLOV.

1+2+X+4+5

5% Ml -

EKKINHXH ZEXTOY

KINHTHPA

1. Metaxwviote to dtoxdm ot B€on ON.

2. ILiéote oQyd ) ¢ovoxa mhjowons 6
$opEg.

3. ToafriEte 10 uOYAO TOOX/YQNYOQO
pehavtl moog ta €Ew oty B€on MIZO
TXOK (HALF).

4. Me 10 ¢kl 0o oL ToaPrEte ne divaun
TO ®0QAOVLTNG WTLS UEYOL VO EX®IVIOEL O
VN THQOS.

5. ZoiEte xaL amehevBeQmOTE T UOVETOL
TV yrallov ylo. va eTLTEPETE OTOV
RVNTHOO VO ETTOVELDEL OTO QEAOVTL.

AYXKOAH EKKINHXH (q
EXNIVIIOT) PITOVROUEVOV XIVTTIO0)

O mvnmioag mBOVOV Vo gL UTOURMOEL ue
unepfohi  woodmTaL owoipov  edv  dev
exuvnOel petd and 10 Tgaﬁnyuaw

‘Evog umounmpgvog wvimoag  Utoget o
amehevbegubel and o TAEOVALOV #AOLHO
OTMYVOVTOG TO UOYAO TOOX/YQ11YOQO ehaVTL
EVTENDG uéoa (ot B€om
AIIENEPT'OIIOIHZH TZOK (OFF) nou
oM OUvEXELD. axolovBdvtag ™ Oodtraoio
exriviong CEotou xvNTHEO IOV OVOryQApETaL
mopamtdvew.  BePowwbeite om0 duomomng
Boloxeton ot B€on ON.

Mo mv exxivnon wmwoel vo. xQeLooTel va
Toofriete  apxetés ¢opés T Aafr Tov
%00d0VIOU TG TG avdloya e to TOoOo ExeL
umouxmoeL 0 xvnmoag. Edv o mvnmioog dev
exmuvnOel, oavorpeEte otov  TTINAKAX

EIMIAYZHZ ITPOBAHMATQN.
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®PENO AAYEIAAL
A TPOEIAOTIOTHEH: Av 10 goévo

€xeL dn eveoyomombei, anelevbeomveton av

0 gumodg thoq)vv)»am‘ng(xg Teofnytel mwiom

UEYOL TEQUOL TTQOG TNV EUTIROG XELQOAPY. Otay

%0Pete pe TO AAVOOMQIOVO, TO (QEVO TG

ahvoldog mTEEmeL VoL elvon omehevBeQWUEVO.

* AuTO T0 0AVOOTRIOVO €ivail EPONOIOUEVO (e
doévo  oholdag. To  ¢eévo  eivar
oyedloouévo vo. otouatd TV alvoida oe
TEQUTTWOT ¥AWTONUALTOS.

e To ohlodyppevo evegyomoleitar — Otav
ueteoavnOel o mooyvhaxmigas mEOS Ta
EUITOOG LE TO XEQL ) QUTOUOTOL (LETAL QO Uit
Sonpven) xivom).

¢ Av 10 ¢oévo €xer Mo evegyomomOel,
amehevBeQmveTon av o EuTdg
TEOPUACKHTIOOS TEOBYTEL TTIOM LEXOL TEQUOL
TIQ0S TNV EUTTQOS XEWQOAaBY.

e Otav ®OPeTe Ue 10 AAIOOTQIOVO, TO PEEVO
™mg  olvoldag  mEémeL  va Elval
aeAevBeQWUEVO.

AmnehevBeQmugvo ~

Evepyo—
TONUEVO

XHMANTIKA XHMEIA

ANPOEIAOIIOIHIH:  Meones
$opEg xoMhdve Qoxavidu 0T *AAvuuo. Tou
OUUITAEXTY), TTQOXOAMVTOG (OAXAQLOUC. 0TV
alvoida. Na ofrjvete Tdvto Tov xvnTieo. Tow
Eenwvijoete ) Owadixaoion koBaQLouov.
Kopere povo Evho. Mnv »ofete pérohha,
TAooTHG, udCae, U E0Mva owodomxd
VMR, HATT.

ZTOUOTHOTE TO AAVCOTQIOVO AV 1) AhVGEd0
xtumijoeL og E€vo obua. Embempriote 1o
AAVOOTIQIOVO %Ol ETLOREVAOTE  OTTOLOL
eEapmiuata yoeldletal.

To mEoPUAAXTXO EEAQTMUOL  UTOQEL VO
YONOWOTOBEel g VITOUOYALO GTOV RAVETE
oL Touy.

Koamjote v olvoida  poxgud oo
KOUOTOL %OL CUUO. AROUN O ULOL ULrEY
moootta Booutds, GpOeigeL TV akvoido
YONYoQo ®oL auEdvelr v mBavotnto
YAWTOUOATOG.

EEaonn0eite 0TO *OWPYLWO UEQLRMV WHQDV
KOUUOTLV [E TLS AROMOVDES TEXVIRES YLOL
Vo amoxTioete ™V «alodnon»  tov
EQYAEIOV TTOLY ROTOTLOOTEITE UE UEYCAES
AOTTLXES EQYOLOLES.

Hotjote ™ oxavddin Tov yrolov xow
adnote TOV ®VNTHOO VO PTACEL OTO
UEYLOTO 0QLOUO OTQOPMY TTOLY ROYETE.
ZenVIOTE TO ROWYLUO UE TO TTACLOLO TOU
aAVO0TTEIOVOL TTAvV® oto EVAO.

¢ Koamijote Tig OTQOdGES TOU ®vNTHEO OTO

UEYLOTO 00N (OO ®OPETE.

Adrjote myv ahvoida va %oﬁst Yot €0dG.
Edooudote udvo ehapoid mieon mwoog o
%ATW.

AmelevBeQioTe T 0%0VIAAN TOV YralLov
1ol ohoxAnowBel To xOYLUO, aprvovTog
TOV XLVITY QX VO AELTOVQYNOEL OTO QENAVTL.
Av Aertovgyeite 10 olvoomEiovo  OE
UEYLOTES OTQODES YWEIG HOQETIO KOG
umoQel va tooxhnBetl ettty GpHod.

TNa vo amopuyete v amdielo L€y OV
OTa  TEAELMOEL HKATOLO  XOYPLWO, UNv
edapudlete mieon oto alvoomplovo oto
TEAOG TOU HOYPIUATOGC.

ZANOTE TOV RVNTHOO TV CHROVUTHOETE
%ATW TO AAVCOTTQLOVO.

TEXNIKEE KOITHE AENAPQN
A IPOEIAOIIOIHEH: Anaueio

ueydhn eumewplor yior vor QiEete owotd. €va
0¢vrpo. Evag dmewgog xewomig akvohrgiovou
dev moémer va Qixvel Ogvioa. Amodelyete
€QYOOLES VIOt TG OTTOlES DEV E0TE OLYOVQOG OTL
€YETE TV QUTOUTOVUEVT EUTteLiot!

& TPOEIAOIIOTHEZH: My #6pere

#OVTG 08 ATHOLL 1} OF YOAUUES UeTadoQds
NAEXTOLROV QEVUOTOG OV OEV EEQETE TTQOG
ol xorevBuvon Ba mEoeL To dEvto, ™
vioyto. dott dev Bo PAEmete nohd 1 oOf
doynueg xowwég ovvOireg Omwg ooy,
YLOVL 1) ue duvatd 0€o. ALOTL 1) TTMOON TOV
0€vToOoU dev eivar ameoPher.

ZyedLG0TE TNV ETUXELQNON K0TS TEOOEXTIXAL

oo Y. Oa ngtamsna e sksvesgn

neQUX) Yoo amd To dévigo omov Ba

UTTOQEITE VOL OTERETTE ULE ALOPAAELL. EMéyEte

unmng UJI(XQXOUV vexpd M Eega xhadia o

omoia ol UTOEOVOAY VO TECOVV TTAVW™ OOLG

TEORAUADMVTOS TQAUUATLOUO.

O puo®ol TOQAYOVTES OL OTTOLOL UTTOQOUV VL

RAVOUV €Vl OEVTIQO VO TECEL QOGS Wik

notevBuvon megrhapufdvouy:

KoatevBuvon xou toyimra aveéuou.

* H xhion wov dévrgov. H »hion tov dévrov
WtoQel v v eivon eopaviic Adym g
¥MONg 1] OV avepehov Tov  edddoug.
Xonowomoujote ogt@ovno o ®dBeto
OoAGAdL Yot VoL SLOTILOTOOETE TV XaTeVBuvon
#MONg Tov déviQov.

¢ To BAQog o To ®AadLA 08 (oL TAEVQAL.

Ta dévtoa »aw ta dAhor eumodio wov

meQLdAoVY TO dEVTQO.

KoutdEre yio oastioporo xon poymuoto. Av o

%00UGS  eivon 0GOS,  UTOQEL VoL OTLAOEL

Sadvind %o Vo TECEL TQOG T WEQLA TOV

XELQWOTH. ZYOUQEUTE(TE OTL VITGOYEL OIOKETOG

XMQOS it va TécEL To dévio. Koamjore wa

OTO0TOLON ion ue 2—1/2 HopEg 0 Mpog Tov

devrpov and tov TnaiEotego avBowmo 1 dhho

avuxeipevo. O B6uPog Tov VN UTOQEL

Vo Uy adrjoeL Vo OXOUOTEL (Ol QoYY

ngouﬁonomo‘ng

AdouQeoTe HUOTL, TETOES, KOUUCTLOL KAAQOU

PhoLOV, naPid, GUVOETIOES oI TUEUOTAL ATtd

70 OEVTQO oTaL onpeial Tov Bt yivouy xopinata.

.
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Zyedidote €vav ehevBeQo dpouo
N\ dlepuyig
Avopuym

.?. . . - ) KarrevBvvon Thvdrong

45°
s,
Awadpuyn

KOWYIMO MET'AAQN

AENAPQN

(Awapetgog 15 cm »o

TEQLOCOTEQO)

H ugbodog g £yromig ONOLUOTOLELTOL YLOL TO

xOYPuo peyahwv dévrpmv. Kopetow wo synom']

oto Oévigo omv n)»sv@cx 7Qog MY orola

embupodpe vo mEoeL Zm OuvExEwW oTY

avtifem mhevgd Tov dEvtgov yiveton n Toun

7ov 10 ®0PeL. To dévro Ba €xeL ™V Tdon va

TEOEL TNV EYHOTN.

KOWIMO EI'KOITHX KAT KOYIMO

TOY AENAPOY

o ZenViiOTE TNV EYROTY %OPOVIOG TOWTAL
atd TV ®oQUPN TS. Koyte uéyorto 1/3 g
OLOUETEOU TOU OEVTQOU. XTH OUVEYELOL
OAOXANQMOTE TNV €YXOTTY ROPOVTOS OO TN
paon g Aeite v ewdva. Otav
ohoxhnowBel M eyxomy adalpgéote ™
oriva Tov EVAOV oIt To OEVTQO.

Teh Topr €d. 5 cm wavw
QIO TO KEVTQO TG EYROTNG.

TIodm tour
Eyxom

Aglrteon Toun

Nl st

¢ AGov apoupéoete 10 rouuEvo EHMo, xdvre
v towj mov Ba el to0 dEvigo omv
avtifem mhevpd omd ™V eyrom). Auvto
YIVETOL XAVOVTOGS WoL ToW TTEQImov 5 cm
AV OO TO 1EVIQO TG EYrOMS. Autd Ba
EMUTQEPEL VO TTOQOUEIVEL dxomo  EVNO
QVAUECOL TNV TOWY KO TV €YXOT] TO OTTOL0
Ba moieL 1o poho dpBowons. H dpbowon
ot 8o eutodioeL To JEVTQO VaL TETEL TTQOG
haBog roatevbuvon).
H dBowon x00rtd 10 9€VTQo 0To ®0UTEOVQO
%now Ponba otov ELeyy0 TG TTMONG

\\\\\ DN Toun avoiyporog
(\\\ 1) TOV QLY VEL TO

/ dévigo

Khelowpo
EYROTNG
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YHMEIQXH: ITow okonkngwﬂu 1) TOWY IOV
00, p(EeL o dévtQo x@nmuonomots OPHVES YLoL
V0. avoEETE TV Tour OOV YOedTeTaL YIdt VoL
ehéyEete mv uotrsv(}uvan TTTOONG.
Xonowpomoujote TAaoTES 1 EbMveg odniveg
oG 7OTE oTodhveg 1) OLOEQEVIES Yo VO
amopuyete To ¥AmTONUO %o Cnwd o)
ohvoido.

* No eiote o eyoiyogom yia onuddia ot to
d€vToo umopet va eivan oo va wéoeL:
YOl OmOoLUaTOS, dvOoLyuo TS Toung 1
VI OELS 0T YNAOTEQD KAADLAL.

Orav 10 O€VTEO aEyIoEL Vo TEPTEL, OP1OTE TO
OAVOOTRIOVO, CXOUUTTHOTE TO XATW KO
omouompuvlelte  yorjyopo  amd  Tov
TOOYEAACUEVO dOOUO dapuyns.

Na elote s‘gmgsrmd TQOOERTXOL e
dévtou mov dev gyovv méoeL amhuta o
uopet va omoilovian doynua. Otav éva
0évipo Oev méoeL eviehws adyoTE TO
alvoompiovo oty dxen xor Teafrigte to
O¢VIQO0 Vo TEOEL UE  OVOUATOOXOLVO,
uoxaod 1 toaxnté. o va amoduvyete Tov
TOOWUOTLOUO PNV xOYete SEVTQo ov dev
€Y €L TTEOEL [LE TO AAVOOTOLOVO OaLG.

KOWIMO ITEXMENOY
AENTPOY
(TEMAXIZMOZX)

Teuoyoudg onuaiver vo x0fovue €vo TECUEVO
€v1Q0 OTaL ETBLUN T urn.

APOEIAOIIOHEH: My
OTEXEOTE TAVM OTOV XKOQUO OV KROPETE.
OnolodNToTe KOUUATL UTOQEL VO KUA)OEL
TEORAMDVTOS ATMAELL OTHOLENG 1] EAEYYOU.
Av Poioxeote oe TAOyLd uNV OTEXEOTE
KOUNAOTEQOL QTG TOV ROQUO TTOV KOPETE.
Enuawmd onueia

KoBete uovo €va nopuo xdade Gpogd.

KoPete Bovunanouevo Ebho pe ueydhn
TEOCOYM. Koqnsgcx roupdTie &u)»ov UTTOQEL
VO TEETOHTOVY TTQOG TO XELOLOT].
Xonowwomownjote Toimoda dtav_Béhete va
nOPete  wxed  woupdmo.  Tloté  pmy
emTeEpete 0t MO Gmouo var xQomd To
#OUUATL EV® TO XOPETE *ou TOTE NV TO
NQOTATE ULE TO TTODL OOG.

TToté unv x0Pete e TEQLOYY) OOV VITAYYOUV
umheyuévor  xoguol, #hodud  now  QICES.
ToapnEte Tov ®00UO Ot eheVvBeQEN TEQLOXN
TV OYLOETE Var XOPETE, TEURMVIAS TOWTOL
Toug  ehelBeQovg  mow  XOUBOQLOUEVOUG
HOQUOVG.

TYIIOI KOWIMATOX I10Y
XPHZIMOIIOIOYNTAI I'TA
TEMAXIEMO

APOEIAOIIOHEH: A
aloompiovo  opnvaoeL péoa. 08 Aol EUA0,
mpoonafote vo 1o amelevbepmoete Ploua.
Mmogei  va  xdoete TOv  €heyyo  TOU
oAMVOOTIOIOVOU  UE  QUTOTENEOUOL TQOUUALTLIONO
fNxow Tyud oo ahvoomplovo.  ZPote 1o
oAVoOTEIOVO %ot TOToBeTOoTe Wior Thaotr )
E0Mvn oprivar oy Toun UEYOL TTOV VoL WITOQEL

.
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va. adatgeBel evrola 10 alvoompiovo. Bakte
noL 7oA EumEOg  TO  oAVCOTQIOVO oL
moooexTnG.  EavomOyte  péoa  omy
moonyovuevn _tow}. Mnv mpoomabiicete va
Badete 1o ohvoompiovo eurtpdg GO0 Eivon
opNVmuUEVO néoa oe EVho.

Zprjote To aAUCOTQLOVO KO YONOLUOTOLOTE

wee haotxn 1 Evhvn adriva yia vo avoigete

™mv Top.
To oo and mavw Eexwvd oty €mdve
TAEVQA TOV XOQUOU UE TO QAVOOTQIOVO VaL
axovustd otov xopud. Otav x0fete amd
AV EPAQUOOTE Lol EAOLPOLA TTLEOT) TQOG TOL
AT,

Koypipo amd mdvm

Koo amd ndtw — mesd

To #oWuLo awo x4t EEXVE HE TO ROYUO TG
%dTM UEQUAS TOU KOQUOV PE TO TAVO UEQOG
TOU aAVoOTTRIOVO VaL OHOVUTLA, OTOV KOQUO.
Ortav uoﬁara ol xdTm £¢otgu00'ra ua
skaq)gta migon mEog T mavw. Kootjote
Y€Qd TO_0AVCOTQIOVO X SLorTnENoTE TOV
€heyyo. To ahvoompiovo Ba €xeL Ty Tdon va
OTEMEEL TTQOG TA TTLOW, TTQOG T UEQLD. OOC.

A IPOEIAONIOIHIH: Towe v
yvpioete 0 ohuoompiovo avdmoda yia va
nowsrs and xdtw. To ahvcompiovo dev
umwoet va eheyybel oe avtr ™ 68011

Toaro uow'rs omv nksvga OV €XEL TTLEON

0 ®0QUOG

B visven

Aglrtegn Toun

Agvteon tour
r

Toaro xdgénv TAEVQU TTOV EYEL TTlEoN

0 *OQUOG

TEMAXIZEMOZX XQPIZ
YIIOXTHPII'MA

e Koyte omd mdvo xotd to 1/3 g
SLOLUETOOV TOV KOQUOU.

Kvijote tov ®opud va yvpioel amd v
GAAn Thevod xaL 0hoXANQMOTE pe wio
devTEQN TOUY OUTTO TTAVW.

AeiEre daiten TEOCOXY OE ®OQROVS VIO
mwleon ylo. vo amoduyete Gq)nvata TO0U
alvoompiovov. Kavte v ot toun otnv

82

TMEVQAL TTOV EYEL TTLEON O KOQUOG YLOL VOL
amehevBeQmBel 1 TAom Tov RO0EUOU.

TEMAXIXMOX ME YIIOXTHPITMA

¢ Ouunbeite M ngmm tom] elval mdvtote
omv nksvga IOV £XEL TTLEON O KOOGS,

¢ Hmomt toun Ba meémeL va exteivetal 0to
1/3 g SLanéTEov TOV ROEUOV.

¢ OhoxAomaote ue Bevtsgn Touy.

Xonon peuayLonoc

W
A<I>AIPEEH BPAXION QN KAI
KAAAEMA

& IPOEIAOTIOTHEH: Noéyerero
VOU 00g (OTE VO GUAAYEDTE QO TUYOV
QTTOTOUC TWEYHOTOL TOV ahvoomeiovoy. My
ETITQETETE VeL EQYETCLL 1] XVOUUEVN othuoidal
oe emadn ue dAAo ®AaOLA 1] AVTLRELUEVO OTO
onueio g WG Tov odnyoly xraTd TO
2#hAOEU Y TO TOLOVIOUOL KAQLOLMV.

A NPOEIAOTIOIHEH: Toré
avePeite pEca oto dEVIQO Y10 VoL apeugEceTe
ISQaXK)vsg 1 va. To xhadeypete. Mnv oténeote
AV Ot OxdAd, oxahwold, EVMo 1) o dAly
B¢om omv omoio. uToEL Xdosrs TNV LOOQQOTTLC,
00 1) TOV EAEYYO TOU CAVCOTIQIOVOU.
YHMANTIKA XHMEIA
e TlpoogEre to yhwod xhadid. Acifre
eEatpeTn ooy Gt xOPETE wiQovg
ISQ(xXLovsg To hemtd xhodid umogel va
TOOTOVY 0TV AAVGIdX TOV TTQLOVIOD %aiL
VO TIVOXTOVY TTQOS TN UEQLAL OO 1} VoL Oag
AAVOLV VA YCOETE TNV LOOQQOTLO. GUG.
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e ITpoogyete ywa ®Aodld 7OV WmOQEL Vol
nwvotovy. IIpooéEte »hadid wov wroet
vo. €xovv xoudBel 1 eivow vo mieom.
Amoduyete va 0og xTumtroet 10 ¥hadi 1 1o
alvoompiovo otav amelevBeQmBel 1) Taon
oS (veg Tov EVAOU.

ATOUoxQUVETE TaXTIRA TOL ®AAOLD 0TTO TO
Yoo OOg Yy va  amoduyete  va
OXOVTOAPETE O QUTAL.

APAIPEXH BPAXIONQN

TIdvrote adaipeite ToUg PEaryioveg
apdtov €xer xomel 10 O¢vrQo. Movo tdte
WTOQEL 1 EQYOLOLOL CUTH VL YIVEL COOTC KO
ue aopdareLa.

Adrjote tovg peyolitegovg Poayioveg
%ATW 0TTO TO OEVTQO YLaL VO 0TNEICOVY 000
dovhevete.

Eeuwiiote om Ao Tou ®oupgvoy dévigov
%Ol TTQOYWQOITE THQOS TNV k0QUPY, XOBoVTog
whada now Poaxioves. Adougeote Tovg
wxrQOVE Poargioves e wot Toun.

Ooco elvatr duvato duotneeite to d€VTEo
uetagb oug xaw g ahvotdag.

H xom| twv peyalitepwv xhadudv Ba
TOEMEL VO YIVETOL UE TOV TQOTO IOV
TEQLYQUPETOL oty evotnTa
TEMAXIZMOZ XOPIX YITOZTHPIZEH.
Hdvrote xdfete oand mdveo  uxQodg
Pooyioves non owtovs TOL AQEPOVTOL
ehevBega. To rOPYLo TOU amtd xdtw Oa
UITTOQOVCE VO TOUG KAVEL VOL TTECOUV KOL VO
OPNVMOOEL TO AAVCOTEIOVO.
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KAAAEMA
& IPOEIAOTIOTHEH: Teouwpiore

70 xhddeua o€ ®hadLd TOLV BEIOHOVTOL UEYQL
TO0 MPOg TOV HUOV 0ag 1 xounidtega. Mnv

nOYeTe v To ®AadLd eivon YnAdteQa oo Tov
MUO 00LG. ZNTOTE OTTO EVOL ETTOLYYEAUOLTIOL VL

AVEL TN) QOVAELD.

o Kdvte mv mpwtn oog touy xard to 1/3 and
™V ®dTm TAEVEA TOV Pooryiova.

¢ Emewta xndvte ™ delteon tour ge 0Ao 10
A 0g TOV BOoylova. T GUVEXELD ROVTE
ULoL TETH TOUY OO AV aPHVOVTOS WLat
amootaon 2,5 pe 5 cm (xoAaQo) amd Tov
%0QUO TOV JEVTQOUL.

ﬂ e f Agtteg

V.
o

~— [Towm tour
Teyvixn xhodépatog



LEPBIX KAI PYOMIXEIX

& IPOEIAOIIOTHZH: H

axoreAnhn yoron  umogel Vo TEOXOAETEL
GOVOQO 1) OXOUOL XAl UOLQOLO TQOUOTLOUO.

& [IPOEIAOIIOTHEH:

Amoouvdgote Tt0  umouvll mOW  xdvete
ouvtionon, €xtog amo T EUOwon Tou
KOQUITUQATEQ.

Zuviotoue Oho Tar OEQEPLS oL oL QUBWIoELS
7OV dEV TEQLYQAPOVTOL OF CLUTO TO EYYELQLOLO
vo  extehovvion o  EEovoiodotnuévo
Avumpoowmo.

SYNTHPHZH

EAEI'=TE:

Beviivn ... ITowv oo »vaBe yonon
AlTavon .. ..o TTow amd »abe yxovon
Tavvon ™o ahvoldao . .. TIow amd #dbe yono
Anoviopa g ochoidag .. TTow amd »dbe yorion
TL0L %OTECTQAUUEVOL

eEapmuata ... TTow oo #aOe oo
[ yohogove o . . ... ITowv amd xabe yoron

T xohagdve opryrmeeo . TIowv amd xdbe xo1or
T yohagove eEagmuoro ITow amtd #dbe xofo

EAEI'XOX KAI KAGAPIZMA:
MRAQOL - v Tow omo »dBe yoron
AMCOTIQOVO .. vvvvt Metd and ®dbe yono
DiATQO CEQAL .. Metd and 5 mmeg*
Prévo ahvodog ... ... Metd omd 5 dneg*
ZUYOOTHTAS KL QTOOTOTEVTLRO
TAEyua omvOroev ... .. Metd ano 25 dmeg*
AvTirataoTioTe ToV
AVOPLERTHOOL « v v oo KdBe yoovo
AvurotaotoeTe 10 Gihteo
ROUOWOU .+ o veeee s Kdbe yoovo
*hmeg Aertovgyiog

PPENO AAYZIAAX

A ITPOEIAOIIOIHXH: Av n tawia
TOV YPOEVOL €ivarl YOOQUEVN XaiL QQRETAL AeTTTH],
UTTOQEL VOL OTTAL.OEL XOLTAL TNV EVEQYOTOINON TOV
aAOGYEEVOL. AV OTtdOEL 1) Touvia, TO YOEVO
dev Bo. WTOEEDEL VO OTAUATHOEL TV aAVOIdL.
To alvodyoevo Bo mEEmeL va avtrotaotadel
and  €va €EOVOLOdOMUEVO  OuveQYEID OV
%07t0L0 a0 T EQQTHUOTC TOV ExeL PHaEL o8
oNueio MOTE TO TAYOG TOV EEAQTHUATOS VOL
givaw Mydtego amo 0,5 mm ivioos. O
EMOXEVES OTO OAVOOYEEVO Bar TTEETEL VoL
yivoviow uovo ammd €va EoUoI0000TMUEVO
OuveQYELO. AmevBuvbeite oto
€Eovol0d0TUEVO  ®aTdOMUE  atd OOV
QYOQAONTE TO TOLOVL OCS 1) OTO TTANOLECTEQO
€E0VOLO0TNUEVO OUVEQYELD.

EAET'XOX AEITOYPI'TAZ
PPENOY

A IPOEIAOTIOTHEH: To gotvo
™G aAUOIdOG TIOETEL VO EAEYXETOL TTOMMEG
pooEs v Muéga. Kord m 6ldQ’M8LO{ oU
ehEyyov o mvnmioas Bo moggeL Vo eivaw o€
hevtovgyia. Avmj elveu ) L6vN TTEQITTON HOTA:
™V omotat ot TEEMEL VOL AROVUTHOETE TO TTQLOVL
oo €00npog EVM O XVNTHEOS Eivol O
Aettovgyio.

TomoBetote 10 olvoompiovo oe otafeQd
€dadog. Koatiote Tig xelpohafeg xaL ue to
dvo yéow wan PdAte TEQUAL TO YRACL.
Evegyomounjote 10 $oEVo g ahvoidag
TEQLOTOEPOVTAG TOV OQLOTEQD OOG %OQTO
TAVO OTOV TEOPUAARTIQO X WQIS VO opoeTE
™V euneos xerpoha ). H alvoida Bo mpémet
VO OTOUOTHOEL CLUEOWG.

®IATPO AEPA
& IPOEIAOIIOTHEH: My

rabapioete 10 Gpiktoo aépa ot Peviivn 1 oe dAlo

VPAexTo dohien Yo vor amodiyete Tov xivouvo

mooraywds 1 T Omwovgyia  PraPeodv

avoBUULAOE V.

Kafaguopos Tov didteov agga:

Eva ardfagto ¢piltoo adoa petdvel m amddoon

OV xvnTioer o owEAveL TV raTovdAmonm

ROWOLUOV %OL TLG EXTOUTES PAaPeQmv aeQimv.

Mdvrote xabailete 10 Gpikteo petd amd »abe 5

MOES hettovylag.

KaBapiote 1o xdlvuuo xow ™y weQLoy
YOO TOV YL VoL eUTOdioeTe 0vaBOQOieg
%OL TOLOVIOLL VO TTECOUV UECO OTO
Bdhopo  TOU  xOQUTULEATEQ  OTOV
aparedel To xaivupo.

2. Adarpéote ta eEoTiuata Ommg deiyveL
1 ewova.

3. ITAvete to GINTQO We VEQO %O OOTTOVVL.
APnote 10 GIATQO VO OTEYVMOEL.

4. PiEte 010 diktmo peQurég otarydveg Madu xan
odiEre hyo to dpiktoo dote va dwoveundei
%ahGL TO AL

5. TomoBemjote mdh ot B€on ToUg TO

eEapmjuara.

Komdnt
dikteo
agQa

Kamdnt
%®VAivOQOL

LYNTHPHIH MITIAPAZ

TAEVQU, TTQETEL VL TO TLEOETE yiova nOPELY
amowtel ToEamdve Msavom o’ 0t ouviBac,
T0TE (100G VL aTTuTELTaL VOt YivEL GuvTHENO.

Av m odBdog eivar ¢pBaouévn, umogel vo
TEORAAEOEL TN Ld 0TV ohuoida ®oL VoL vAVEL
dUoroAn T dLadLraoto TG RQTTG.

Meta omo zdbe yonom, Pefatwbeite Twg o
dwaxdmtng ON/STOP Boioxetar oto STOP
%o roTomLy xofaglote Oho ta TELovidia oo
TOV 00NYO ®alL TLG TQUTTES TWV AAVGOTQOYMDV.
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Zuvtngn(m odnyou:
¢ Metaxwvyy 10 doxomtng ON/STOP oy

0¢om STOP.

Zefudmote To TOEWAdI *ow opaQETTE TO
alvoodeevo. Adouéote ™ QABOO xow ™V
ohoida Ao To TELOVL.

KaBagiote TG omég Almovong xow mv
QUAGXMON TOU 0dNyoU uetd amd xdbe 5
WEES hetrtovgyiog.

Adoarpéote to ToLovidia oo
™MV QUAAXMON TOU 031 YOV

o<— o ~~
_ Omég Mmavong ° .0
‘/

¢ H dMmuovgyic tuxdv avouchomv omv
emupdvela Tov odyol N s edPdov eivon
wo  pvoworoyy  dwodwaocior  GBods.
Adoueate TG MUAQOVTOS Ue W emimedn
AMuao.
’Otav M %oQvPT) TV QOydV €lvor dviom,
YONOWOTOLote  wet  emimedn  Auor  #o
MUGLQETE TIG TAEVQES KO TG AXQES DOTE VOL
€TOVELBOUV OTNV ROVOVIRY TOUG XOTTAOTOLON.
~<— Awudoete g —>
J%QES KO TG
TAEVQES TV
Qaymv

Kavoviung
auhdxmon

Alhowougvn
auAdxmon

AvTurotaotyote Tov ofbmrc') av €xeL pOapel n
avkanwo‘n, av oﬁnyog elvar Auylouévog 1
pEoer payloparta 1 av TGV dnuovoyeito
vePoiry Béonavon 1 avopaheic omy
ETLHAVELDL TV QOLydV. Av glval ovaryxoio vo
YIVEL OVTIROTAOTOO,  YONOLLOTTOU|OTE  UOVO
£Vav OVTILXOTOOTAT OONYO Ot QUTOUS TTOL
AVOPEQOVTOUL (G RATAMNAOL YLOL TO TTQLOVL GOLG,
ot MoTtoL U oL EEQQTUOTOL AVTIROTAOTOONG.

MIIOYZI

Twe v ebxohn exnivion xow *ohTeQN

amddoon tov wuvnTroa, o mwEEmeL var ahh

alete to poovli wo ¢opd emoiwg. O

YQOVLOUOS TG WCag eivor otaBeds nou dev

umoQel va ouOuLoTEL.

1. Zefdmote row aparpéote 1 3 Pideg amd

TO ROTTAKL KUMVOQOU.

AdouQETTE TO ROTTANL KUAIVOQOU.

Bydhte 1o mQOOTATEVTIRG RAAVUUO TOV

UITOLTL.

Adagéote 10 Wrovli oo Tov ®OMVIQO

%OUL TETAETE TO.

Avuxataotijote ue €va uovsi Champion

RCJ-7Y odikre 10 nahd om Béon tov

YONOWOTIOLDOVTALG EVOL CWANVWTO ¥AELDL e

Ouduetoo mepirtov 19 mm. To dudxevo Touv

umouli Bo wogmeL vor givan yvpw ota 0,5

mm.

6. Emavatomofemjote 10 QOCTOTEVTIRO
HANUUUOL TOU WITOVEL.

7. TomoBemjote miow ot Oéon Tovg TO
®OTTAxL YOMVOQOU xow TG 3 Pidec.

AR S

Kamdn
R »vlLivdpou

Tlpootarey
wHo
ralvuuuo

AKONIZMA AAYZIAAL
A IPOEIAOIIOIHEIH:  Eiv o

TEXVIXEG OMOVIOUATOS TG OAVodaG 1M/xow M
ouveionon tov odnyov Pdboug xomg eivon
eopoAuéves,  owEdvetar 0 xivduvog
YMOTONUOTOG OV UTOQEL VO OdMYNoEL OF
00BOIQO TQAVUOTLOUO.

A IPOEINOIIOIHEH:  wogine
TQOOTOTEVTIXG. YAVTLLL  OTaLY xewileote my
ahvotdo. H adoido eivar xodreon o umogei
Vo 005 xOYPeL omdun waw Stav ebvon axivim.
ITeQUTTMOELS OTLS OTTOLEG OMOUTELTOL OXOVIOUOL
™G ahvoidag:
¢ Meimwon tov pueyefovg tmv toravidumy. To
UEYe00g TV QOUAVIOLMV UELDVETOL OO0 1|
alvolda yivetor hyoteon ®odptegr| uéyol
VO OTTOXTHOOVY UOQPY OxOVNG. AdPete
UTAOYn Ot €AV TO EVAO EivaiL VEXQWUEVO 1)
040, To EoxovidL dev Bo elvar nohig
TTOLOTNTOG.
To mELOVL ®OPEL TEOG T Wict TAEVQA Y VIO
yovia.
o Tlpémer vo aiomnBel mieon oto mELOVL ROTd
™mV ®omy.

Egyoleia mov amattovvron:
* 2T00YYUM) )»Lua dapgtoov 5/32 wromv (4
mm) xow faon Ainag

¢ Enimedn Mpo

* Epyaheio 0dnyov fdabovg xomrig

I'TA NA AKONIZETE THN

AAYZIAA:

1. Merouviiote 1o dwoxdrm ot B€on STOP.

2. EAénEre edv n alvoldo TeVIHVETOL
owotd. PvBuiote 10 Téviwuo g
alvoidag, EAV amaLteiQat.

3. Awnoviote Ta d0vTia nomig.

e T va axovioete to dGVTLOL HOTNG,
tomobemote ™) Pdon g Muag oe
emimedn  Bon  (90°) wote  va
OXOUUTGEL OTO. AV AHQOL TOV
dovuidv  ®omig xoar Touv  odnyol
BaBovg nomng.

YHMEIQXH: H olvoida diabeéte
dOVTLXL OTG OTNV CLOLOTEQY KAl OTN
deEua yevod.

.
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LEPBIX KAI PYOMIXEIX

BaBovg xomrig

¢ EvBuypauuiote tig evdeiEels mg fdong
™mg Muag 30° madAhuha pe ™ Aduo
%OUL TEQOG TO REVTQO THG AVOLONG.

AovtL romiig
o\ e
o /

o , Aovti xom
Toauu Baong hipag e

e Axoviote . dévuor xomng oty uic
TAEVQA TG 0AVOId0G TTOMTO. AWATTETE
Q7T TO ECWTEQLXO TUNUC XAOE dOVTIOU
%omig mEog 1o eEwreQowd. X
OUVEYELDL, YUOLOTE TO AAVCOTTIQIOVO KO
emovoldfere ™ duouxaoion Yoo TV
dAhn heved. tg ahvoldog.

e Awdgete povo oty ratevbuvon
TOOG T EUTTOS. ALUAQETE RAOE AXQEO
dovtiov xoms 2 1 3 poEs.

e 'Oha tor OOVTLOL KOG TIQETTEL VOL EXOUV
70 (810 UN®0og ®OTd TO ApdQLoua.

e Aydete o ddviioe 600 YQEWATETON
mote  vo.  amoxataotafolv  Tuxov
POOEES OTAL AMEOL TV DOVTLMV KOTTHG
(mAgvoed now Aved  TUuoL  SoVTLOU
OTUHG).

'TdLo uirog yra Oha

Amorotaotoon
o dOVTLOL ROTNG

@BoQdg
He, P |or
C6Io okl L lefo
1\l Vol Vo Tuiuo IThevowno
o
¢ AWdpete ™V alvoido COUQOVO UE
TLG TTOOLALYQUPES TTOU ALVALPEQOVTOL.

. 80° /e
U U N / N
: \\. il \\.
Ay \L \
300 =N/ S

Twvia oyriotowong

TIoA) ueydn yawvio
)

oyrioTouNg TeTQ0yOVIOUEN

¥ yovio

AdBog

A IPOEIAOTIOTHEH: Troeire m
owoT YWVIoL oryriOTQWONG CUUGPMVOL UE TLS
TIQOOLYQUPES TOU  KOTOLOXEVOLOTY YLOL TV
ohvoido. wov yonoworoteite. Eav m ywvia
ayrloTQwoNg elvol 0pOAUEVS, aUEdveETaL O
%IVOUVOG *AWTONUOLTOS TTOU UITOQEL VOL OO YNOEL
0€ 00BaQO TEOWUATLOUO.

4. EML€YEte nau UELMOTE TO MPOG TV 0MYMDV

Babovg romig.

Egyaheio odnyov

Babovg romrig %{;; 1 — Alna
T Odnyol
—_— o\‘\/ BaBoug xomig

—

&\)\ T

¢ TomoBetjote 10 emyoreio odnyov
BaBovg xomrg oTo dOVTL HomIC.

e Edv o odyds Pabovs xomrg
Boloxeton o dvm artd to eQyaheio
0dyMov PdBovg xomic, Mudete tov
odyd wote vo Poioxeton oto Do
eminedo UE TO TAVE UEQOS TOU
goyaheiov odnyov Pdbovg xomic.

e Awudoete pe eminedn Ao mote 1
UTQOOTLVY  Yvio.  TOu  0dnyov
BaBoug nomg va eivat oTQOYYUAY.
YHMEIQXH: To mdvm d#go Tov
odnyov PdBoug xomig TEETEL Va
eivar emimedo. Awudoete 0 Woo
WITQOOTIVO TUNUO. UE ETiTeEdN Alpo
MOTE VaL £LVOIL OTQOYYVAO.

Edwv ypewdCeote emomhéov PorBeia 1 dev elote
otyovgot yio. T dradiraoio out, amevBuvBeite
OTOV €EOVOLODOTHUEVO AVTLTIROCWITO GEQRLS.

PY®OMIZEIL KAPMIIYPATEP
A IPOEIAOTIOTHEH:  Kooumiore

0L YUQW OTOUd UOXQLA OTOY XAVETE QUOUIOELS
omv toybmra eehavii.  H ohwoida B
ouveyloeL Vo VETOL ®OTd TO UEYAMITEQO
uégog g dadraciog avmic. PopEote Tov
TQOOTOTEVTIXO  O0lg €EOMAOUO %L THOHOTE
Oheg TIG TEOPUAAEELS 0loPakelag. APov vaveTe
g avaroyeg QuBrioeLs, 1 ahvoldo dev mEémel
VOL RIVELTOL OTNY TOUTNTOL QEAOVTL.
Ta ®OQUTLQATEQ EYEL QUBNIOTEL TTQOTEXTLXG,
070 TO €QYOOTAOLO ®ataoxevis. H pvBuon
ot T UTNTOL QEAAVTL UTOQEl var  glval
ovayrolo. oV TOQOTNENOETE OTOLOdNTOTE
a7l TLg axolovBeg ouvOnres:
¢ O nuvnuioag dev UTaivel 0to QeElavTi otav
apfvetar 1 oxavddln oyvog.  Aeite
TAXYTHTA PEAANTI -T.
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¢ Halvolda xiveitar otny tayumyra gehavel.
Aeite TAXYTHTA PEAANTI-T

Tayvintae Pehavee — T

APNOTE TOV ULVNTHEO VO UITEL OTO QENAVTL.
Av n alvolda wveitor, to QehovtL givor
yoriyogo. Av m olvoida dev xiveitan, T
oehavtl eivor 0Qyo. PuBuiote Ty toyvmta
®WOOTOV O KLVNTHOOS VO ElvaL OE AELTOVQYIOL
Ywolg Oumg va yvotlet n alvoida (Yoryoo
QelaVTl) oL TTQOOEYXOVTOG VO U OPYoEL O

nvnmioag (agyo oghavtl). H Pida yo to
oehavil Poioxetor mow omd ™ Avyvia
avdpreEng now pEpeL to onjua T.

Tuolore deELooToodam Bidatov peravti (T)
Y1 vor aEOETE TV TOUTTOL TOL XVITHOOL
OV 0 UVITNQOS OTOLOTOEL 1) VEXQWOEL.
T'vpiote ozgtorsgoorgoqna ™m BLB(x T
oehavti (T) yia vo pewoete v TaxvTya
oV nwnm@a av n alvoido yuiler evo o
AVNTHOAS ELVOL OTO QEAOVTL.

AIIOOHKEYXH

A IPOEIAOTIOTHEH: Spiiore tov

KVNTHOO X0 APHOTE TOV VO HQUWMOEL,
aopariote  TO  AAVOOTEIOVO  TEW  TO
amoON®eVOETE 1) TO UETODEQETE UE OXNUCL.
Amobnuevote 0 aAvoompiovo %oL  TO
%00 KGOV GOV 0L AveBVULAOELS TOV
#aatpov dev uogotv va €pbovy oe emadn
ue omvonoeg n ¢)»0y8g ano esguomq)owsg,
NAEXTORO. UOTEQ 1) OLOXOTTES, KOVOTHOES
%A, AmoOnreVote 10 OACOTQEIOVO UE
tomofetnuéveg Oheg Tig drotdEelg aoq)a)»smg
tonobemueves. TooBemjote T0 €0l wote
aLuNEa  aviieipevo  Ogv  UmoQOUV  vol
TQOXOAECOUV TQAVUATIOUO OF TTEQUOTIXOVG.
Anobnxevote T0 AAVCOTEIOVO HOkQLd. ato
mTodLd.

« ITowv v amobyxevon, oteoryyiote OhO TO
%®ooWo amd 1o olvoompiovo. BdAte
EUWTQOG TOV XVNTHOO %O AP OTE TOV VO
Aettovynoet uéyoL va opnoet.

KaBaplote to ahlvoomgiovo mow 10
anoennevas‘re Aworte Lﬁtansgn thoooxn
omy  mEQX| ™S ewoaywyns  agoa,
dlatnemvTag mv xabaon omno
vrohetuparta. Xonowwomomote Eva uETOLo
OTOQQUITAVTIXO %Ol OGOUYYGQL YLtk TOV
%a600L0UO TV TAOOTIHOV ETPAVELDY.
Mny amoBnxetoete to ahvoomoiovo 1 to
%AVOLUO O XKAELOTO  X(QO OmOU Ot
aVaBUILAOELS TOV XOUOLOV UTOQOVY VOl
€00ovv Oe emopn ue omvOES 1) YuuvEg
PAOYES amod BeQuooipwves, MAexTOLRA
UOTEQ 1) OLOROTITES, ROWOTHOES KATT.
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¢ AmoBnxeloTe 08 OTEYVO MO UOXQLL ATt
odLd.

How anbnrevoete T unxav Yo peyaho
YQOVLXO 6Lao‘wv0cu Pepavwbeite EXEL
TOONYOUUEVWG ROOOQLOTEL %Ol OTL TTMQES
0E0PLS €EeL maryporromon Oel.

To ngomatsutmd enudgt TOU OTTTLROV
eEomhiouov Ba eivou wdvta TomoBemuevo
ROTA ™m uetadood 1 pOAaEn  TOv
unyaviuatog yiee my amopuyy xatd m
uetadoed 1 GUAAEN TOL UMKAVIUaTOS VLot
mv amopuyn xotd AdOog emadrc ue v
OXOVIOUEVY) aAvoida. Axoun xou o
alvoida Tov OeV TEQLOTREPETOL UTOQEL VOL
TEOXROAEOEL COPOQO OeV TEQLOTREPETAL
umoQel  va  mooxahéoel  cofoQd
TQAVUOTLOUO OTO XENOTH 1) 08 dAha dTopo
OV €QYOVTOL OE emadt] wali .

A IPOEIAOIIOIHEH: Eivau o
onuovuxOd  va eutodioeTe  TO  OYNUATLOUO
xotohoimwyv — onTivng 08 QUTOQOUTNTOL
£E0QTHUOTO. TOU CUOTHUOTOS XOWOIUOU OTTmg
€LVOLL TO XOQUITVQATEQ, TO PIATQO ROWTIUOV, TO
owhvdx  xowoluov 1 1o eCepPoudo
ROWOLHOV, ®otd. TV oodxevon. Ou Beviiveg
OV TEQLEXOWV  OA%oOh (oL Aeydueveg
Irdooyol 1) autég mwov meguéxouy aubavon 1
useowo)m) umoget vo. teaffriEovy v’y@ama AT
TO ONTOLO TEOXAAEL SLYWOLOUS TOL LetypoTog
TOU %W TO OXNUOTIONO OEEQV ®otd mV
amoBrirevon. To OEwo agouo umoel va
TEOXOAETOVV TNLd GTOV KVITHOO!.



ITINAKAZX EIITAYXHX ITIPOBAHMATQN
& ITPOEIAOIIOIHXH: Arocuvdéote to wovli moLv xdvete ouvmignom, extdg

oo T QUOULOT TOV AALQUITUQUTEQ.

IgopAnpa Awtia Avom
H umyavii dev |1. Avomdmun ON/STOP ot 6éon | 1. Metonavijote to dondmn ON/STOP
Eenwvd. STOP. oty 6€on ON.
2. H pnyoav eivow veominoougvn. (2. Aeite «OAHTTES EKKINHEHZ .
3. H deEapevi »owoipmy glvar 3. Tepiote  deEapevii ue 10 0wOTY
ddeta. uelypa xavoipwy.
4. O avadrentioog dev avafeL. 4. TomoBeTOTE £VaV ROUVOVQYLO
OVOPAEXTIIOL.
5. Ta rowowa Oev Gpravouv oto 5. EAéyEte 10 c])t)ﬂgo HOVOIUWV HOL
HOLQUWITVQATEQ. oMGETE TO av glvan Pomuwxo.
EAéyEte 10 owhnvdnt »avoiumv
xa ov duammiotwdei otegBwon 1
oylowo, emdoebmote Y avtoridEre
TO COAVAXL.
H unyovi 1. H taydmro gehovi xedletar |1, Aeite “PuBwon Kagumootép” oty
dev umaivel ovBuLon. Evomrta Zvvronong xow PuBuioewv.
Ot VERQA
B<om. . T9 HOQUITVQATEQ YOELATETOL 2. Emowoviiote ue évav eEovotod —
QuBwom. OTNUEVO AVTLTOOCMITO OMANONG KO
ouvTNENONG.
H unyoavi dev |1. To ¢piktoo adpog eivar 1. KaBagiote 1 alhdEte to Ppiktoo aéQocg.
ETMTAXVUVETOL, | POMWXKO. 2. KoBapiote 1 alhdEre Tov avadh—
€YEL 2. O avaprexmimog eivon EXTNQOL RO ETAVOQLOVELDTE TO
ueLwuévn QUITALQOG. ALdxevo Tov.
Wy, 1j opriver |3- ExgLtebel oe hertovoyia to 3. EhevBepiote T0 aluoddoevo.
Sty aMGOPEEVO.
$ooTd 4. To #aQUITVQOTEQ YOELALETOL 4. Erowvoviiote ue évay eEovotod —
QTOVETOL. h f . ;
ouBwon. OTNUEVO AVTLTTROOMITO GHMONG XAl
ouvTiEnoNg.
Byaivel 1. To nekyuor Ty navoiuqu dev 1. Adeidote ) deEapuevi) navoiumy %o
veBoM®O €ivaw 10 XOTAANAO uetyuo. E,owaysmo'rs TV e T0 notdAAnho
G ROTTVOG uebypo zowoipwv.
omo ™
Wi
H alvoido 1. Hroyomro pehavti yoerdletan | 1. Agite “PoBuwon Kapumpotée” oty
ULVELTOL oUBwon. Evomrta Zuveonong xow PuBuioewy.
omv 2. O ovphéxmg XQELALeTOL 2. Emowvaviiote pe évay eEovolod —
T emdLopBwon. OTNUEVO AVTLTTEOOMITO GMANONG oL
oghavTi. ouvenenone.
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TEXNIKA XAPAKTHPIXTIKA

Teyvind otoryeia

Kuwntijoag

Kuviopog #vhvdgov, cmr
Avodooun eufohov, mm
2100@Eg ehavti, 0.0LA.
Amnodoon, kW

Xootnua avagreEng
MmovuCi

3

Awdnevo nhextodinv, mm

T00TNUO ®OVOIHoV xaL AiTaveng
Xoonurotnto meteofovdm Peplivng, Mitoa
ooy aviziag hadov otg 8,500 o.0.A., ml/min
Xoonuxomra nelepfovdo Aadiov, Mtoa
Tomog avthiag hadlov

Bagog

Alvoompiovo ywoig 0dnyo, ahvoida xow ue ddeLeg
deEaueveg, kg

Exmopnég 6ogivpov

(BL. onu. 1)

MeTtonuévn n)mmm otdBun oe dB(A)
Evyunuévn nynui otdBun Lwa dB(A)
Xrabues 6ogUpov

(BA. onp. 2)

100dUvoun NynTLry TLEON OTO QUTE TOV (ELQLOTY],
dB(A)

Avriotoryeg 6Ta0uES #QUDUOUDY, Apyeq
(BA. onu. 3

Mmoootv xeLoohaBy, m/s2

iow xeroohapri, m/s?

Alvoida/odnyog

Baowo wijxog odnyov, ivioeg/cm
Zuviotmdueva uixn odnyou, ivtoeg/cm
XONOLWOTOLOVUEVO U XOG TOUNG, (vToes/cm
Brjua ahvoidag, ivioeg

Iayog xvnTioLov %Qixov, tvtoeg/mm

TVmog TROY 0V UeTAdOONS %ivONG/0LOUAS dovipLiy

Tayvmto ahvoidag oto Qovl, m/sec

CS 360T CS 400T
36 40
32 32
3000 3000
1,3/9000 1,5/9000
Champion  Champion
RCJ-7Y RCJ-7Y
0,5 0,5
0,3 0,3
4 -8 4 -8
0,2 0,2
AvtopottE  AvtoponE
5,5 5,5
108,7 108,7
113 113
99,7 99,7
24 24
2,4 2,4
14/35, 16/40, 18/45
14-18/35-45
13-17/34—44
0,375
0,050/1,3
6
18,5

CS 420T

42

32

3000
1,6/9000

Champion
RCI-7Y
0,5

0,3

4 -8

0,2
AvtopotiE

55

108,7
113

24
24

Inu. 1: Exmoumy Booufov mog to megupdihov ueterdnxe wg woyis 1ixov (Lwa) ovpugwva

ne v EK 2000/14/EK.

Xnu 2: H avtiotoym otdbun mieong Bogufov, cbugmva ue to ISO 22868, vrtohoyiletol wg
TO YQOVLXd. VITOLOYLOUEVO GUVOAO EVEQYELAS YLOL TLG OLOPORETLXES OTABUES TTieons BoguPou
VLo OLapoQeS oLVOxES eQyaoiog. Ha tumixy otamotny) dLoomoed yLo v avtiototyn
otdBun stieons BovPou eivar pio Tumxy amoxhon g TaEng tov 1 dB(A).
Inu 3: H avriotouyn otdbun Kgaéauuwv ovugava ue to ISO 22867, Unokoyt@swt S TO
YQOVLXA ’UT[O)\.OYLO'MSVO olvoro EVEQYELQS VL0t TIS OTGBNES nga&qoumv VIO JLAPOQES
ovvbrineg sgyaomg Ta xatayeyoaupgva OToLYELD YLOL TV OVTLOTOLYY OTAOUN %QAdAoUDY
€Y0UV o UL OTATLOTLRY OLLOTTOQA: (TVTTLRY) aTOrALON) TG TAENs Tov 1 m/s?.
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TEXNIKA XAPAKTHPIXTIKA

Tuvovaopol 091700 xor aAvoidag
Ta ta poviéha McCulloch CS 360T, CS 400T, »aw CS 420T, eyxguwovtal ta oxdhovba

TOQEAROUEVOL ROTUNG.

Odnyodg Alvgida ToLoviopatog
Mijxog,
Bipo ITAdrog Méyworog ambuog oUvdEopOL
Mnjxog, | ehvoidag, UAIXOIATOS] DOVTLAV TEOYOV pevadoong,
ivtoeg | ivioeg xh. pursx Turog ®iviong (0Q.)
14 0,375/3/8" 1,3 7T Husqvarna H37, |52
Universal Outdoor
Accessories
CHO 022
16 0,375/3/8" 1,3 7T Husqvarna H37, |56
Universal Outdoor
Accessories
CHO 027
18 0,375/3/8" 1,3 7T Husqvarna H37, |62
Universal Outdoor
Accessories
CHO 032

El)

inch/mm inch/mm
37 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5796536-01
36 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5056981-38
50R | 5/32"/4,0 60° 30° 0° 0,025"/0,65| 5310254-01
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AHAQYXH XYMMOP®QXHX

AfAoon Zvppoedoons o tny Eveonaizny Eveon (Ioxvel udvov yio v Evownn)

Eueic, 1 Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Xovedia, Teh: +46-036-146-500, wg
eyovolodotnuévog  avimeoowrog omyv  Kowomra, dnhadvovue mwg 10 oAvoompiovo yio
daconopnes eQyooies, uoveeho. SAS—AV McCulloch CS 360T, CS 400T, zox CS 420T ot toug
0Buovg oewpag 2012 xow €merta (To €105 MMAMVETOL ®OBAQC. TTNV TIVOKIDOL TEXVIXMV OTOLYELWY,
0xohOVBOVUEVO OO TOV LOLOUOS OELRAS), CUUUOQEPMVETOL te TLS artoutoels g OAHITAZ TOYXZ
ZYMBOYAIOY.

mg 17ng Maiov 2006 “oxetnd pe unyoviuota” 2006/42/EK.

™G 3ns Maiov 1989 “oxemxd pe nhextgouoryviunt ovufarotnro” 89/336/EOK, xabag xow tig
TEOOBN|KES TTOV LOYXVOVV TANTAL.

™g 8ng Maiov 2000 “oxetivd pe exmoum) BoguBov oto TeQUBAMAOV” peTgovuEV %OTd:
madomua V mg 2000/14/EK. T tAinopopleg oetxd. ue tig extourtés BouPwv, delte 1o
nePArono TexVIXA YOQOAUTHOLOTIA.

Edagudomray ta &g mpdtuma: ISO 12100:2010, CISPR 12:2007, ISO 11681-1:2011.
Omyavo mov dnrabnxe: 0404 SMP Svensk Maskinprovning AB, Fyrisborgsgatan 3S — 75450
Uppsala, Zounoia, extéheoe modtumo €heyxo EK obudova ue ng moodaypades teg odeyiog
pexavepdrov (2006/42/EK) apboo 12, oeu. 3b. Ov Befarnoeig EK—€leyyog mpotimov
ovudpmvo pe to mapdotepno IX, éxovv toug agBuoig: 0404/12/2359.

To ahvohngiovo mov maadOONxe avtomoxgivetow ue 1o delyna mov vrofribnxe EK —€heyyo
TEOTVTTOV.

2 Ak

Ronnie E. Goldman, YrevBuvog Mnyovixog
EEovahdomuévog avuurpdowrog s Husqvarna AB
%O VITEVOUVVOG YLOL TNV TEYVLXT] TEXUNQIWON
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